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Płoccy policjanci
- fachowcy
od brazylijskiego
jiu-jitsu
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Kibice czekają
na rehabilitację
płockiej drużyny
w Kielcach
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ORLEN przedłuża promocję paliwową. Kierowcy mogą zatankować 
nawet 700 litrów paliwa w obniżonej cenie. Oferta będzie obowiązy-
wać we wszystkie weekendy do końca wakacji.

> Szczegóły na str. 4

Setki wystawców i wielkie święto dla dzieci

ORLEN przedłuża promocję paliwową

UKAZUJEMY SIĘ NA MAZOWSZU PÓŁNOCNYM W POWIATACH:
PŁOCK GOSTYNIN SIERPC

Polish Hip-Hop Festival wyprowadził się z plaży nad Wisłą. Nie na długo... > 21

Hit redakcyjny: „Zamieszkaj z nami!”

Prezent Kolei Mazowieckich na Dzień Dziecka

Dni Miasta i Gminy Drobin

Chcesz zmienić mieszkanie, zainwestować w nieruchomość? A może razem z drugą 
połówką właśnie zdecydowaliście się na zakup pierwszego wspólnego lokum? Nieza-
leżnie od powodów, które skłaniają nas do poszukiwania „czterech kątów”, należy sobie 
uświadomić, że to jedna z najpoważniejszych decyzji finansowych.

Koleje Mazowieckie przygotowały specjalną niespodziankę dla najmłodszych pasaże-
rów oraz ich rodziców i opiekunów. W ramach pozataryfowej oferty „Dzień Dziecka 
z KM” 1 czerwca 2026 r. dzieci oraz młodzież do ukończenia 16. roku życia będą upraw-
nieni do nieodpłatnych przejazdów pociągami uruchamianymi przez KM.

4 i 5 czerwca odbędą się Dni Miasta i Gminy Drobin. W programie zaplanowano atrakcje 
dla dzieci, występy lokalnych zespołów oraz koncerty znanych artystów, w tym Dawida 
Kwiatkowskiego i Michała Szczygła. Wydarzenie zorganizowane zostanie w dwóch lo-
kalizacjach: na placu przy kościele parafialnym oraz na Placu św. Floriana.
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Czytaj str. 5

ï Kto pamięta charakterystyczny smak 
Melby i Ambrozji?

ï To nie jedyna zmiana na Tumskiej. 
Pod lupą także Hotel Angielski 

HORTEX 
ZNALAZŁ 
WŁAŚCICIELA!

Czytaj - s. 3
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Zuchwała kradzież  
w autobusie

Do kradzieży portfela zawiera-
jącego karty płatnicze, dokumenty 
i gotówkę w kwocie 350 zł doszło 
w poniedziałek, 18 maja tuż przed 
godz. 13 w jednym z autobusów 
komunikacji miejskiej. – Sprawca 
obserwował kobietę kupującą bilet. 
Kiedy kierowca otworzył drzwi na 
jednym z przystanków, wykorzystał 
moment, wyrwał tej kobiecie portfel 
i wybiegł z pojazdu – opisuje prze-
bieg zdarzenia podkom. Monika 
Jakubowska z Komendy Miejskiej 
Policji w Płocku. Dzięki nagraniu 
z monitoringu udało się zidentyfi-
kować sprawcę, odzyskać portfel 
z niemal całą skradzioną gotówką. 
44‑letni Płocczanin usłyszał zarzut 
kradzieży zuchwałej, za którą grozi 
kara do 8 lat pozbawienia wolności.

Zarzuty dla kierującego  
i pasażera

W środę, 20 maja policjanci z sier-
peckiej komendy podczas patrolowania 
miejskich ulic zauważyli, że kierują-
cy Peugeotem zignorował znak B‑20 
„STOP”. Funkcjonariusze natychmiast 
zatrzymali pojazd do kontroli drogowej. 
Okazało się, że mężczyzna kierował 
samochodem bez wymaganych upraw-
nień, dodatkowo badanie stanu trzeź-
wości 27‑letniego mieszkańca powiatu 
sierpeckiego wykazało ponad promil 
alkoholu w jego organizmie. – W trakcie 
interwencji uwagę policjantów zwróciło 
nerwowe zachowanie jednego z pasaże-
rów. Mężczyzna był wyraźnie pobudzo-
ny. Podczas kontroli wnętrza pojazdu 
policjanci znaleźli zawiniątko z białym 
proszkiem ukryte pomiędzy siedzeniami. 
Dodatkowo z kieszeni spodni 33-letniego 
pasażera wyjęli torebkę strunową zwie-
rającą białą substancję – poinformowa-
ła st. asp. Katarzyna Krukowska z Ko-
mendy Powiatowej Policji w Sierpcu. 
Mężczyźni zostali zabrani do policyjnej 
celi. 27‑latek odpowie za brak uprawnień 
do kierowania, popełnione wykroczenie 
drogowe. Mężczyźnie postawiono za-
rzut kierowania pojazdem mechanicz-
nym w stanie nietrzeźwości, a 33‑let-
niemu pasażerowi – zarzut posiadania 
środków odurzających.

Niebezpieczna sytuacja  
na drodze

Policjant z Komendy Powia-
towej Policji w Sierpcu w miej-
scowości Kocew (gm. Bieżuń) 
zwrócił uwagę na jadącego Toyo-
tą, który miał ewidentny problem 
z utrzymaniem toru jazdy. Funk-
cjonariusz, chociaż miał wolne, 
pojechał za Toyotą i jednocześnie 
poinformował o tym swoich prze-
łożonych. W pewnym momencie 
kierujący zjechał na plac. Wtedy 
policjant zatrzymał się, podbiegł 
do Toyoty i wyciągnął kluczyki 
ze stacyjki, uniemożliwiając męż-
czyźnie ucieczkę. 43‑letni miesz-
kaniec powiatu ostrowskiego miał 
1,5 promila alkoholu w organi-
zmie. Mężczyzna trafił do policyj-
nego aresztu. O jego dalszym losie 
zdecyduje sąd. (kb)
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Wielkie  
sportowe emocje

W dniach 28‑31 maja na kor-
tach Stadionu Miejskiego przy ul. 
Sportowej 3 odbędzie się XXXI 
Płock ORLEN Polish Open – 
międzynarodowy turniej tenisa 
na wózkach kategorii ITF Futu-
res. Do Płocka przyjadą zawod-
nicy z kilkunastu krajów, a wśród 
faworytów tradycyjnie znajdą się 
reprezentanci gospodarzy – Ka-
mil Fabisiak i Jakub Dominik 
Bukała. Turniej od lat należy do 
najważniejszych wydarzeń spor-
towych w regionie i jest nie tylko 
okazją do oglądania rywalizacji 
na wysokim poziomie, ale także 
promocją sportu osób z niepeł-
nosprawnościami. Publiczność 
będzie mogła śledzić zarówno 
gry eliminacyjne, jak i pojedynki 
finałowe. 

Polskie przeboje  
w musicalowym wydaniu

30 maja o godz.19.00 w Spół-
dzielczym Domu Kultury przy 
ul. Krzywoustego 3 odbędzie się 
koncert musicalowy „Dobre, bo 
polskie”. Widzowie usłyszą naj-
większe polskie przeboje w no-
wych, scenicznych aranżacjach 
przygotowanych przez artystów 
Teatru Muzycznego Voice. Na 
scenie pojawia się wokaliści, 
aktorzy musicalowi i tance-
rze, którzy zabiorą publiczność 
w muzyczną podróż przez róż-
ne oblicza polskiej kultury – od 
klimatu PRL‑u, przez wakacyjne 
hity, aż po wesele i sanatoryjne 
historie. W programie znajdą się 
m.in. utwory „Prawy do lewego”, 
„Aleją gwiazd”, „My Słowianie”, 
„Parostatek”, „Dwa serdusz-
ka”, „Jesteśmy na wczasach”, 
„Mamona” oraz „Jaka róża taki 
cierń”.

Bilety wstępu na stronie: ht-
tps://www.panbilet.pl/profil/te-
atrvoice/ 

„Rzepka”- rodzinne  
czytanie na Starym Rynku

2 czerwca o godz.11.00 przed 
płockim ratuszem odbędzie się 
wspólne czytanie „Rzepki” Julia-
na Tuwima organizowane przez 
Książnicę Płocką oraz Bibliotekę 
dla dzieci im. Wandy Chotom-
skiej. Wydarzenie przygotowano 
w ramach Ogólnopolskiego Ty-
godnia Czytania Dzieciom pod 
hasłem „Czytanie – Mądrość 
– Siła”. W akcję zaangażują się 
samorządowcy, przedstawiciele 
szkół i instytucji oraz mieszkań-
cy miasta. Organizatorzy zapo-
wiadają nie tylko wspólne czy-
tanie znanego utworu, ale także 
animacje dla dzieci, spotkania 
i pamiątkowe fotografie. 

Wstęp jest wolny. 
A.K. 

Za realizację bezpośrednich połą-
czeń będzie odpowiadała Łódzka Ko-
lej Aglomeracyjna, która za niespełna 
cztery tygodnie wprowadzi korektę 
rozkładu jazdy.

W kontekście połączeń Płock – Łódź 
poinformowano o poszerzeniu oferty 
od 14 czerwca. Pociągi z Łodzi będą od-
jeżdżały codziennie o godzinach: 7.05, 
8.59 i 13.12, natomiast z Płocka do Ło-
dzi: o godzinach 9.44, 11.34 i 15.48.

ŁKA w 2025 r. przewiozła 12 mln 
pasażerów. Dysponuje taborem liczą-
cym 39 składów. Przewoźnik czeka 
na dostawę nowoczesnych pociągów 
z PESA Elf 3.0 wyprodukowanych 
przez firmę PESA w Bydgoszczy (trwa-
ją odbiory techniczne). Łącznie chodzi 
o 14 nowych składów, które rozwijają 
prędkość do 160 km/h i będą wprowa-
dzone do taboru sukcesywnie. Każdy 
pojazd ma być klimatyzowany, wypo-
sażony w biletomaty, Wi‑Fi, gniazdka 
elektryczne oraz udogodnienia dla osób 
z niepełnosprawnościami. Bardzo moż-
liwe, że nowe pociągi ułatwią ŁKA re-
alizację codziennych kursów do Płocka.

(kb)

Będą nowe połączenia kolejowe 

Z Płocka do Łodzi

Widok na peron kolejowy w Płocku
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- Na dziś bardzo wstępne, począt-
kowe ustalenia wskazują, iż pokrzyw-
dzonych jest około 100 osób, a suma 
wyłudzonych pieniędzy przekracza 
100 tys. złotych. Pokrzywdzonych 
najprawdopodobniej będzie znacznie 
więcej – mówi Bartosz Maliszew-
ski, rzecznik Prokuratury Okręgowej 
w Płocku.

W dużej mierze oszukane zostały 
osoby fizyczne, które kupowały opał 
w niewielkich ilościach, na ogrzanie 
domu. Wabikiem na pokrzywdzonych 

była oferta dotycząca sprzedaży pelletu 
zawarta na stronie internetowej www.
intercarbo.pl.

- Oferta i strona internetowa były fik-
cyjne. W toku dotychczasowego postępo-
wania ustalono, iż sprawcy od 6 marca 
br. poprzez tę stronę internetową oszu-
kali szereg podmiotów na terenie całego 
kraju. Posługiwali się przy tym rachun-
kiem bankowym założonym w jednym 
z popularnych banków i numerem tele-
fonu fikcyjnej osoby – tłumaczy Bartosz 
Maliszewski.

Z początku Departament do Spraw 
Cyberprzestępczości i Informatyzacji 
Prokuratury Krajowej do prowadze-

nia postępowania zbiorczego, maso-
wego w sprawie oszustw związanych 
z fikcyjną sprzedażą pelletu wyznaczył 
Prokuraturę Rejonową w Ciechanowie. 
Jednak z uwagi na zawiłość śledztwo 
do dalszego prowadzenia przejęła Pro-
kuratura Okręgowa w Płocku. Aktual-
nie trwa ustalanie skali przestępczego 
procederu. Innymi słowy prokuratura 
sprawdza, czy w innych prokuraturach 
okręgowych i rejonowych na terenie 
całego kraju toczą się sprawy związane 
z fikcyjną ofertą na stronie www.inter-
carbo.pl celem przejęcia ich do dalsze-
go prowadzenia. 

Prokurator dodaje, że za dokonanie 
oszustwa celem osiągnięcia korzyści 
majątkowej grozi do 8 lat pozbawienia 
wolności. Taki wymiar kary przewidzia-
no w Kodeksie karnym przy wymiarze 
podstawowym, przy maksymalnie obo-
strzonym – oszustwo może wiązać się 
z orzeczeniem kary nawet do 25 lat po-
zbawienia wolności.

(kb)

Sprawę przejęła Prokuratura Okręgowa z Płocka 

Fikcyjna oferta i oszustwa  
na terenie całej Polski

Aby skorzystać z darmowej po-
dróży, należy posiadać dokument po-
twierdzający wiek dziecka. Podczas 
kontroli można okazać m.in. legity-
mację szkolną, dowód osobisty, pasz-
port, akt urodzenia lub książeczkę 
zdrowia dziecka.

Co ważne, ofertę specjalną można 
połączyć z tradycyjną ofertą „Prze-
jazd rodzinny” (§33 Taryfy przewo-
zowej „Kolei Mazowieckich – KM”). 
Dzięki temu rodzice lub opiekunowie 
podróżujący z dzieckiem do ukończe-
nia 16. roku życia otrzymają 35 proc. 

zniżki na podstawie biletów jednora-
zowych.

(t)

Dzieci i młodzież do 16. roku życia  
za darmo, rodzice – 35 proc. zniżki

Prezent Kolei Mazowieckich 
na Dzień Dziecka
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Jak co roku, 1 czerwca Koleje Mazowieckie przygotowały specjalną nie-
spodziankę dla najmłodszych pasażerów oraz ich rodziców i opiekunów. 
W ramach pozataryfowej oferty „Dzień Dziecka z KM” 1 czerwca 2026 r. 
dzieci oraz młodzież do ukończenia 16. roku życia będą uprawnieni do całko-
wicie nieodpłatnych przejazdów pociągami uruchamianymi przez KM.

eprasa.pl fd49220442
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Kiedyś był tu Hortex, później 
bank. A wkrótce pod adresem Tum-
ska 3B urządzi się Młodzieżowy 
Dom Kultury? Prezydent Płocka 
przekonuje, że to sposób na rewita-
lizację ulicy Tumskiej. Są też osobne 
plany na zagospodarowanie dotych-
czasowej siedziby MDK-u i dawne-
go Hotelu Angielskiego. Decyzja 
zależy od płockich radnych.

– Chcemy aktywnie uczestniczyć 
w rewitalizacji ulicy Tumskiej – za-
pewniał Andrzej Nowakowski, pre-
zydent Płocka, w ubiegły czwartek 
podczas konferencji prasowej.

Budynek dawnego Horteksu sta-
nowi część historii tej ulicy. Po za-
mknięciu restauracji przy ul. Tum-
skiej, zaczęto kreślić plany dla Galerii 
Tumskiej o pow. 2 tys. metrów kwa-
dratowych. Przewidywano powsta-
nie przeszklonego, wiszącego tarasu 
(z dojazdem z parteru na górę prze-
szkloną windą), aby urządzić w tej 
części kawiarnię, a także taras wido-
kowy na dachu. Wewnątrz zakłada-
no powstanie półokrągłego pasażu 
ze schodami ruchomymi, po których 
klienci mieli wjeżdżać na wyższą 
kondygnacją do sześciu, może nawet 
ośmiu butików sklepów sieciowych, 
ewentualnie do przejścia do kina 
znajdującego się w budynku obok. 
Za realizacją Galerii Tumskiej miały 
stać „trzy osoby fizyczne z Warszawy 
związane z Płockiem poprzez miejsce 
urodzenia”.

Czterokondygnacyjny budynek 
zyskał nowe oblicze w 2010 r. Daw-
na funkcja gastronomiczna odeszła 
do przeszłości na rzecz biur i funk-
cji handlowo-usługowej. – Budynek 
przez pewien czas służył za siedzibę 
instytucji finansowych. Przez ostatnie 
lata był opuszczony. I wciąż czeka na 
nową misję, na nowe życie. Zwłasz-

cza, że wielu Płocczanom kojarzy się 
z dawnym Horteksem, w którym w la-
tach 80. można było zjeść najlepsze 
desery lodowe, Melbę i Ambrozję – 
powiedział Andrzej Nowakowski.

Prezydent zdradził, że na temat 
sprzedaży tego budynku miastu nie 
pojawił się po raz pierwszy w tym 
roku. Do porozumienia z właścicie-
lami nie doszło ze względu na zbyt 
wysoką cenę.

Temat powrócił – w dodatku przy 
bardziej korzystnych warunkach – 
w marcu br. wraz z pismem zawie-
rającym propozycję sprzedaży. Mia-
sto byłoby skore zapłacić 7,4 mln zł 
brutto, a więc mniej niż wychodziło 
z operatu szacunkowego wykonanego 
przez rzeczoznawcę majątkowego (9 
mln 870 tys. zł). Jednocześnie nale-
żało zweryfikować, czy ten budynek 
jest odpowiedni dla nowej funkcji 
społeczno-edukacyjnej.

Skąd ten  
„rewolucyjny pomysł”?

Andrzej Nowakowski: – Widzimy 
w tym miejscu przestrzeń dla Młodzie-
żowego Domu Kultury. Pani dyrek-
tor przekonywała, aby jeszcze lepiej 
zadbać o siedzibę MDK-u. Planowa-
liśmy to zrobić w oparciu o budynek 
przy ul. Tumskiej 9, zwłaszcza po wy-
prowadzce Płockiego Ośrodka Kul-
tury i Sztuki do nowej siedziby. Na-
tomiast w związku z Tumską 9 dużym 
wyzwaniem pozostają kwestie wła-
snościowe. Znajduje się tam prywatne 
mieszkanie, jego właściciel nie jest 
zainteresowany sprzedażą. Stąd ten 
dość rewolucyjny pomysł z oddaniem 
tego budynku po dawnym Horteksie 
dzieciom i młodzieży.

Miasto chce również kupić  
dawny Hotel Angielski  

za blisko 1,8 mln zł

Na sprzedaż wystawiona jest nie-
ruchomość przylegająca do siedziby 
MDK-u – to dawny Hotel Angielski. 
Kamienica została wpisana do rejestru 

zabytków. Mieści się tam restauracja 
Stacja Warka.

Plan jest następujący: MDK 
wprowadza się do nowej siedziby, 
a budynek dawnego Hotelu Angiel-
skiego i dotychczasowa siedziba 
MDK-u zmienia funkcję na mieszkal-
no-usługową (lokale usługowe zapla-
nowano na parterze, a w górnej części 

mieszkania na wynajem z programu 
”Mieszkania na start”). Prezydent 
uściślał, że przy zgodzie radnych i za-
kupie, wybrani projektanci dostosują 
przyszły układ wnętrz, następnie doj-
dzie do realizacji. – Jestem przekona-
ny, że to kwestia maksymalnie dwóch, 
może trzech lat. Z jednej strony zaspo-
koimy potrzeby MDK-u, a z drugiej 
w fantastyczny sposób zadbamy o re-
witalizację tej części miasta. Dawny 
budynek Horteksu powinien być jedną 
z wizytówek Płocka.

Na zakup i późniejsze prace do-
stosowawczo-budowlane – wstępnie 
– będą wykorzystane środki własne 
miasta. Niewykluczone (po powsta-
niu projektu), że nadarzy się okazja do 
pozyskania zewnętrznego dofinanso-
wania. W przypadku budynku Hotelu 
Angielskiego i dotychczasowej sie-
dziby MDK-u, na część mieszkalną, 
być może urzędnikom z ratusza uda 
się pozyskać środki z Banku Gospo-
darstwa Krajowego.

MDK zyska trzykrotnie  
większą przestrzeń

Powierzchnia użytkowa Galerii 
Tumskiej wynosi 2150 metrów kwa-
dratowych. Dla porównania – aktual-
nie MDK korzysta z 654 mkw. 

Bryła budynku przy Tumskiej 3B 
pozostałaby bez zmian, w przeciwień-
stwie do wnętrz wymagających dosto-
sowania do potrzeb MDK-u, w tym 
uwzględnienia przestrzeni na przyszłą 
salę widowiskową.

– Dołożę wszelkich starań, aby 
budynek dawnego Horteksu zyskał 
drugie życie. Obiecuję, że w naszym 
MDK-u powstanie kawiarenka, w któ-
rej rodzice będą mogli poczekać na 
swoje dzieci, skorzystać z internetu, 
zjeść dobre ciastko. Nie będą już tło-
czyli się w ciasnych korytarzach – za-
deklarowała Litosława Koper, szefo-
wa Młodzieżowego Domu Kultury. 
Jak podkreśliła: – Będziemy u siebie 
i wreszcie rozwiniemy skrzydła.

  (kb)

ï Kto pamięta charakterystyczny smak Melby i Ambrozji?
ï To nie jedyna zmiana na Tumskiej. Pod lupą także Hotel Angielski

Hortex znalazł właściciela!

Konferencja prasowa z udziałem prezydenta Płocka Andrzeja Nowakowskiego i szefowej MDK-u Litosławy Koper

K
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Dawny Hotel Angielski przy ul. Tumskiej

K
B

Budynek Galerii Tumskiej, czyli dawnego Horteksu

K
B

Czas robi swoje...

K
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Tak wyglądał budynek Horteksu w roku 2008
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ORLEN przedłuża promocję pa-
liwową. Kierowcy mogą zatan-
kować nawet 700 litrów paliwa 
w obniżonej cenie. Oferta będzie 
obowiązywać we wszystkie 
weekendy do końca wakacji.

– Mamy kolejną dobrą wiado-
mość. Przedłużamy obowiązy-
wanie weekendowej promocji do 
końca lata. Dzięki tej specjalnej 

promocji oraz pakietowi CPN, pa-
liwa w Polsce są najtańsze w Unii 
Europejskiej. W ten sposób realnie 
chronimy Polaków przed skutkami 
największego w historii globalne-
go kryzysu cen paliw – mówi Ire-
neusz Fąfara, prezes zarządu OR-
LEN.

Przedłużenie promocji na całe 
lato jest odpowiedzią na oczeki-
wania klientów, dla których waka-
cje to czas częstszych wyjazdów. 
Dlatego ORLEN oferuje realne 

oszczędności oraz wygodne roz-
wiązania, które pozwalają szybko 
kontynuować podróż – zarówno 
podczas codziennych dojazdów, 
jak i dłuższych tras urlopowych.

Użytkownicy aplikacji ORLEN 
VITAY mogą skorzystać z rabatu 
20 gr na litr paliwa, który wzrasta 
do 35 gr na litr przy jednoczesnych 
zakupach pozapaliwowych za mi-
nimum 5 zł. Oferta obejmuje pa-
liwa VERVA i EFECTA (benzyny 
oraz oleje napędowe).

Kupon promocyjny udostępnia-
ny jest w aplikacji w każdy ponie-
działek i umożliwia jednorazowe 
tankowanie do 50 litrów paliwa. 
W całym okresie przedłużonej 
promocji – obejmującym 14 week-
endów – pozwala to zatankować 
nawet 700 litrów paliwa w niższej 
cenie. Szczegółowe zasady akcji 
określa regulamin promocji.  

Mobilni Kasjerzy  
przyspieszają  
tankowanie

Podczas wakacyjnych podróży 
kierowcy mogą także skorzystać 
z oferty gastronomicznej Stop.
Cafe – od kawy po ciepłe posiłki 
i przekąski przygotowane z myślą 
o podróżujących. Na wybranych 
stacjach dostępne są również roz-
wiązania usprawniające obsługę, 
w tym Mobilni Kasjerzy, którzy 
umożliwiają szybkie opłacenie 
tankowania bezpośrednio przy 
dystrybutorze, skracając czas po-
stoju i ułatwiając szybki powrót na 
trasę.

Opr. (kw)

ORLEN przedłuża promocję paliwową 

Nawet 700 litrów paliwa taniej

Wyjątkowe święto polskiej mu-
zyki rozmaitej odbędzie się w sa-
mym sercu naszego regionu. Płocki 
Teatr Dramatyczny im. Jerzego 
Szaniawskiego stanie się areną 
wielkich wzruszeń, a wszystko to 
za sprawą jubileuszu 40-lecia pracy 
artystycznej znakomitej wokalistki, 
Danuty Błażejczyk. Koncert zapla-
nowany na czwartek, 25 czerwca, 
o godzinie 19.00, odbędzie się pod 
wymownym hasłem „40 lat to do-
piero początek”.

Wydarzenie zorganizowane w ra-
mach prestiżowej trasy koncertowej 
„Kobiety Mazowsza” zapowiada się 
niezwykle widowiskowo. Jubilatce 
na płockiej scenie towarzyszyć będzie 
plejada wybitnych artystek, które od 
lat kształtują wrażliwość muzyczną 

Polaków. W Płocku zaśpiewają m.in. 
Lora Szafran, Ewelina Flinta, Kasia 
Rodowicz, Beata Molak oraz Moni-
ka Urlik. Taki skład gwarantuje wie-
czór pełen energii, potężnych głosów 
i największych hitów w gwiazdorskim 
wykonaniu.

Za organizację tego wyjątkowego 
wieczoru odpowiada agencja Ele-
phant-art, a współorganizatorami są 
Mazowiecki Teatr Muzyczny im. 
Jana Kiepury oraz Teatr Dramatyczny 
im. Jerzego Szaniawskiego w Płocku. 
Wydarzenie objął Patronatem Hono-
rowym Marszałek Województwa Ma-
zowieckiego Adam Struzik.

Mieszkańcy Płocka i okolic, któ-
rzy chcą na żywo uczestniczyć w tym 
muzycznym święcie, mogą już rezer-
wować miejsca. Zgłoszenia przyjmo-
wane są telefonicznie pod trzema nu-
merami: 24 266 38 08, 24 262 48 40 
oraz 24 266 38 17. Liczba miejsc na 
widowni płockiego teatru jest ograni-
czona. (t)

Koncert z okazji 40-lecia pracy artystycznej 
Danuty Błażejczyk już 25 czerwca w Płocku

Plejada gwiazd  
w Teatrze Dramatycznym

Kobieta nie reagowała na słowa 
wypowiadane przez strażników, 
miała mętne oczy i powiększone 
źrenice, co mogło wskazywać na 
zagrożenie życia lub zdrowia. Nagle 
w stronę municypalnych z patro-
lu wybiegli mężczyźni z butelkami 
z piwem. – Byli gotowi rozpocząć 
bójkę z mundurowymi – opisuje 
Jolanta Głowacka, rzeczniczka płoc-
kich municypalnych.

Do tej sytuacji doszło, gdy strażni-
cy akurat monitorowali rejon boczni-
cy kolejowej.

Nie było z nią kontaktu…

Strażnicy dostrzegli kobietę leżącą 
na ziemi, blisko zarośli.

– W pierwszej chwili mogło się 
wydawać, że kobieta mogła zostać 
napadnięta i leży nieprzytomna – 
twierdzi rzeczniczka płockiej Straży 
Miejskiej. Jak dodaje: – Nagle obok 
niej uklęknął mężczyzna i rozpoczął 
stosunek seksualny.

Strażnicy z patrolu chcieli spraw-
dzić stan kobiety. Wtedy z pobliskich 
zarośli wybiegło dwóch mężczyzn 
trzymających butelki z piwem. Uży-
wając wulgarnego słownictwa, za-
częli krzyczeć do strażników, aby 
odjechali i nie wtrącali się w ich spra-

wy. – Nagle wszyscy trzej rozbawie-
ni mężczyźni na oczach strażników 
zaczęli spożywać piwo. Byli gotowi 
rozpocząć bójkę z mundurowymi. Po-
nieważ nie reagowali na wezwanie do 
zachowania zgodnie z prawem, za-
stosowano w stosunku do nich środki 
przymusu bezpośredniego, zakładając 
wszystkim kajdanki na ręce trzymane 
z tyłu – kontynuuje Jolanta Głowacka.

W tym czasie z leżącą na ziemi 
kobietą wciąż brakowało logicznego 
kontaktu. Miała mętne oczy i powięk-
szone źrenice. Wyglądała na odurzo-
ną narkotykami.

Kobietę zabrała do szpitala wezwa-
na karetka pogotowia.

Trzech Płocczan – dwóch mających 
po 28 lat, jeden w wieku 32 lat – tra-
fiło do Izby Wytrzeźwień. Wyniki 
badania wykazały, że każdy z zatrzy-
manych miał prawie po dwa promile 
alkoholu w wydychanym powietrzu.

Jolanta Głowacka dopowiada: – Po 
wytrzeźwieniu mężczyźni, którzy do-
puścili się wykroczeń m.in.: zakłóca-
nia ładu i porządku publicznego pod 
wpływem alkoholu, spożywania alko-
holu w miejscu publicznym i używania 
słów powszechnie uznanych za wul-
garne, otrzymali mandaty karne.

Każdy z mandatów opiewał na 
kwotę 1,2 tys. zł.

(kb)

Mało brakowało, a doszłoby do bójki z pijanymi mężczyznami

Kobieta wyglądała na odurzoną. 
Strażnicy ruszyli na pomoc

Nocna interwencja municypalnych
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Terminy obowiązywania 
promocji

Promocja na wszystkich sta-
cjach ORLEN w Polsce potrwa 
do 30 sierpnia (godz. 23:59), 
obejmując łącznie 15 kolejnych 
weekendów:

ï 22-24 maja;
ï 29-31 maja;
ï 4-7 czerwca (wydłużony 

weekend Bożego Ciała);
ï 12-14 czerwca;
ï 19-21 czerwca;
ï 26-28 czerwca;
ï 3-5 lipca;
ï 10-12 lipca;
ï 17-19 lipca;
ï 24-26 lipca;
ï 31 lipca – 2 sierpnia;
ï 7-9 sierpnia;
ï 14-16 sierpnia;
ï 21-23 sierpnia;
ï 28-30 sierpnia.

eprasa.pl fd49220442



Tygodnik Płocki   5Nr 21   27 maja 2026

aktualności

Na trzy dni Płock zamieni się 
w tętniące życiem miasto kolekcjo-
nerów, handlarzy i miłośników hi-
storii. XVIII Jarmark Tumski, który 
odbędzie się od 29 maja do 31 maja, 
przyciągnie niemal 350 wystawców 
i 70 kolekcjonerów z całej Polski. 

Na ulicach starego miasta poja-
wią się antyki, rękodzieło, regional-
ne przysmaki oraz liczne atrakcje 
artystyczne i rodzinne. Tegoroczna 
edycja zakończy się Dniem Dziecka 
z bezpłatnymi dmuchańcami i progra-
mem przygotowanym specjalnie dla 
najmłodszych. 

Wśród tegorocznych atrakcji nie 
zabraknie także wyjątkowego stoiska 
Ambasadora Jarmarku Tumskie-
go – Bohdana Kowalczyka, znanego 
kolekcjonera i pasjonata historii. Od-
wiedzający będą mogli porozmawiać 
o antykach, zasięgnąć porad kolekcjo-
nerskich oraz zobaczyć pokazy daw-
nych technik menniczych. 

Organizatorzy przygotowali rów-
nież okolicznościową monetę XVIII 
Jarmarku Tumskiego. Tegoroczny 
projekt nawiązuje do 500. rocznicy 
opublikowania „Rozprawy o urzą-
dzeniu monety” Mikołaja Kopernika 
i przedstawia wizerunek astronoma 
według projektu Stanisława Szukal-
skiego. 

Na ulicach Starego Miasta będzie 
można spotkać także członków Ze-
społu Pieśni i Tańca „Wisła”, którzy 
w tradycyjnych strojach ludowych 
rozdawać będą najnowsze wydanie 

„Kurjera Tumskiego”. W gazetce 
znajdą się historie związane z jarmar-
kiem, lokalne ciekawostki oraz prze-
wodnik po najciekawszych atrakcjach 
i smakach wydarzenia.

Organizatorami XVIII Jarmarku 
Tumskiego są: Urząd Miasta Płoc-
ka i Płocki Ośrodek Kultury i Sztuki 

im. Themersonów, Muzeum Mazo-
wieckie. Partnerami wydarzenia są: 
Książnica Płocka im. Władysława 
Broniewskiego, Agencja Rewitaliza-
cji Starówki, Płocka Lokalna Organi-
zacja Turystyczna, Rynex. Patronem 
medialnym jest „Tygodnik Płocki”. 

A.K

Setki wystawców i wielkie święto dla dzieci

Jarmark Tumski 
znów rozgrzeje Płock
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Przedstawiamy program tegorocznego Jarmarku Tumskiego:

PIĄTEK, 29 maja

godz. 12:00
Uroczyste rozpoczęcie 

jarmarku przed NoveKino 
Przedwiośnie (ul. Tumska 
5A), z udziałem katarynia-
rzy.

godz. 12:00–19:00
Dmuchańce, trampoli-

ny, eurobungee, mini-sala 
zabaw i inne atrakcje dla 
dzieci.

godz. 14:00-19:00
Strefa Volvo For Safety 

– „Interaktywne Miastecz-
ko Bezpieczeństwa.” Sy-
mulatory, strefa dla dzieci, 
pokazy.

godz. 18.00
Wernisaż wystawy foto-

graficznej „Ghana” z udzia-
łem autorów (Dom Darm-
stadt, ul. Stary Rynek 8).

SOBOTA, 30 maja 

godz. 10:00-16:00
Dmuchańce, trampoliny, eurobungee, 

mini-sala zabaw i inne atrakcje dla dzie-
ci.

godz. 11:00-19:00
Strefa Volvo For Safety – „Interaktyw-

ne Miasteczko Bezpieczeństwa”. Symu-
latory, strefa dla dzieci, pokazy.

godz. 12:00 
Koncert kataryniarzy na Starym Ryn-

ku – spotkanie z muzyką sprzed lat!
godz. 12:00
Spotkanie dyskusyjne z autorami wy-

stawy „Ghana” (Dom Darmstadt, ul. Sta-
ry Rynek 8).

Parada Żeglarska – 50-lecie Płockiego 
Okręgu Związku Żeglarskiego.

godz. 12:00 
Uroczyste Otwarcie – plac przed wej-

ściem na molo.
godz. 13:00 
Rozpoczęcie Parady Żeglarskiej – klub 

Morka.

NIEDZIELA, 31 maja 

Dzień Dziecka w strefie „Stary Ry-
nek” 

To dzień szczególny, poświęcony naj-
młodszym gościom Jarmarku – świętuje-
my Dzień Dziecka.

godz. 11:00-16.30
warsztaty plastyczne „Stemple Gustava 

Klimta” w Muzeum Mazowieckim.
godz. 11:00-16.30
warsztaty 3D - tworzenie prac pła-

skich i przestrzennych długopisami 3D 
- Edu3Dkacja 3D.

godz. 11:00-16:00
Dmuchańce, trampoliny, eurobungee, 

mini-sala zabaw i inne atrakcje dla dzieci 
ZA DARMO!

godz. 11:00-19:00
Strefa Volvo For Safety – „Interaktyw-

ne Miasteczko Bezpieczeństwa.” Symu-
latory, strefa dla dzieci, pokazy.

godz. 12:00 (mała scena)
spektakl „O smoku znad Wisły” - Te-

atr Form Wielu.

W ubiegły czwartek marszałek 
województwa mazowieckiego 
podpisał umowy na kilkadziesiąt 
projektów dla Płocka, powiatów: 
płockiego, sierpeckiego i gostyniń-
skiego. Kwota wsparcia dla regio-
nu płockiego wyniosła ponad 7,3 
mln zł.

– Staramy się wspierać zarówno 
gminy, powiaty, jak i organizacje 
pozarządowe, Ochotnicze Straże 
Pożarne, Koła Gospodyń Wiejskich 
– powiedział Adam Struzik, marsza-
łek województwa mazowieckiego 
tuż przed rozdaniem symbolicznych 
czeków w jednej z sal Muzeum Ma-
zowieckiego.

Granty były różnej wysokości.  
– Oczywiście ważne są wielkie inwe-
stycje na sto milionów czy nawet na 
miliard złotych. Ale równie istotne 
są często te znacznie mniejsze. Bez 
przyzwoitych strażnic, bez samocho-
du ciężko sobie wyobrazić funkcjo-
nowanie Ochotniczych Straży Pożar-
nych. Jako samorząd województwa, 
w ramach programu „Mazowsze dla 
straży pożarnych”, chcemy  pomagać 
druhnom i druhom – zaznaczył mar-
szałek.

W czwartek na rzecz OSP rozdys-
ponowano prawie 1,4 mln zł. Pienią-
dze przeznaczono na realizację 37 
zadań – głównie na remont strażnic, 
zakup wyposażenia i samochodów 
ratowniczo-gaśniczych – w 21 gmi-
nach z powiatów płockiego, sier-
peckiego i gostynińskiego. Jednym 
z beneficjentów zostało także miasto 
Płock: kwota 32,5 tys. zł przypadła 
OSP Płock Trzepowo na remont 
strażnicy.

„Czeków tu mnogo”

Prezydent Płocka dziękował za do-
strzeżenie potrzeby wsparcia samo-
rządów w wielu różnych obszarach. 
– Istotnie ważne są te wielomilionowe 
inwestycje, ale nie możemy zapomi-
nać o tych projektach, które są najbli-
żej samych mieszkańców – zaznaczył 
Andrzej Nowakowski.

W ramach programu „Mazowsze 
dla miejsc pamięci” do miasta trafiło 
ponad 13 tys. zł na remont znajdującej 
się na cmentarzu przy Al. Kobyliń-
skiego mogiły Tytusa Chmielewskie-
go, uczestnika Powstania Styczniowe-
go. – To jest nasza przeszłość, nasza 
tożsamość. Miejsca pamięci, krzyże 
przydrożne, rzeźby, pomniki, czy kop-
ce, często wymagają renowacji – do-
powiedział marszałek Struzik.

Z puli wynoszącej prawie 1,5 mln 
zł na program „Mazowsze dla zdro-
wia” miasto Płock pozyskało 100 
tys. zł na realizację profilaktycznych 
badań piersi dla mieszkanek w wieku 
30-44 lata. Na podobną kwotę, tyle że 
z programu „Mazowsze dla zdrowia 
psychicznego”, opiewała podpisana 
w czwartek umowa dotycząca or-
ganizacji warsztatów psychoeduka-
cyjnych dla uczniów klas IV – VIII 
z płockich podstawówek.

Samorząd województwa wsparł 
również kwotą 39,5 tys. zł organizację 
„Płockich Dni Seniora”.

W ubiegłym roku na 24 programy 
wsparcia samorząd województwa ma-
zowieckiego wyłożył blisko miliard 
złotych z własnego budżetu. – Robimy 
to świadomie, aby zapewnić element 
rozwojowy, aktywizacyjny, wspierający 
również małą i średnią przedsiębior-
czość – zaznaczył marszałek Struzik.

 (kb)

Symboliczne czeki wręczone 

Pięć było dla Płocka

Symboliczne czeki rozdane
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Sytuacja była poważna, ponieważ 
z porzuconych dokumentów (a były 
to m.in. pisma ze spółdzielni miesz-
kaniowej, odpis aktu zgonu, nakazy 
zapłaty, postanowienia sądowe) 
można było odczytać m.in. adresy 
zamieszkania i numery PESEL.

Tego typu dokumenty z racji swo-
jej zawartości powinny trafić do nisz-
czarki, a nie zostać położone luzem 

przy altanie śmietnikowej i kontene-
rze na odzież używaną. Właśnie na ta-
kie okazje mogą czyhać osoby z nie-
koniecznie dobrymi intencjami.

– Takie dokumenty mogą zostać wy-
korzystane przez osoby trzecie m.in. 
do kradzieży tożsamości czy prób wy-
łudzeń – zwraca uwagę Jolanta Gło-
wacka, rzeczniczka płockiej Straży 
Miejskiej.

Dokumenty zostały znalezione na 
ul. Chopina w Płocku. W ubiegłą nie-
dzielę około godz. 17 dostrzegł je tam 

jeden z mieszkańców i natychmiast 
powiadomił służby.

Dyżurny Straży Miejskiej wysłał 
patrol. Dokumenty zabezpieczyli mu-
nicypalni. – Wszelkie dokumenty za-
wierające dane osobowe powinny być 
niszczone w sposób uniemożliwiający 
ich odczytanie. Szybka reakcja miesz-
kańca mogła zapobiec poważniejszym 
konsekwencjom, dokumenty nie trafiły 
w niepowołane ręce – podkreśla Jo-
lanta Głowacka.

(kb)

Przy altanie śmietnikowej znaleziono dokumenty z danymi osobowymi

Mieszkaniec powiadomił służby

Znalezione dokumenty
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wydarzenia

Wpierw były indywidualne wystą-
pienia, później politycy odpowiedzieli 
na pytania osób z sali. A skoro spotka-
nie odbywało się w Płocku, w którym 
mieści się Zakład Produkcyjny ORLEN, 
a jednym z prelegentów był nie kto inny, 
jak były prezes tej firmy (jego poprzed-
nik – Wojciech Jasiński – również zjawił 
się na tym spotkaniu, chociaż nie zabierał 
głosu), niemal co chwila wypływał temat 
koncernu.

Za rządów Prawa i Sprawiedliwości 
Daniel Obajtek stał na czele ORLENU 
w latach 2018-2024. Za nowego zarzą-
du, w listopadzie 2025 r., warszawska 
Prokuratura Regionalna postawiła byłe-
mu prezesowi zarzut wyrządzenia spółce 
szkody majątkowej w wysokości 393,6 
tys. zł. Głośno było m.in. o blokowaniu 
dystrybucji na stacjach ORLEN tygodni-
ka „Nie” z okładką z papieżem Janem 
Pawłem II.

Nie jestem na kolanach

Podczas spotkania Obajtek stwierdził, 
że lubi przyjeżdżać do Płocka oficjalnie 
i nieoficjalnie. Poza tym chciał pokazać, 
że „jeszcze nie jest na kolanach”. – Mam 
się dobrze, wręcz wyśmienicie. Im więcej 
stawiają mi zarzutów w obronie krzyża, 
wiary, Jana Pawła II, chwała im za to! 
Jak można postawić komuś zarzuty, że 
wyrzucił szczujnię, bo raziła krzyż i Jana 
Pawła II? Każdy polityk życzyłby sobie 
takich zarzutów. Sądzą, że w ten sposób 
mnie przestraszą? Na pewno nie – pod-
kreślał eurodeputowany.

Były prezes ORLENU krytykował 
Zielony Ład, nazywając go „ideologią”, 
która miała prowadzić do zmiany trady-
cyjnych paliw na zielone. Tymczasem 
doszło do zamknięcia 30 rafinerii w Eu-
ropie. – Premier Polski mówi, że jeste-
śmy bezpieczni energetycznie, zdywersy-
fikowani dostawami, mamy inwestycje. 
Jednocześnie ściga się ludzi, którzy ze-
rwali z rosyjskim butem – stwierdził Da-
niel Obajtek. Dodał, że to on – wraz 
z Wojciechem Jasińskim – rozpoczął 
proces dywersyfikacji, odejścia od rosyj-
skiej ropy i gazu. Jeszcze za rządów PiS 
– wyliczał w ubiegłym tygodniu – pozy-
skano flotę gazowców, budowano infra-
strukturę: rurociąg Baltic Pipe, port na 
Martwej Wiśle, port serwisowy w Łebie, 
port instalacyjny w Świnoujściu, rurocią-
gi. W związku z tą wypowiedzią biuro 
prasowe ORLENU napisało na portalu 
X: „Panie pośle, złożone zawiadomienia 
do prokuratury dotyczą dość pospolitych 
przestępstw. W uproszczeniu to defrau-
dacje i zaniedbania”.

Wracając do tematu Zielonego 
Ładu… Zdaniem Adama Bielana taka 
polityka prowadzi do „samobójstwa go-
spodarczego Unii Europejskiej”, „zarzy-
na przemysł w Europie”, skutkuje pod-
wyżkami cen energii, a w konsekwencji 
także zwolnieniami pracowników. – Je-
śli nie zawrócimy z tego samobójczego 
kierunku, Zielony Ład prędzej czy póź-
niej doprowadzi nas do ruiny – przewi-
dywał europoseł.

To miałem postawić dla nich 
Sheratona?

Obajtek przekonywał Płocczan, że 
za jego rządów w koncernie „nie było 

takich inwestycji w Płocku od czasu 
budowy rafinerii”. Przy okazji prosił, 
aby wskazać mu inwestycję w płockim 
zakładzie rozpoczętą już za rządów Ko-
alicji Obywatelskiej. Wtedy ktoś z sali 
powiedział „Nowa Chemia”. – Nazwę 
zmienili. A to była realizowana nowa pe-
trochemia. I nie była to jedna inwestycja. 
Zawarliśmy sojusz saudyjski, uważając, 
że zagwarantuje bezpieczeństwo dla na-
szego regionu w zakresie ropy. Saudyj-
czycy w Europie byli z 15 lat temu. Ale 
cóż, opowiadali, że budujemy miastecz-
ko i uchodźcy są w Płocku. Musiałem 
tłumaczyć ludziom, którzy mają gąbkę 
w głowie, że każdą większą inwestycję na 
świecie buduje się razem z miasteczkiem. 
Trudno żebyśmy dla tych pracowników 
postawili Sheratona czy inny międzyna-
rodowy hotel. 

Krytycznie  
o prezydencie Płocka

Były prezes ORLENU z jednej stro-
ny zarzucił prezydentowi Płocka, że ten 
był przeciwny inwestycjom koncernu 
w okresie rządów PiS. Z drugiej strony 
przekonywał, że jako prezes wiele nie 
wyraził zgody na podwyżkę cen ciepła 
dla Płocczan o 75 proc. – Gaz był wte-
dy drogi, wybuchła wojna w Ukrainie. 
Powiedziałem, aby potraktować spra-

wę jako zadanie społeczne, ponieważ 
ta firma tu funkcjonuje i mimo wszyst-
ko mieszkańcom utrudnia życia. W tym 
roku była podwyżka Czy mieszkańcy są 
zadowoleni, czy prezydent zareagował? 
Za moich czasów ORLEN został tytular-
nym sponsorem stadionu. Uważałem, że 
robię to dla Płocczan, a nie dla jednego 
czy drugiego prezydenta.

Krytykował rządzących Polską.  
– Mamy słaby rząd, koalicję, gdzie w jed-
nym ministerstwie minister oświadcza, 
że jest za atomem, a wiceminister, że jest 
przeciwko. Jedna osoba mówi, że jest za 

portem w Świnoujściu, a druga twierdzi, 
że ryby nie będą miały wody. Pani mini-
ster Paulina Hennig-Kloska mówi o ba-
ryłkach gazu. My się z tego śmiejemy, ale 
te wypowiedzi to powód do rozpaczy – 
stwierdził Daniel Obajtek.

O Donaldzie Trumpie  
i Donaldzie Tusku

Adam Bielan sporo uwagi poświęcił 
polityce międzynarodowej. W odniesie-
niu do decyzji Donalda Trumpa, prezy-
denta USA, o przysłaniu do Polski 5 tys. 
żołnierzy podkreślił, że pomogła w tym 
„skuteczność Karola Nawrockiego”. – 
Trump jest pierwszym amerykańskim 
prezydentem, który w tej części Europy 
wyraźnie stawia na nasz kraj, co przede 
wszystkim nie podoba się naszym są-
siadom z zachodu. Potężnym, bo to jest 
wciąż największa gospodarka w Europie 
– powiedział Bielan.

Oprócz tego, aby móc odeprzeć 
ewentualny atak Rosji, Polska musi 
mieć jak największą własną armię. 
– Jest nam potrzebna do obrony, do 
momentu nadejścia pomocy ze strony 
NATO i naszego największego sojuszni-
ka, jakim są Stany Zjednoczone – konty-
nuował polityk.

Daniel Obajtek: – SAFE miał pokazać, 
że odchodzimy od uzbrojenia amerykań-

skiego. Tymczasem nie ma bezpieczeń-
stwa regionu bez sojuszu z USA. Każdy 
powie „jesteście w NATO, jesteście bez-
pieczni”. NATO będzie wtedy gwaranto-
wało nam bezpieczeństwo, jeśli będziemy 
robić interesy z Amerykanami.

Adam Bielan stwierdził, że aktualny 
premier Polski jest „politykiem anty-
amerykańskim”, który „nie ma żadnych 
kontaktów z Białym Domem”, za to 
nadawałby się ma ambasadora Niemiec 
w Polsce. – Tusk nie musi być zwolenni-
kiem Trumpa. Ja też prywatnie nie muszą 
popierać wszystkich jego działań w USA, 

ale obowiązkiem polskich polityków jest 
zbudowanie jak najlepszych relacji z każ-
dym amerykańskim prezydentem. A nasi 
następcy przy Alejach Ujazdowskich 
działają wbrew naszym interesom, de 
facto na rzecz Niemiec – podsumował. 
Jego zdaniem Donald Tusk jest polity-
kiem stawiającym interesy niemieckie 
ponad polskie. Jako przykład przywołał 
projekt Centralnego Portu Komunikacyj-
nego, który miał „wzbudzać bardzo duży 
niepokój w niemieckiej prasie”. Dodał, 
że jedynym powodem, z jakiego ten pro-
jekt przetrwał i to w okrojonej wersji był 
opór społeczny.

Przypominał, że w 2008 r. szef PO 
optował za wprowadzeniem Polski do 
strefy euro. – Jestem przekonany, że 
gdyby Rafał Trzaskowski wygrał wy-
bory prezydenckie i Tusk nie miał po-
tencjalnego veta prezydenta, i mógłby 
powołać swojego prezesa Narodowego 
Banku Polskiego, ten plan byłby dzisiaj 
realizowany – dopowiedział Adam Bie-
lan.

Pytania osób z sali.  
I trochę dziegciu...

– Panie prezesie, chwała panu za to, 
że stanął pan w obronie Ojca Święte-
go. To jednak nasz święty obowiązek, 
a nie żaden wyczyn – zabrał głos jeden 

z uczestników spotkania. Dalej wypo-
mniał Danielowi Obajtkowi sprawę 
albumu „Niezwykły Gość Ziemi Płoc-
kiej”, dokumentującego obecność Jana 
Pawła II w Płocku i w diecezji płockiej. 
– Chciałem ten album wydać. Wie pan, 
ile dał ORLEN? Zero. Natomiast gdy 
dowiedział się o tym marszałek Adam 
Struzik, to dał 12 tys. zł. I dzięki temu 
album się ukazał.

Były prezes ORLENU: – To tak 
nie wygląda, że można zareagować 
na tysiące spływających wniosków. 
W ORLENIE na zadania społeczne wy-

daliśmy 1,5 mld zł. Potężna ilość środ-
ków poszła na zabytki, koncern został 
mecenasem prac konserwatorskich 
realizowanych na terenie Wzgórza 
Katedralnego we Fromborku, inwesto-
wano w różne zadania, domy dziecka, 
hospicja, domy samotnej matki, wspie-
raliśmy straże pożarne – wyliczał.

Ten sam uczestnik spotkania sugero-
wał, że słabsze poparcie dla PiS wyni-
ka z braku struktur. – Dostając dotacje, 
trzeba coś robić, a nie tylko liczyć na 
Kluby „Gazety Polskiej”. Ludzie zra-
zili się bylejakością. Dziś potrzeba po-
lityków wyrazistych. I tacy muszą być 
wszyscy ludzie z PiS.

W odpowiedzi Adam Bielan przeko-
nywał o skuteczności PiS, ponieważ od 
2005 r. partia cztery razy wychodziła 
zwycięsko z wyborów prezydenckich, 
a Platforma raz, w 2010 r., bezpośred-
nio po zdarzeniach w Smoleńsku. A co 
z subwencją? – Minister finansów cał-
kowicie bezprawnie, a mam nadzieję, 
że kiedyś za to odpowie przed Trybu-
nałem Stanu, blokuje subwencję naj-
większej partii w Sejmie. Wszystko po 
to, aby zmaksymalizować szansę kan-
dydata rządowego w wyborach prezy-
denckich – zaznaczył Bielan. Wska-
zywał, że kandydat KO dysponował 
przewagą organizacyjną i finansową 
(PiS organizował kampanię za pie-
niądze ze zbiórki społecznej), cieszył 
się poparciem w wielu samorządach, 
natomiast kandydat wspierany przez 
PiS „nie miał znaczka partyjnego”. – 
Poparliśmy Karola Nawrockiego, ale 
to nie był wieloletni działacz partii jak 
Rafał Trzaskowski. Nie startował pięć 
lat wcześniej, nie miał tak dużej rozpo-
znawalności. I mimo tych dysproporcji 
udało nam się wygrać. Moim zdaniem 
najbliższy rok wyborczy okaże się dla 
Tuska katastrofalny. Postaramy się 
pewne rzeczy poprawić. Do wyborów 
jest jeszcze dużo czasu, a ten najważ-
niejszy test wyborczy, którym były wy-
bory prezydenckie, zdaliśmy celująco 
– podkreślił.

Gdyby PiS ponownie  
przejął władzę w Polsce...

Daniel Obajtek: – Jeśli przejmie-
my władzę, musimy uruchomić bły-
skawiczne procesy inwestycyjne, ale 
przede wszystkim musimy zmienić 
prawo prasowe, aby była odpowie-
dzialność za słowa. Nie chcę mieć nic 
wspólnego z prawicą, jeśli to my przej-
miemy władzę i nie zrepolonizujemy 
mediów.

Dodał, że wraz z Adamem Bielanem 
starają się pomagać PiS. – Widzimy, 
co się dzieje. Rządzący wpędzają się 
w całkowite uzależnienie od Berlina, 
od Unii Europejskiej w kredytach, 
abyśmy tak naprawdę stracili przez to 
wolność. Jeśli ludzie na to nie pozwolą, 
będą zdeterminowani, a Bóg pomoże, 
zmianę przyniosą wybory. Ale jest je-
den warunek. Po wyborach nie mo-
żemy być mięczakami. Jak będziemy 
miękiszonami, to nic z tego nie będzie. 
Jeśli nie zaprowadzimy rozliczeń i nie 
pokażemy tym ludziom, że przekroczyli 
Rubikon, to nie chcę być w takiej pra-
wicy.

(kb)

„Po wyborach  
nie możemy być mięczakami…”

Spotkanie z europosłami Adamem Bielanem i Danielem Obajtkiem w Płocku

K
B

O ORLENIE i Płocku, a także o Donaldzie Tusku, Zielonym Ładzie, relacjach z prezydentem Stanów Zjednoczonych mówili w ubiegły piątek podczas 
spotkania z Płocczanami w NK Przedwiośnie europosłowie Adam Bielan i Daniel Obajtek.
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Pani Judyta z Płocka jeszcze niedawno 
miała w telefonie pięć różnych aplikacji zwią-
zanych z pieniędzmi. Jedna bankowości, druga 
do zarządzania domowym budżetem, trzecia 
do rabatów, czwarta do kupowania biletów par-
kingowych, piąta do kredytu ratalnego.

– Każda aplikacja miała inne zasady, inne 
logowanie i hasła. Gubiłam się w tym wszyst-
kim i zdałam sobie sprawę, że zamiast ułatwiać 
sobie życie, tylko je komplikuję. Dziś korzysta 
już głównie z jednej aplikacji CA24 Mobile. 
To aplikacja mojego banku – Credit Agricole. 
Mam wszystko w jednym miejscu: wydatki, 
konto, płatności, nawet zniżki. I w końcu czu-
ję, że nad tym panuję – mówi pani Judyta. 

Jeszcze kilka lat temu bank kojarzył się 
głównie z przelewami, sprawdzaniem salda i – 
od czasu do czasu – wizytą w oddziale. Dziś 
to podejście szybko się zmienia. Bank mamy 
w telefonie - zawsze przy sobie, a aplikacja 
bankowa stała się centrum codziennych finan-
sów. To naturalna odpowiedź na zmieniający 
się styl życia – szybki, mobilny i coraz bardziej 
cyfrowy. 

- Nasze życie finansowe zrobiło się… 
skomplikowane. Subskrypcje platform stre-
amingowych, zakupy online, płatności tele-
fonem, rachunki, raty, okazjonalne promocje 
– lista spraw, którymi na co dzień musimy się 
zajmować jest coraz dłuższa. W efekcie za-
miast poczucia kontroli pojawia się frustracja 

i brak przejrzystości – mówi Przemysław Przy-
bylski, rzecznik Credit Agricole.

PoT\ðFGk w kKGU\GnK

Nowoczesne aplikacje bankowe odpowia-
dają na ten problem. Aplikacja CA24 Mobile 
od Credit Agricole oferuje nie tylko podstawo-
we funkcje, ale także narzędzia, które realnie 
pomagają uporządkować finansowy chaos. 
Użytkownik może w jednym miejscu spraw-
dzić historię swoich wydatków, zobaczyć, na 
co przeznacza najwięcej pieniędzy, a nawet 
przeanalizować swoje wpływy i zobowiąza-
nia. Dużą rolę odgrywa też tzw. asystent  fi-
nansowy, którzy automatycznie kategoryzuje 
wydatki i pomaga nam zrozumieć własne na-
wyki zakupowe.  

Do aplikacji CA24 Mobile warto zajrzeć 
także w poszukiwaniu oszczędności przy co-
dziennych zakupach. To właśnie tutaj można 
skorzystać z oferty Klubu Korzyści – najwięk-
szego w Polsce programu promocji i zniżek. 

– Mamy tam oferty ponad 10 tys. punk-
tów sprzedaży w całej Polsce i w Internecie. 
Klienci często mówią nam, że nawet drobne 
korzyści w skali miesiąca robią naprawdę 
sporą różnicę i pozytywnie wpływają na do-
mowy budżet – zaznacza Katarzyna Gójska, 
dyrektorka placówki banku Credit Agricole 
w Płocku.

$G\RKGc\GýUVwo 
RT\GFG wU\[UVkKO

Wraz z rosnącą popu-
larnością bankowości mobilnej 
rośnie też znaczenie cyberbezpie-
czeństwa. Dla wielu użytkowników to jeden 
z kluczowych czynników przy wyborze aplika-
cji. Banki inwestują dziś w zaawansowane sys-
temy zabezpieczeń – od wielopoziomowego lo-
gowania i autoryzacji transakcji, przez biometrię 
(np. logowanie odciskiem palca lub rozpozna-
waniem twarzy), po weryfikację behawioralną, 
czyli stałe monitorowanie aktywności na koncie 
na podstawie nawyków użytkownika. Wszystko 
po to, aby maksymalnie ograniczyć ryzyko nie-
autoryzowanego dostępu. 

– Wiemy, że bezpieczeństwo to podstawa za-
ufania. Dlatego robimy wszystko, żeby klienci 
mogli korzystać z aplikacji spokojnie i bez obaw 
– mówi Katarzyna Gójska. – Ale też zawsze powta-
rzamy: jeśli coś budzi wątpliwości, warto zapytać. 
Jesteśmy po to, żeby pomóc. Zawsze zapraszamy 
do nas, do placówki w Płocku przy ul. Tumskiej 18. 
Spokojnie, bez pośpiechu pokazujemy, jak działa 
aplikacja, pomagamy ją ustawić i odpowiadamy na 
wszystkie pytania. Widzimy, że kiedy ktoś raz się 
przekona, jak to działa, naprawdę zaczyna z tego 
korzystać na co dzień.

AGATA KRACZEK

$ankowanKG w VGNGHonKG 
Vo wKõcGL nKē V[Nko RT\GNGw[
Jedna aplikacja, wiele spraw. Cyfrowy bank w telefonie pomaga nam w dziesiątkach 
codziennych obowiązków. Oprócz dostępu do pieniędzy i wykonywania podstawowych 
transakcji, ułatwia też zarządzanie domowym budżetem, pomaga wynajdywać zniżki 
na zakupy, a nawet pozwala zapłacić za parking. Z ilu funkcji ty korzystasz?

$G\RKGc\GýUVwo 
RT\GFG wU\[UVkKO

rosnącą popu-
larnością bankowości mobilnej 
rośnie też znaczenie cyberbezpie-
czeństwa. Dla wielu użytkowników to jeden 

kluczowych czynników przy wyborze aplika-
cji. Banki inwestują dziś w zaawansowane sys-
temy zabezpieczeń – od wielopoziomowego lo-

autoryzacji transakcji, przez biometrię 
(np. logowanie odciskiem palca lub rozpozna
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wydarzenia

Już w piątek, 29 maja Afryka będzie 
w Płocku na wyciągnięcie ręki. Tego dnia 
w Domu Darmstadt odbędzie się werni-
saż wystawy pochodzących z Ghany fo-
tografów: Mary Sarkodie i Theophilusa 
Setha Opoku, którzy w naszym mieście 
rozpoczną tournée po Polsce. Pokażą 
nam zupełnie inne oblicze Ghany – to 
nieuchwytne, którego na próżno szukać 
w przewodnikach. To niepowtarzalna 
okazja, by nie tylko zobaczyć świat ich 
oczami, ale też porozmawiać o ich pasji 
i życiu w Ghanie. Przewodnikiem arty-
stów jest polski fotograf Wojtek Zarem-
ba, który od ponad 12 lat mieszka nad 
Zatoką Gwinejską.

Spotkaniem w Płockim Ośrodku Kul-
tury i Sztuki (Dom Darmstadt, godz. 
18.00) Mary Sarkodie i Theophilus Seth 
Opoku zainaugurują cykl swoich wystaw 
w Polsce. W czerwcu będą prezentować 
swoje zdjęcia w Gdyni, Zamościu, Jano-
wie Lubelskim i Warszawie. Jak mówią 
organizatorzy wystawy, to interesująca 
lekcja psychologii ukryta w kadrze.

- Ekspozycja została pomyślana jako 
dialog dwóch skrajnych energii: kontem-
placji oraz walki. To unikalna szansa na 
„podróż” do serca kraju, w którym tra-

dycja spotyka się z nowoczesnością. Zapowiada 
się ciekawe spotkanie z twórcami, którzy wierzą, że 
jeden kadr może zastąpić tysiąc słów – zachęcają 
do obejrzenia wystawianych w Domu Darmstadt 
fotografii organizatorzy.

Wstęp na wystawę jest bezpłatny.

Za kulisami tradycyjnych ceremonii 

Theophilus Seth Opoku, jako członek presti-
żowej grupy Ghana Photojournalists Network, nie 
jest zwykłym obserwatorem – to dokumentalista 
zmian zachodzących w jego ojczyźnie. Na wy-
stawie w Płocku Theo zabiera nas za kulisy wie-
logodzinnych, tradycyjnych ceremonii, które na 
co dzień dokumentuje podczas najważniejszych 
festiwali w Ghanie (jak słynne Kwahu Easter, ko-
ronacji króla).

Jego prace prezentowane w Płocku to owoc 
wielu godzin spędzonych z aparatem wśród tłu-
mu. Jako dokumentalista Theo szuka momentów, 
w których opada oficjalna maska. Na jego zdję-
ciach zobaczymy autentyczne emocje uczestników 
rytuałów. To ciekawe, socjologiczne spojrzenie.

Szkoła języka emocji 

Kontrapunktem dla spokojnego oka Theo jest 
opowieść Mary Sarkodie. Mary to postać wyjąt-
kowa – profesjonalna fotografka, która swoją pasję 
łączy z misją pedagogiczną w szkole w Akrze. Jako 
założycielka organizacji Movement for Children 
Association, uczy najmłodszych Ghańczyków, jak 
budować pewność siebie poprzez sztukę. Ta opie-
kuńcza, a zarazem silna natura Mary znajduje bez-
pośrednie odzwierciedlenie w jej zdjęciach.

Dla niej fotografia to „potężny język emocji”, co 
doskonale widać w jej płockim cyklu poświęco-
nym boksowi. Mary dokumentuje świat determi-
nacji i hartu ducha, widząc w ringu metaforę co-
dziennego zmagania się z losem. To też opowieść 
o tym, jak sportowa pasja staje się sposobem na 
godne życie – temat niezwykle bliski artystce. Jej 
prace to emocjonalny rollercoaster, na którym wi-
dzimy, że między euforią a smutkiem porażki kry-
je się prawda o człowieku.

Polski przewodnik 
po ghańskim świecie

Całe wydarzenie nie byłoby możliwe bez Woj-
ciecha Zaremby – polskiego fotografa, który 
od ponad 12 lat mieszka w Ghanie i jako jedyny 
Polak posiada oficjalny tytuł ghańskiego księcia. 
Zaremba pokazuje Ghanę Polakom, ale też Ghań-
czykom Polskę. W Ghanie na jego zaproszenie 
byli fotografowie: Tomasz Sikora i Piotr Jaxa oraz 
rzeźbiarka Marta Mulawa. Tym razem Wojtek 
Zaremba oddaje głos swoim ghańskim przyjacio-
łom. – Wierzę, że spotkania, takie jak to w Płocku, 
pozwalają nam się poznać, przełamać stereotypy, 
zrozumieć, ile mamy wspólnego. Fotografia zbliża 
nas do siebie – mówi.

Wojciech Zaremba od 12 lat mieszka i pracu-
je w Ghanie. Jest członkiem ZPAF oraz Ghana 
Photojournalists Network. W swoich pracach 
przybliża nam świat mieszkańców Ghany, ich 
obyczaje i kulturę. Wydał 7 albumów. Miał po-
nad 30 wystaw. Bogaty zbiór jego fotografii był 
prezentowany na wielu wystawach m.in. w Mu-
zeum Narodowym w Ghanie, National Gallery of 
Modern Art w Mumbaju (Ambassadors of Polish 
Photography), a także w Muzeum Nadwiślań-
skim w Kazimierzu Dolnym, Muzeum-Zamku 
w Łańcucie, Muzeum Zamoyskich w Kozłówce 
czy Muzeum Ziemi Lubuskiej w Zielonej Górze. 
Ostatnio prace Zaremby („Ulice Ghany”) były 
prezentowane w PROM Kultury Saska Kempa, 
a najbliższa wystawa odbędzie się 15 czerwca 
w Warszawie.

(kw)

Niesamowita wystawa zagości w Domu Darmstadt 

Ghana w Płocku
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wydarzenia

Jak co roku, od kiedy teren OR-
LENU stał się także domem sokoła 
wędrownego, w maju odbywa się 
obrączkowanie pisklaków. Ostatnio 
na świat przyszły cztery osobniki – 
dwie samiczki i dwa samczyki. Na 
razie są jeszcze niesamodzielne, nie 
potrafią latać, ale już wiedzą, że 
dziób i pazurki są doskonałą obroną 
przed intruzami. 

Płoccy dziennikarze mieli okazję 
obejrzeć tegoroczne obrączkowanie 
pisklaków sokołów wędrownych. 
Najpierw maluchy zostały wyniesione 
z gniazda i po raz pierwszy w życiu 
miały kontakt z ludźmi i ziemią. 

Jak wygląda obrączkowanie? Naj-
pierw sokolnik bierze takiego deli-
kwenta – schowanego jeszcze w tor-
bie – i go waży. Zazwyczaj powyżej 
kilograma waży samiczka, samiec – 
trochę więcej niż połowę.

Sokolnik w skupieniu zakłada 
pierwszą obrączkę, zwykle przy 
skrzekliwym oporze małego sokoła, 
potem zakłada drugą, a wreszcie po-
biera krew. Jak zdołaliśmy ustalić, 
potrzebna jest ona do badań genetycz-
nych.

Po zakończeniu całego procesu pi-
sklę wraca do worka i słyszy, jak po-
dobnie na tę procedurę reaguje jego 
rodzeństwo. Dopiero gdy wszystkie 
są już zaobrączkowane, mogą zacząć 
pozowanie do zdjęć. Przyznać trzeba, 
że cała czwórka jest niezwykle foto-
geniczna.

W majowym obrączkowaniu so-
kołów wędrownych wzięły udział 

cztery pisklaki: dwie „dziewczynki” 
i dwóch „chłopców”. 

Wszystko zaczęło się pod koniec lat 
90-tych XX wieku, kiedy ktoś zauwa-
żył, że na terenie ORLENU żeruje so-
kół wędrowny, a nawet zajął gniazdo 
na jednym ze słupów trakcji energe-
tycznej. Decyzja była jedna – trzeba 
zbudować gniazda, by ptaki czuły się 
tu bezpiecznie. 

Gniazda powstały i – jak się okaza-
ło – był to strzał w dziesiątkę, bo dziś 
dwa wybudowane wcześniej gniazda 
na terenie ORLEN okazały się do-
mem dla 70 piskląt, a na terenie grupy 
kapitałowej dla 50.

- To jest nasz wkład w odbudowę 
tego gatunku. Na dodatek nasza fir-
ma, jako firma odpowiedzialna, po-
stanowiła przy przebudowie kominów 
elektrociepłowni również odbudo-
wać gniazdo i pierwsze odbudowa-
ne gniazdo z pełnym monitoringiem, 
z podglądem, powstało w roku 2015. 
Od tego momentu możemy także 
podglądać te ptaki. Drugie gniazdo 
również postanowiliśmy zabudować 
z pełnym monitoringiem i ono powsta-
ło w 2023 roku na odrestaurowanym 
kominie instalacji Claus – wyjaśnia 
dr hab. inż. Arkadiusz Kamiński, dy-
rektor wykonawczy do spraw ochrony 
środowiska. 

Na pytanie „Tygodnika Płockie-
go”, czy to firma przystosowała się do 
sokołów, czy sokoły do firmy, Arka-
diusz Kamiński powiedział: - To jest 
bardzo złożone pytanie. Bardzo za nie 
dziękuję, ponieważ jest to świadoma 
polityka, którą prowadzimy – nie tyl-
ko unikania emisji, ograniczenia tych 
emisji, ale również wspierania przy-
rody. I tutaj mamy właśnie tę kwestię 

bioróżnorodności, gdzie pokazujemy, 
że wspierając przyrodę, możemy do-
prowadzić do sytuacji, w której ga-
tunek skrajnie zagrożony funkcjonuje 
właśnie w takim zakładzie przemysło-
wym, a kominy tego zakładu są trak-
towane przez te ptaki jako substytut 
ich naturalnego środowiska, gdzie 
właśnie na wysokich drzewach budują 
swoje specjalne domostwa, z których 
mogą obserwować teren, prowadzić 
polowania i jednocześnie w nich wy-
chowywać pisklęta. 

Sokolnik Sławomir Sielicki wy-
tłumaczył, dlaczego obrączkuje się 
sokoły wędrowne: - W celach moni-
toringowych. Od lat pracujemy nad 
odbudowaniem populacji sokoła 
wędrownego. Jest to gatunek, który 
w latach 50., 60. wyginął. Od lat 90. 
wypuszczamy dużo sokołów na wol-
ność, żeby mogły powrócić na polskie 
niebo. I to się udaje. 

Ale to wyjątkowo trudna praca, 
której efektów nie da się przewidzieć.  
- W tej chwili mamy już ponad 100 par 
lęgowych, możemy powiedzieć, że to 

duży sukces. Ale nadal wymaga to 
dużo pracy i dużo zaangażowania, 
żeby ta populacja była jeszcze większa. 
Obrączkujemy wszystkie sokoły, żeby-
śmy znali ich losy, jak zakładają gniaz-
da, żebyśmy wiedzieli, skąd pochodzą. 

W gnieździe na terenie ORLENU 
przyszły na świat cztery pisklaki. 
W jaki sposób rozpoznaje się płeć 
u sokoła wędrownego? - To jest bar-
dzo skomplikowana sprawa. U więk-
szości ptaków płeć objawia się wy-
łącznie wielkością. Ubarwienie jest 
takie samo, wyglądają tak samo. 
Natomiast samice są dużo większe od 
samców. Widać to także po łapkach 
przy obrączkowaniu. Samice mają 
dużo masywniejsze łapki – dodaje Sła-
womir Sielicki. 

W tym roku jedno z piskląt dostało 
nadajnik satelitarny. - Dzięki niemu 
będziemy mogli śledzić, co się z so-
kołem dzieje. Jeden z pierwszych so-
kołów, który dostał nadajnik – Petra, 
gniazduje w tej chwili w Pruszkowie 
pod Warszawą. Kolejne dwa sokoły 
z poprzednich lat latają, nie założyły 

swoich gniazd, ale są jeszcze młode. 
Myślimy, że może w przyszłym roku, 
za dwa lata, też znajdą swoje miejsce 
na ziemi. A my będziemy wiedzieć, 
gdzie są. I myślę, że kolejne pokolenia 
sokołów gdzieś tam w Polsce są – tłu-
maczy sokolnik.

Dzięki tym wszystkim działaniom 
sokół wędrowny nie jest jeszcze ga-
tunkiem zagrożonym, ale nadal wy-
stępuje dosyć rzadko. - I wymaga ak-
tywnej ochrony. Generalnie podobne 
jak w Polsce projekty reintrodukcji, 
restytucji gatunku były prowadzone 
na samym świecie. Głównie w Sta-
nach Zjednoczonych, na zachodzie 
Europy. Tam zaczęto te projekty 
trochę wcześniej. Tamta populacja 
czasami jest nawet większa niż przed 
załamaniem populacji. W Polsce za-
częliśmy troszkę później, ale myślę, 
że ostro gonimy inne populacje. I za 
tych kilkanaście lat już będzie można 
powiedzieć, że jest bardzo mocna po-
pulacja w Polsce – zapewnia sokolnik 
Sławomir Sielicki.

Jola Marciniak

Cztery najmłodsze pisklaki sokoła wędrownego zostały zaobrączkowane

Wkrótce ptaki wyruszą w świat

Sesja zdjęciowa pisklaków sokoła wędrownego
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Renata Karaszewska z ORLENU trzyma pisklaka do obrączkowania
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Sokolnik Sławomir Sielicki
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Dr Arkadiusz Kamiński
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Głosami czytelników „Tygodnika 
Płockiego” najważniejszym wyda-
rzeniem 2025 roku w Plebiscycie 
„Z Tumskiego Wzgórza” w katego-
rii Kultura była wystawa rysunku 
i prac na papierze Stanisława Sta-
niewskiego „Krajobrazy Emocji”. 
Proszę bliżej przedstawić pana Sta-
nisława, którego prace można było 
oglądać w Płockiej Galerii Sztuki. 
To ubiegłoroczna wystawa, ale war-
to o tym wspomnieć. 

Alicja Wasilewska: Tak, zawsze 
warto mówić i wspominać o wybit-
nych, znakomitych artystach. Rze-
czywiście, wystawa miała miejsce 
w zeszłym roku. Była zorganizowana 
z okazji 85. rocznicy urodzin artysty 
i cieszyła się ogromną popularnością, 
bardzo podobała się widzom, co wi-
dać chociażby po głosowaniu w plebi-
scycie. I pewnie dlatego, że sama wy-
stawa miała wyjątkowy charakter, ale 
też przypuszczam, że z powodu same-
go Stanisława Staniewskiego – uro-
dzonego w maleńkiej miejscowości 
Moraków, na co dzień mieszkającego 
i pracującego w Łęczycy, który odkąd 
istnieje galeria, a więc od lat 80. XX 
wieku, jest związany ze środowiskiem 
płockim i z artystami płockimi. Od 
1980 roku regularnie wystawia, regu-
larnie uczestniczy w wystawach indy-
widualnych, zbiorowych, plenerach, 
konkursach. 

Pewnie ludzie się dziwią, jak to 
możliwe, że współpracuje ze środo-
wiskiem płockim, a mieszka na co 
dzień w Łęczycy. Ale to były chyba 
czasy, kiedy jeszcze było wojewódz-
two płockie?

Tak, ale warto przypomnieć, że 
był bodajże rok 1975, kiedy reforma 
administracyjna przyłączyła Kutno 
i Łęczycę do dawnego województwa 
płockiego. Później, chyba to był rok 
około 2000, te miasta znowu zostały 
odłączone. Ale Stanisław Staniewski 
stwierdził, że tak mu się ten Płock 
i to środowisko podoba, że nadal bę-
dzie się tu udzielał i postanowił jed-
nak pozostać w środowisku artystów 
płockich. 

Zrezygnował z bycia w środowi-
sku łódzkim, dużo większym niż to 
płockie?

No to tym bardziej ma nasze podzię-
kowania za to. Bo niewielu artystów 
chyba decydowało się, żeby swoje 
prace pokazywać w mniejszym ośrod-
ku, jednak Łódź jest większa. Warto 
tutaj też przypomnieć, że artysta uro-
dził się w bardzo małej miejscowości 
koło Łęczycy, w Morakowie. W Łodzi 
skończył liceum – to było Technikum 
Sztuk Plastycznych, a następnie kon-
tynuował swoją edukację artystyczną 
w Akademii Sztuk Pięknych w Kra-
kowie. Tam obronił dyplom w 1960 
roku u znakomitych artystów, między 
innymi Hanny Rudzkiej-Cybisowej 
czy Jonasza Sterny, którzy zadbali 

o to, aby ten warsztat i to, że dziś jest 
tak wybitnym i znakomitym artystą, 
po prostu mógł się rozwinąć. Kiedy 
organizowaliśmy tę wystawę, te prace 
to były głównie prace na papierze, ry-
sunki, szkice, różnego rodzaju grafiki, 
akwarele. Wówczas zdecydowaliśmy 
się pokazać prace na papierze, po-
nieważ one nie były przez całe życie 
artysty w tak dużym stopniu pokazy-
wane. Najczęściej prezentował swoje 
olejne obrazy, na płótnie. A tutaj zde-
cydowaliśmy się, że wyjątkowo po-
każemy właśnie te prace na papierze. 
I to był znakomity pomysł, ponieważ 
okazało się, że Stanisław Staniewski 
jest znakomitym rysownikiem i por-
trecistą – bo jeśli chodzi o tę wysta-
wę, zdecydowaliśmy się, że głównym 
tematem stanie się człowiek. I będzie 
wieś, pejzaż – ten staropolski, daw-
ny pejzaż. Wtedy nie wiedzieliśmy, 
zastanawialiśmy się, czy to w tych 
współczesnych czasach nie będzie 
trochę dziwne.

I w sumie trochę archaiczne, 
a nawet nudne, mówiąc wprost. 

Ale okazało się, że było strzałem 
w dziesiątkę. To był świat dawny, 
którego już nie ma. Najstarsza pra-
ca była chyba z lat pięćdziesiątych, 
więc jeszcze z czasów studenckich. 
I ja sama zastanawiałam się, dlacze-

go ta wystawa – poza tym, że byłam 
i jestem dumna z tego, że mogliśmy 
jako Galeria ją przygotować – cieszy-
ła się taką popularnością. I od pew-
nego czasu uznałam, że jej fenomen 
polegał na tym, że ona pokazywała 
to, czego brakuje współczesnemu 
człowiekowi, który żyje w świecie 
przesiąkniętym chaosem, ciągłym 
pośpiechem. To były prace, portre-
ty osób bliskich, młodych, starych, 

widoki starych wiejskich chat, roz-
padających się stodół, zagród, które 
też miały taki charakter, powiedzia-
łabym, jak starzy ludzie. Wszystko 
było w pewnym sensie uczłowieczo-
ne, że tak samo jak stary człowiek, 
tak i te stare chałupy, opowiadały 
pewną historię. Co przeżyły, jaka 
była codzienność i w pewnym sensie 
mówiły o przemijaniu. Ale to, co było 
kluczowe, to ten nastrój całości, któ-
ry wypływał z tej wystawy. W kon-
trze do tego współczesnego świata, 
przepełnionego chaosem, ciągłym 
pośpiechem, mieliśmy tutaj niesamo-
wity, piękny, kojący świat spokoju, 
harmonii, ciszy, w którym akcepto-
walna była starość czy coś, co było 
zniszczone, zepsute. Nikt tego nie 
negował. Wręcz miało to swój urok, 
swój charakter i swoje piękno. I to 
jest właśnie, podsumowując całość 
twórczości Stanisława Staniewskie-
go – czy to prace na papierze, czy to 
malarstwo – tam zawsze widać u nie-
go pewien rodzaj sentymentu, ale też 
takiej, powiedziałabym, bardzo waż-
nej dla niego prawdy, bezpośrednio-
ści. Bo trzeba powiedzieć wprost, że 
to jest to, co jest w jego życiu. To 
jest motto Stanisława Staniewskiego, 
który zawsze mówił, że bez względu 
na obowiązujące nurty artystyczne 

w sztuce, kierunki on zawsze będzie 
podążał w swoim kierunku – kierun-
ku prawdy, wolności w sztuce. 

Powtórki tej wystawy na pewno 
nie będzie, bo to już jest niemożli-
we. Może porozmawiamy o tym, co 
aktualnie można obejrzeć w Gale-
rii, jakie wystawy czekają na miło-
śników sztuki?

Rzeczywiście, powtórki już nie 
będzie. Rozmawiałam z artystą, pan 

Stanisław stwierdził, że ta nagroda, 
którą dostał, akurat bardzo dobrze 
się złożyła, bo w tym roku obchodzi 
60-lecie swojej twórczości artystycz-
nej i uznał, że ona będzie już zakoń-
czeniem jego kariery. 

Czyli Płocczanie, głosując na tę 
wystawę w Plebiscycie, wstrzelili się 
akurat idealnie w plany artysty. Ale 
porozmawiajmy o aktualnych wy-
darzeniach w Galerii. 

Aktualnie mamy w Galerii moż-
liwość obejrzenia dwóch wyjątko-
wych wystaw. W salonach głównych 
prezentujemy wystawę poświęconą 
idei geometrii, świętej geometrii, za-
tytułowaną „Geometria myśli, struk-
tury, uczuć”, na której prezentujemy 
wybitne nazwiska, intrygujące dzieła. 
Mogę tylko powiedzieć, że między 
innymi prezentujemy dzieła: Koji 
Kamoji, Andrzeja Tobisa, Andrzeja 
Urbanowicza. Plejadę wspaniałych 
artystów współczesnych. Na co dzień 
są to trudno dostępne prace, ponie-
waż pochodzą z kolekcji prywatnej 
pani Moniki Pacy-Bros, katowickiej 
kolekcjonerki, która wraz z mężem, 
od lat kolekcjonuje wybitne dzieła 
i zdecydowała się na pokaz właśnie 
w Płocku. Jest to pierwszy pokaz ob-
razów z tej kolekcji, więc serdecznie 
zapraszam. 

Do kiedy ta wystawa będzie do-
stępna dla publiczności? 

Obydwie będą dostępne dla pu-
bliczności do 26 czerwca. Wspomnę 
jeszcze drugą wystawę w Galerii 
Kreski - „Strategie Matrycy Formy 
i Treści”. To wystawa teki graficznej, 
którą prof. Irma Kozina podarowa-
ła w prezencie do zbiorów Płockiej 
Galerii Sztuki. Prace unikatowe je-
denastu najwybitniejszych polskich 

pedagogów, grafików, artystów, któ-
rzy zajmują się tą sztuką od wielu 
lat. I pani profesor postanowiła, że te 
unikalne prace w formie teki zostaną 
przekazane do Galerii i przy okazji 
pokazane po raz pierwszy szerokiej 
publiczności. 

Galeria to nie tylko wystawy, ale 
również praca edukacyjna. Współ-
pracujecie z młodzieżą, z seniorami. 
To wiekowo przeciwstawne grupy, 
ale chyba obie bardzo zaintereso-
wane tym, co się dzieje w Galerii.

Oczywiście, częstymi gośćmi 
w Galerii są seniorzy, ale i młodzi 
ludzie. Staramy się w naszej ofercie 
kulturalnej i edukacyjnej tworzyć 
propozycje, które będą wielopoko-
leniowe. Chodzi zarówno o to, aby 
łączyć pokolenia, żeby była też wza-
jemna synergia i wymiana nie tylko 
możliwości pod kątem kształcenia 
warsztatu artystycznego, ale również 
i takiego zwyczajnego, relacyjnego. 
Na najbliższe warsztaty zapraszamy 
już 26 maja, przy okazji Dnia Mat-
ki. To będzie takie świętowanie tego 
dnia w formie warsztatów kreatyw-
nego spędzenia czasu. Każda osoba, 
choć oczywiście kierujemy tę ofertę 
do mam, będzie mogła sobie zrobić 
broszki, biżuterię inspirowaną ele-
mentami florystycznymi lub – w na-
wiązaniu do aktualnej wystawy – ele-
mentami geometrycznymi. Z kolei 
28 maja zapraszamy na oprowadza-
nie po wystawach z przewodnikiem, 
który opowie o idei, o kontekście 
prezentowanych dzieł, jak również 
odpowie na wszystkie pytania. I jesz-
cze 25 maja o 15.30 zapraszamy na 
warsztaty plastyczne, podczas któ-
rych uczestnicy będą mogli tworzyć 
unikalne kompozycje florystyczne 
w technice woskowania. To też może 
się przydać do wielu rzeczy. Maj za-
kończymy plenerową wystawą oko-
licznościową, która będzie pokazy-
wana podczas Jarmarku Tumskiego 
na Placu Książęcym, pod tytułem 
„Eryk Lipiński dzieciom”. Zapra-
szamy wszystkich rodziców, mamy 
z dziećmi do wspólnego celebrowa-
nia. Tak że maj w Płockiej Galerii 
Sztuki będzie bardzo bogaty. 

Czy trzeba się wcześniej zapisy-
wać na warsztaty? 

Tak, na niektóre warsztaty prosimy 
o wcześniejsze zapisy. Najlepiej to 
sprawdzić na naszej stronie interne-
towej bądź na naszych mediach spo-
łecznościowych. Oprowadzanie po 
wystawie jest również w cenie biletu. 
Nie trzeba się zapisywać. Wszystkich 
serdecznie zapraszam. 

Dziękujemy bardzo za rozmowę, 
za wyjaśnienia i nie pozostaje nam 
nic innego, jak zaprosić nie tylko 
Płocczan, ale także turystów do 
Płockiej Galerii Sztuki, żeby obej-
rzeli, co aktualnie jest na sztalu-
gach. 

Galeria sztuki to nie tylko wystawy obrazów
Z Alicją Wasilewską, dyrektor Płockiej Galerii Sztuki rozmawia Jola Marciniak

Alicja Wasilewska - dyrektor Płockiej Galerii Sztuki (z prawej)
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kultura

Nieustraszona mecenas Zuza Le-
wandowska jest bohaterką kilkunastu 
powieści Ostrowskiego. Ostatnia - to 
jak zapowiada wydawca - mrocz-
ny kryminał retro o winie, pamięci 
i cenie prawdy. Tak jak poprzednie 
książki Ostrowskiego, został osadzo-
ny w Płocku. Tym razem w latach 
70. Bohaterka, młoda absolwentka 
prawa, wraca do rodzinnego miasta 
i rozpoczyna praktykę w kancelarii 
ojca.

- Dla autora to duże wyzwanie, 
ale nie pożegnanie z serią – mówił 
Ostrowski na spotkaniu w Mediate-
ce. - To najdłuższa seria kryminal-
na w Polsce. Chciałem ją ożywić 
i odświeżyć umysł. Jestem pewien, 
że czytelnicy będą zadowoleni. Autor 
zawsze wie, kiedy pisze coś fajnego.

Wypełniona po brzegi Mediateka 
to dowód na to, że Ostrowskiemu 
nie brakuje czytelników. Przyjechali 
z Włocławka, Kutna, Inowrocławia.  
- Zaczęliśmy czytać książka po książ-
ce i sympatia wracała – przekonywa-
li goście z Legnicy. Twórca postaci 
Zuzy nagrodził ich prezentami.

Piętnastą „Zuzę” poprzedziła wy-
jątkowa książka „Nie zamierzam 
umierać. Historia wykuta cierpie-
niem”. To zapis 60 dni jego walki 
z chorobą nowotworową pisany przy 
40 stopniowej gorączce. Autor na-
zwał go „dziennikiem pisanym hot 
dogami”. Powracając z badań i tera-
pii do Płocka, na stacji benzynowej 
jadał hot dogi.

- Moja choroba zaczęła się, kie-
dy miałem na stałe przenieść się 
do Hiszpanii. Wycofałem się z tego 
w związku z leczeniem. To na pew-
no wina płockich duchów, które nie 
chciały mnie wypuścić. A tu jest wiele 
duchów – opowiadał pisarz.

Dziennik choroby to jednocze-
śnie apel do mężczyzn, by nie lek-
ceważyli badań profilaktycznych. 
W licznych wywiadach autor kry-
minałów podkreślał, że profilak-
tyka jest najważniejsza. W Płocku 
na pytanie, czy po przeczytaniu 
książki mężczyźni zdecydowali się 
na badania, pozytywnie odpowie-
działo kilka osób. Dostali specjalne 
upominki.

Każdy wieczór autorski Jacka 
Ostrowskiego w Książnicy Płockiej 
to dla widowni liczne niespodzianki 
– teatralne intermedia. Bohaterowie 
jego książek ożywają. Prym wiedzie 
milicjant Mariański, który niestru-
dzenie tropi podejrzanych. Za „dobre 
wyniki” w śledztwie dostaje awans. 
Przesłuchał nawet autora i prowa-
dzącą spotkanie Joannę Banasiak. 
Mecenas Lewandowska jest wobec 
niego bezlitosna. O tym, że autora 
polubiła papuga i motywowała do 
pracy, świadczyła piosenka z tekstem 
– „Jacek bierz się do roboty, Zuza 
wpadła znów w kłopoty”.

Na zakończenie spotkania Jacek 
Ostrowski obiecał czytelnikom ko-
lejną, „szesnastą Zuzę”. Chciałby też 
kontynuować „serię z Agatą” i wciąż 
zaskakiwać niespodziewanymi zwro-
tami akcji. Jego zdaniem dobry kry-
minał nie powinien być za bardzo 
przewidywalny.

Dodajmy, że w maju, podczas 
XXII sesji Rada Miasta Płocka, 
Ostrowski otrzymał Medal „Zasłużo-
ny dla Płocka”. (lesz)

Spotkanie z autorem w Mediatece eMka

Pro Masovia dla Jacka Ostrowskiego

Rozpoczynający się 26 maja 
XXV Ogólnopolski Tydzień Czyta-
nia Dzieciom w tym roku przebiega 
pod hasłem „Czytanie – Mądrość 
– Siła”. Książnica wraz z prezyden-
tem miasta, znanymi Płocczanami, 
dyrektorami szkół, przedszkoli, in-
stytucji kultury, a także rodzicami, 
którzy dbają o edukację czytelniczą 
swoich pociech, zaprosi na starów-
kę do wspólnego czytania „Rzepki” 
Juliana Tuwima. 28 maja premierę 
będzie miało nowe wydawnictwo 
– „Płockie DROGOWSKAZY” au-
torstwa Urszuli Ambroziak-Beresz-
czyńskiej i Ewy Magierskiej.

Książka „Płockie DROGOWSKA-
ZY” zawiera 20 inspirujących roz-
mów z twórcami kultury, społeczni-
kami, pasjonatami, m.in. nominowaną 
do tytułu Płocczanina Roku dzienni-
karką Romaną Kuffel, płockim bar-
dem Pawłem Wójcikiem, lekarzem 
Czesławem Hajdukiem, prezesem 
płockiego oddziału Polskiego Towa-
rzystwa Numizmatycznego i skarbni-
kiem Towarzystwa Naukowego Płoc-
kiego Janem Milnerem, historykiem, 
autorką książek i licznych artykułów 
Anną Stogowską. - Ludzie żyjący 
z pasją przyciągają swoją charyzmą, 
siłą osobowości. Imponują talentem, 

także wolnością wewnętrzną. Nie 
oglądają się na to, że ktoś ich uszczę-
śliwi. Są niezależni – sami wytyczają 
sobie swoją drogę i konsekwentnie nią 
podążają, bez względu na przeciwno-
ści. Znajomość z nimi jest nobilitacją, 
a ich obecność – zaszczytem. Takich 
właśnie ludzi starałam się poznać 
i mieć blisko siebie, więc dobór roz-
mówców nie jest przypadkowy – na-
pisała we wstępie Urszula Ambro-
ziak-Bereszczyńska. Na talent i pasję 
rozmówców, którymi ci dzielą się 
z innymi, realizując życiowe powo-
łanie w stu procentach, zwraca uwagę 
Ewa Magierska.

Autorki przeprowadziły rozmowy 
z ludźmi obdarzonymi wielką chary-
zmą, silnymi osobowościami, talen-
tem i nieposkromionym apetytem na 
życie. Czasem z racji wykonywanego 
zawodu, czasem w związku ze swym 

zacięciem społecznikowskim. To, co 
robią, daje im satysfakcję i poczucie 
życia na 100% – mogą być „dro-
gowskazami na XXI wiek”.

Promocja książki odbędzie się 
w Mediatece. Początek o godz. 17.00. 
W czasie spotkania możemy kupić 
wydawnictwo i dostać autograf. Pu-
blikacja będzie też sprzedawana na 
stoisku Książnicy przygotowanym na 
Jarmark Tumski.

2 czerwca o 11.00 Książnica Płoc-
ka i Biblioteka dla dzieci zapraszają 
na Stary Rynek na wspólne czytanie 
„Rzepki” Juliana Tuwima w ramach 
XXV Ogólnopolskiego Tygodnia 
Czytania Dzieciom. Za oryginalną 
rozgrzewkę odpowiada aktor Przemy-
sław Jarzyński z Teatru Form Wielu. 
Na koniec – tradycyjna pamiątkowa 
fotografia CzyTa Fotka.

(l.)

Książnica Płocka zaprasza na najbliższe wydarzenia

Promocja książki „Drogowskazy”, 
wspólne czytanie „Rzepki”

Popularna w Płocku linia autobu-
sowa nr 19 raz w roku zamienia się 
w czytelnię. Na trasie Podolszyce 
– Winiary i z powrotem pasażero-
wie mogli posłuchać fragmentów 
książek, które głosami czytelni-
ków zwyciężyły w organizowanym 
przez Książnicę Płocką plebiscycie. 
Lektury wszech czasów poeta – bi-
bliotekarz Maciek Woźniak.

Literacki performance zwieńczył 
obchodzony w maju XXIII Ogólno-
polski Tydzień Bibliotek. A że biblio-
teki nie istnieją bez czytelników, to na 
finał w Książnicy odbyło się Pospolite 
Ruszenie Czytelnicze.

Jak mówi dyrektorka Joanna Bana-
siak, projekt wspólnego, publicznego 
czytania powstał przed trzema laty. 
Biblioteka zaproponowała listę tytu-
łów, głosujący wybrali swoje ulubio-
ne książki dzieciństwa albo młodzień-
cze fascynacje. 

W tej edycji Pospolitego Ruszenia 
Czytelniczego na podium znalazły 
się trzy pozycje wybrane spośród 33 
zaproponowanych tytułów. Pierwsze 

miejsce w głosowaniu „papierowym” 
zajęła uwielbiana przez kolejne poko-
lenia „Ania z Zielonego Wzgórza”, 
przed „Małym Księciem” i „Dzieć-
mi z Bullerbyn”. Podczas finału or-
ganizatorzy dopuścili do prezentacji 
również tytuły spoza głównej listy. 
Słuchaliśmy m.in. Tuwima „Pan Ma-
luśkiewicz i wieloryb”, fragmentów 
„Bułeczki” Jadwigi Korczakowskiej 
i „Siekierezady” Edwarda Stachury.

W sali kolumnowej Książnicy 
czytali prezydent Płocka Andrzej 
Nowakowski, dyrektorka KP Joan-
na Banasiak, wiceprzewodniczący 
Rady Miasta Roman Siemiątkowski, 
kierownik Muzeum Żydów Mazo-
wieckich Rafał Kowalski, dyrektorka 
Wydziału Kultury i Wspierania Ini-
cjatyw Społecznych Urzędu Miasta 
Płocka z córką Kalinką (online) Ma-
rzena Kapuścińska, zastępczyni dy-
rektora Książnicy Płockiej Elżbieta 
Dobroń, wicedyrektor MDK Tomasz 
Cybulski, Wanda Drzewoszewska 
i Jolanta Jakacka reprezentujące Teatr 
Remedium SUTW, Izabela Stańczak 
– Polskie Radio RDC, Michał Kublik 
– Radiomixx.pl, Lena Szatkowska 
(„Tygodnik Płocki”).

(l.)

Pospolite Ruszenie Czytelnicze

„Ania...” 
w „dziewiętnastce”

Prezydent Andrzej Nowakowski czytał w Książnicy Płockiej ulubioną 
lekturę
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Jacek Ostrowski w towarzystwie bohatera swoich książek kapitana 
Mariańskiego
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Autor poczytnych powieści kryminalnych, nominowany do nagród w plebiscytach Książka roku 
(2017) oraz Złoty pocisk (2019) Jacek Ostrowski otrzymał przyznawany przez Samorząd Wo-
jewództwa Mazowieckiego Medal Pro Masovia. Uroczystość odbyła się w Mediatece Książnicy 
Płockiej, gdzie autor promował najnowszy kryminał „Zuza Lewandowska. Początek”.
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Chcesz zmienić mieszkanie, za-
inwestować w nieruchomość? 
A może razem z drugą połówką 
właśnie zdecydowaliście się na 
zakup pierwszego wspólnego lo-
kum? Niezależnie od powodów, 
które skłaniają nas do poszukiwa-
nia „czterech kątów”, należy sobie 
uświadomić, że to jedna z najpo-
ważniejszych decyzji finansowych 
w życiu. Dlatego powinna być 
podjęta rozważnie, po szczegóło-
wym sprawdzeniu stanu prawnego 
i technicznego interesującego nas 
lokalu, tak w przypadku mieszkań 
w nowym budownictwie, jak i tych 
z rynku wtórnego.

Od czego zacząć? Od określenia 
swoich potrzeb. Które dzielnice mia-
sta bierzemy pod uwagę? Ile pokoi 
(metrów) powinno mieć nasze miesz-
kanie? Czy budynek ma windę uła-
twiającą transport mebli albo dzie-
cięcego wózka? Miejsca parkingowe 
albo garaże? Jak daleko jest do skle-
pu spożywczego, szkoły, przystanku 
komunikacji miejskiej, przychodni? 
Ile czasu zajmie dojście z pieskiem 
do terenów spacerowych?

Lokalizacja może znacznie ułatwić 
lub utrudnić codzienne życie. Ma 
także wpływ na wartość nierucho-
mości, a to ważne w przypadku, gdy-
byśmy chcieli lub musieli ją kiedyś 
sprzedać.

Zanim podpiszesz umowę

W przypadku rynku wtórnego za-
interesować powinien nas stan tech-
niczny budynku (jak dawno odbył 
się remont części wspólnych, insta-
lacje, okna). Oglądając mieszkanie, 
zwróćmy uwagę na jego kondycję, 
rozkład, ewentualne wyposażenie za-
warte w cenie. Zawsze sprawdzamy 
stan prawny (księgę wieczystą, formę 
własności, zadłużenie, czy nikt nie jest 
zameldowany). Istotną informacją jest 
wysokość czynszu, bo to jeden z pod-
stawowych rachunków, który co mie-
siąc musimy uregulować.

W mieszkaniach z rynku pierwot-
nego odpadają kłopoty ze stolarką 
okienną czy instalacjami. Z oczy-
wistego powodu – są nowe. Nie 
sprawdzimy sąsiadów, ale możemy 
i powinniśmy sprawdzić sąsiedztwo. 
Informacje o tym, co może powstać 
obok, znajdziemy w planie zagospo-
darowania przestrzennego w urzędzie 
miasta. Zapoznając się z nim, mamy 
pewność, że widoku z wymarzonego 
„m” nie przesłoni na przykład wyż-
szy blok. Warto zainteresować się, 
czy działka, na której powstaje budy-
nek, nie jest obciążona hipoteką.

Na płockim rynku nieruchomości 
znajdziemy sporo mieszkań goto-
wych do zakupu. Ciągle powstają 
nowe osiedla i bloki, które – w za-
leżności od lokalizacji – oferują różni 
deweloperzy. Jeżeli nie znamy dewe-
lopera odpowiedzialnego za intere-
sujący nas projekt – znajdźmy taki, 
który już został ukończony. Poroz-
mawiajmy z właścicielami mieszkań 
i dowiedzmy się, czy są zadowoleni.

W nowo wybudowanym miesz-
kaniu bardzo ważną informacją jest 
standard wykończenia (stan surowy, 
deweloperski, „pod klucz”), który 
określa poziom zaawansowania prac 
budowlanych i wykończeniowych, 
czyli de facto dodatkowe koszty, któ-
re będziemy musieli ponieść, żeby 
móc zamieszkać w lokalu. W stanie 
surowym – nie ma ścianek działo-
wych, instalacji ani tynków. W de-
weloperskim na przykład sami ku-
pujemy drzwi do pokoi. W wariancie 
„pod klucz” w zasadzie wnosimy me-
ble i cieszymy się wnętrzem wykoń-
czonym zgodnie z naszymi życzenia-
mi. Wszystko zależy od preferencji, 
czasu i pewnie w wielu przypadkach 
kryterium najważniejszego – budże-
tu, jakim dysponujemy. Niektórzy 
lubią sami projektować wnętrza, inni 
wolą mieć wszystko gotowe, aby jak 
najszybciej się wprowadzić.

By nie zostać nieprzyjemnie za-
skoczonym, dokładnie czytajmy 
fragmenty umowy określające to, co 
zawiera lokal.

Fakty z lokalnego rynku

Ceny mieszkań w Polsce rosną, 
warunki kredytowe się zmieniają. 
Dlatego nie warto odkładać decyzji 
o zakupie mieszkania w nieskoń-

czoność. Płock to miasto średniej 
wielkości, dobrze skomunikowane, 
pod wieloma względami atrakcyj-

ne. Życie nie pędzi tu tak szybko 
jak w Warszawie. Ceny mieszkań 
na szczęście też nie są tak wysokie 
jak w stolicy. A gdy zatęsknimy za 
dużym miastem – od Warszawy 
dzieli nas nieco ponad godzina jaz-

dy. Od Łodzi – półtorej. Do najbliż-
szego portu lotniczego Warszawa 
– Modlin jest trochę ponad 70 km. 
Dobre położenie miasta to z pewno-
ścią olbrzymi plus.

Według danych Urzędu Staty-
stycznego w Warszawie („Budow-
nictwo mieszkaniowe w Płocku 
w 1 kwartale 2026 r.) od stycznia 
do marca 2026 r. do użytkowania 
przekazano 111 mieszkań – blisko 
3% więcej niż w analogicznym 
okresie poprzedniego roku. Wy-
dano pozwolenia lub dokonano 
zgłoszenia z projektem budowla-
nym dla 58 (spadek o ponad 77% 
w stosunku do tego samego okresu 
w roku 2025). Lokale przeznaczone 
na sprzedaż lub wynajem stanowi-
ły ponad 70% ich ogólnej liczby. 
Rozpoczęła się budowa 42 miesz-
kań. Największą liczbę wybudowa-
li deweloperzy (85,6%). Przeciętna 
powierzchnia użytkowa mieszkania 
wyniosła 71,8 mkw. i była większa 
niż w roku ubiegłym.

Na stronie Płockiego Centrum 
Nieruchomości i Budownictwa 
możemy sprawdzić statystyki do-

tyczące średnich cen ofertowych 
nieruchomości na rynku wtórnym, 
co pozwoli na szybkie zorientowa-
nie się, jak bardzo różnią się ceny 
mkw. w zależności od dzielnicy.

Za mieszkanie średniej wielko-
ści – od 42 mkw. do 55 mkw. na 
osiedlu Skarpa zapłacimy 7659 zł 
za mkw., Łukasiewicza – 7427 zł 
za mkw., Podolszyce Południe – 
7340 zł za mkw. Mniej na Dobrzyń-
skiej – 2608 zł/mkw. Mieszkanie 
o powierzchni powyżej 69 mkw. 
na Międzytorzu kosztuje 5656 zł 
za mkw., Kolegialnej – 4201 zł. za 
mkw., Starym Mieście – 3621 zł za 
mkw.

Uśrednione ceny mieszkań na 
rynku wtórnym w osiedlach, które 
zostały wymienione w statystyce 
(brak danych dla niektórych płoc-
kich osiedli) to: 6023 zł za mkw. 
dla metrażu poniżej 32 mkw., 
6413 zł za mkw. dla metrażu od 
32 mkw. do 42 mkw., 6086 zł za 
mkw. dla metrażu od 42 mkw. do 
55 mkw., 5520 zł za mkw. dla 
metrażu od 55 mkw. do 69 mkw. 
i 4314 zł za mkw. dla metrażu po-
wyżej 69 mkw.

Zielony i kulturalny Płock

Nasze miasto przyciąga nie tylko 
malowniczym położeniem nad Wi-
słą. Nie może też narzekać na brak 
terenów zielonych. Park na Zdunach 
w centrum, Park Północny na Podol-
szycach, do tego trasy wokół Zalewu 
Sobótka – to tylko kilka przykładów. 
Tuż za granicami miasta rozpoczy-
nają się kompleksy leśne. Blisko nad 
jeziora.

Różnorodna jest oferta kulturalna. 
Zwłaszcza latem odbywają się liczne 
koncerty i festiwale – od muzycznych 
do teatrów ulicznych. Kilka nowych 
wystaw w roku proponują oddziały 
Muzeum Mazowieckiego i Płoc-
ka Galeria Sztuki. Płocka Orkiestra 
Symfoniczna organizuje spotkania 
z muzyką dla różnych grup odbior-
ców – od maluchów do dorosłych.

W mieście jest kilka uczelni wyż-
szych. Wiele młodych osób co roku 
decyduje się rozpocząć tu studia. 
Będą wynajmować mieszkania lub 
rozglądać się za swoim lokum. Kup-
no mieszkania na wynajem to wciąż 
dobra długoterminowa inwestycja. 
Jeżeli w zakupie ma pomóc kredyt 
bankowy najlepiej, gdy dochody 
z wynajmu spłacają miesięczną ratę. 
A sytuacją idealną jest, gdy z czynszu 
co miesiąc zostanie w portfelu dodat-
kowa gotówka.

Nie ma jednej odpowiedzi na py-
tanie, w jakie mieszkanie zainwesto-
wać. Powodzeniem cieszą się zarów-
no średnie, jak i małe metraże. Wiele 
zależy od lokalizacji. Wśród mło-
dych ludzi popularna dzielnica to Po-
dolszyce (galerie handlowe, basen, 
siłownia). Chcąc uciec od zgiełku, 
wybierzemy raczej centrum albo 
Skarpę. Można zamieszkać w osie-
dlu strzeżonym, można w pieczoło-
wicie odnowionej kamienicy.

Firmy deweloperskie, które bu-
dują w Płocku, odpowiadają na 
zróżnicowane potrzeby klientów. 
ENKRA Sp. z o.o. Sp.k. działa od 
2010 roku. W ofercie ma aparta-
menty i lokale użytkowe. Co je wy-
różnia? Lokalizacja w samym sercu 
starego miasta i wysoki standard. 
Rezydencja Kwiatka 55 A to po-
łączenie nowoczesnych rozwiązań 
architektonicznych (winda!) z po-
szanowaniem dla historii. A przy 
Bielskiej 19 powstała elegancka, 
uporządkowana bryła z mieszka-
niami o przemyślanych układach 
i dużą ilością naturalnego światła 
zapewnioną przez przeszklenia.

Za inwestycję Stocznia Residen-
ce odpowiada warszawska spółka 
deweloperska WAN S.A. To pro-
pozycja warta uwagi ze względu 
na lokalizację, jakość wykonania 
i kameralny charakter. Widok na 
Wisłę, bliskość mariny, terenów 
spacerowych i rekreacyjnych spra-
wiają, że jest to miejsce absolutnie 
unikalne na mapie Płocka.

INVEST BUD oferuje mieszka-
nia w trzech lokalizacjach: Kró-
lewiecka 24 (16 mieszkań w ofer-
cie), Kazimierza Wielkiego 44 (10 
mieszkań) oraz budynek jednoro-
dzinny dwulokalowy (czyli dwa 
segmenty) w Nowym Gulczewie 
przy ul. Rucianej 13. Jest w czym 
wybierać.

Marta Kunavar

Szukasz wymarzonego mieszkania w Płocku? Pomożemy ci je znaleźć!

Zamieszkaj z nami!

 Za inwestycję Stocznia Residence odpowiada warszawska spółka deweloperska WAN S.A.

ENKRA Sp. z o.o. Sp.k. działa od 2010 roku. W ofercie ma apartamenty i lokale użytkowe. Lokalizacja 
w samym sercu starego miasta i wysoki standard to rezydencja przy ulicy Kwiatka 55 w Płocku

INVEST BUD proponuje mieszkania w centrum – w kameralnym budynku przy Królewieckiej 24 
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Działający w branży budowlanej 
od ponad 25 lat INVEST BUD od 
początku powstania zajmował się 
głównie wykonawstwem inwe-
stycji w Płocku i okolicy. Rozwój 
firmy i rosnące zapotrzebowanie 
na rynku mieszkaniowym spo-
wodowały, że firma podjęła się 
samodzielnej realizacji inwestycji 
deweloperskich – do oferty trafiły 
mieszkania w budynkach zaprojek-
towanych i wybudowanych przez 
INVEST BUD.

Przez ponad 15 lat działalności 
w branży deweloperskiej firma od-
dała do użytkowania kilkanaście bu-
dynków mieszkalnych wielorodzin-
nych, w których znalazło się łącznie 
ponad pięćset mieszkań. Jednym 
z największych zrealizowanych do-
tychczas przez INVEST BUD pro-
jektów jest budowa Osiedla Żyzna 
na Podolszycach Północ. W portfolio 
firmy znaleźć można również kame-
ralne inwestycje w centrum miasta 
– przy ulicy Kolegialnej 12A czy 11 
Listopada 14.

W swojej ofercie firma posiada 
również lokale na wynajem, w tym 
klimatyczne wnętrza w odremonto-
wanych kamienicach przy Kolegial-
nej 12 i Kazimierza Wielkiego 6.

Obecnie INVEST BUD prowadzi 
sprzedaż mieszkań w budynku po-
wstającym przy ulicy Królewieckiej 24 
– w kameralnym budynku zaprojekto-
wano 16 lokali mieszkalnych i garaże 
w parterze. Wkrótce do oferty trafi rów-
nież inwestycja przy ulicy Kazimierza 
Wielkiego 44 – 10 mieszkań. W reali-
zacji jest też budynek mieszkalny jed-
norodzinny przy ulicy Rucianej w No-
wym Gulczewie – tutaj na przyszłych 
mieszkańców czekają dwa segmenty 
o powierzchni 130 mkw., każdy.

Budynki wielorodzinne przy ul. 
Królewieckiej i ul. Kazimierza Wiel-
kiego 44 zostaną oddane wiosną 
2027 roku. Segmenty w Nowym 
Gulczewie będą gotowe już nieba-
wem – we wrześniu 2026 r.

Przy ulicy Żyznej możemy jeszcze 
kupić lokale usługowe. Sąsiedztwo 
dużych osiedli to znakomita lokali-
zacja dla działalności gospodarczej.

Lokale mieszczą się w budynku 
przy Żyznej 6A, który został oddany 
do użytkowania w drugiej połowie 
2025 r. Stan wykończenia to stan de-
weloperski, co oznacza, że wnętrza 
przygotowano do indywidualnej ada-
ptacji pod specyfikę przyszłej dzia-
łalności gospodarczej (usługi, biu-
ro). Osoby, które marzą o własnym 
biznesie, odnajdą tu komfortową 
przestrzeń, którą zaplanują według 
swoich potrzeb i gustu. Dodatko-
wym atutem jest lokalizacja – parter 
z bezpośrednim, wygodnym dostę-
pem z poziomu chodnika dla wszyst-
kich klientów (zarówno rodziców 
z małymi dziećmi w wózkach, osób 
starszych i niepełnosprawnych).

Grasz w zielone? 
Zamieszkaj przy parku

Lokalizacja, obecność windy i wi-
deodomofonu, podwyższony stan-
dard wykończenia i dostęp do miejsc 
postojowych to niewątpliwe atuty 

nowych nieruchomości przy ul. Kró-
lewieckiej i Kazimierza Wielkiego.

Inwestycja przy Królewieckiej 24 
oferuje mniejsze i większe miesz-
kania o metrażu od 37,54 mkw., 
(dwa pokoje) do 62,65 mkw., (trzy 
pokoje). Przykładowo w trzypo-
kojowym mieszkaniu znajdują się 
salon z aneksem kuchennym, dwie 
sypialnie, łazienka, wc i miejsce na 
garderobę. W budynku dostępne są 
komórki lokatorskie, a na parterze – 
garaże.

Przy ul. Kazimierza Wielkiego 
44 możemy wybierać spośród 10 
mieszkań o pow. 34 – 74 mkw. 
Do każdego przypisano garaż. 
A do dwóch największych – garaże 
większe, z dwoma miejscami po-
stojowymi.

Tutaj przyciąga spokojna, zielo-
na okolica. W pobliżu znajdują się 
sklepy, szkoła, punkty usługowe. Na 
Stare Miasto – przysłowiowy „rzut 
beretem” i przyjemny spacer choćby 
w Parku na Zdunach.

- W Płocku większość inwestorów 
dąży do maksymalnego zagęszcze-
nia zabudowy. Tymczasem INVEST 
BUD obrał zupełnie inny kierunek: 
kameralność. Zamiast molochów 
z dziesiątkami mieszkań, nasza firma 
stawia na kameralne budynki z nie-
wielką ilością mieszkań. Mniejsza 
liczba sąsiadów to realny komfort 
(choćby akustyczny) i większa dba-
łość o części wspólne. Zauważyliśmy 
też, że przy mniejszych realizacjach 
deweloper może pozwolić sobie na 

starannie zaprojektowane otoczenie 
– komentuje INVEST BUD.

Kameralne obiekty nie przytła-
czają sąsiedztwa i lepiej wpisują się 
w tkankę miejską. Co więcej, mogą 
być ozdobą i dodawać uroku części 
miasta, w której powstają. Realiza-
cjami kładącymi nacisk na estetykę 
są nieruchomości przy ul. Kolegial-
nej 12, ul. 11 Listopada 14, Kazimie-
rza Wielkiego 6 oraz te obecnie po-
wstające. Królewiecka i Kazimierza 
Wielkiego to przykład nowoczesnej 
elegancji, która nie krzyczy, ale dys-
kretnie podkreśla status mieszkań-
ców.

- To nasza świadoma decyzja: 
zamiast budować jak najwięcej, do-
kładamy wszelkich starań, żeby bu-
dować jak najlepiej. To podejście, 
w którym budynek staje się wizytów-
ką miasta, a nie tylko pozycją w ar-
kuszu kalkulacyjnym – podkreśla IN-
VEST BUD.

Luksusowy segment 
10 minut od miasta

Marzy ci się taras, ogródek, nieco 
większa powierzchnia, a jednocze-
śnie zależy ci, żeby szybko dojechać 
do miasta, w którym pracujesz? Ko-
lejną bardzo interesującą propozycją 
INVEST BUDU jest segment przy 
ul. Rucianej 13 w Nowym Gulcze-
wie, który stanowi kompromis mię-
dzy energią miejskiego życia i spo-
kojem podmiejskiego osiedla. To 
prestiżowa lokalizacja – zaledwie 10 
minut drogi od Płocka.

Każdy segment w Nowym Gulcze-
wie ma garaż w bryle budynku oraz 
miejsce postojowe przed garażem. 
Na parterze znajdują się: wiatrołap, 
toaleta oraz salon z jadalnią i kuch-
nią. Poddasze to cztery pokoje i ła-
zienka. Z tyłu – ogródek do własnej 
aranżacji (o wielkości odpowiednio 
477,8 mkw. i 389 mkw.). Nabywca 
ma możliwość wybudowania tarasu 
we własnym zakresie (deweloper 
nie narzuca formy wykonania czy 
materiału). Ze względu na obecność 
przyłącza gazowego w segmencie 
przewidziano ogrzewanie gazowe.

- Wybór mieszkania INVEST 
BUDU to deklaracja pewnych war-
tości. Ucieczka od zgiełku i anoni-
mowości na rzecz stabilizacji i spo-
koju. Naszym celem jest, żeby dla na-
szych klientów zakup nieruchomości 
(mieszkań czy segmentów) oznaczał 
i podkreślał fakt, że osiągnęli pewną 
stopę życiową, która pozwala im wy-
magać czegoś więcej niż tylko stan-
dardowego lokum, ponieważ my nie 
tylko stawiamy ściany. Wyróżniają 
nas dobrej jakości stolarka drzwiowa 
i okienna, dbałość o estetyczny wy-
gląd części wspólnych czy elewację 
oraz otoczenie nieruchomości. Nasze 
inwestycje i realizacje to nieustanna 
praca również nad wizerunkiem rze-
telnego dewelopera – podkreśla IN-
VEST BUD.

Kameralne projekty INVEST 
BUDU realnie wpływają na este-
tykę otoczenia udowadniając, że 
współczesny deweloper może być 
partnerem miasta, jego mieszkań-
ców i swoich klientów. Dobrze mieć 
świadomość, że wraca się do miej-
sca, które zostało zaprojektowane 
z myślą o użytkowniku.

opr. mak

Kameralne mieszkania INVEST BUDU

Stawiamy nie tylko ściany

Interesującą propozycją INVEST BUDU jest segment przy ul. Rucianej 13 w Nowym Gulczewie

Inwestycja przy Królewieckiej 24 oferuje mniejsze i większe mieszkania o metrażu od 37,54 mkw. (dwa pokoje) do 62,65 mkw. (trzy pokoje) 
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Jeśli szukamy mieszkania 
w zabytkowym centrum Płoc-
ka, zwracamy uwagę na ja-
kość wykonania budynku, es-
tetykę części wspólnych oraz 
komfort codziennego użytko-
wania – oferta firmy ENKRA 
będzie właściwym wyborem.

W portfolio firmy znajdują się dwa 
wyjątkowe projekty. Rezydencje 
Kwiatka 55 i 55A, łączące nowocze-
sność z historią, to nieruchomości 
o unikatowym charakterze.

Rezydencja Kwiatka 55 powstała 
w oryginalnej klasycystycznej ka-
mienicy z 1929 roku. W 2024 roku 
obiekt został całkowicie odrestauro-
wany jako budynek trzykondygna-
cyjny z częścią podpiwniczoną. Do 
budowy i rewitalizacji użyto materia-
łów najwyższej jakości: izolacyjnych, 
rustykalnej glazury, tynków renowa-
cyjnych. Stolarka okienna to drewno 
wielowarstwowe klejone z elementa-
mi ornamentu artystycznego. Stolar-
kę drzwiową – zaprojektowaną przez 
architekta wnętrz – wykonano na spe-
cjalne zamówienie.

Mieszkania odpowiadają na po-
trzeby najbardziej wymagających 
klientów zarówno pod względem 
metrażowym, jak i układu wnętrz. 
Stylistyka holu wejściowego, klatek 
schodowych i półpięter nawiązuje do 
elegancji przedwojennych kamienic. 
Tu również zastosowano wysokiej 
jakości materiały, m.in. postarzane 
lustra i indywidualnie projektowaną 
stolarkę drzwiową.

W elewacji frontowej kamienicy 
znajdują się dwa wejścia do lokali usłu-
gowych oraz brama prowadząca na 
dziedziniec. Zamknięty teren dziedziń-
ca to – w zamyśle autorów projektu – 
kameralna strefa rekreacyjna dostępna 
wyłącznie dla mieszkańców. Usytu-
owano tam także wejścia do czterech 
klatek schodowych.

Elegancka fasada Rezydencji 
Kwiatka 55A harmonijnie wpisuje się 
w otoczenie. Nowy obiekt wzniesiono 
w obrębie tej części miasta, która w śre-
dniowieczu stanowiła północną granicę 
Płocka zlokalizowaną tuż przy murach 
miejskich. Badania archeologiczne od-
słoniły pozostałości pięciu pieców do 

wypału naczyń ceramicznych. Histo-
ryczny charakter miejsca został zacho-
wany i uwzględniony w projekcie.

Budynek wyróżnia się jakością 
wykonania i dbałością o szczegóły. 
Nowoczesny design łączy z najwyż-
szymi standardami budowlanymi. Ze-
wnętrzna fasada subtelnie nawiązuje 
do otaczającej przestrzeni miejskiej. 
Szlachetne materiały wykończeniowe 
oraz innowacyjne rozwiązania tech-
nologiczne zapewniają komfort oraz 
energooszczędność w dobie rosnącej 
wrażliwości ekologicznej.

Przestronne, funkcjonalne wnętrza 
zaprojektowano z myślą o wygodzie 
mieszkańców. Metraże mieszkań 

zaczynają się od 30 mkw. Obiekt po-
siada nowoczesną windę firmy Schin-
dler, dzięki której powroty do domu 
będą przyjemniejsze.

Rezydencje Kwiatka 55 i 55 A ku-
szą lokalizacją w centrum Płocka. Ła-
two tu dojechać, A gdybyśmy chcieli 
odpocząć od samochodu – w ciągu 
trzech minut dojdziemy do przystan-
ku komunikacji miejskiej. Obecnie 
w Rezydencji Kwiatka 55 i 55A są już 
ostatnie wolne mieszkania.

-W przypadku naszych inwestycji 
staramy się tworzyć przestrzenie, któ-
re będą ponadczasowe i dopracowane 
w każdym detalu. Dobrymi przykłada-
mi są Rezydencje Kwiatka 55 i 55A. To 
inwestycja wyjątkowa, ponieważ uda-
ło się w niej połączyć historyczny cha-
rakter budynku z nowoczesnym stan-
dardem życia. Mieszkanie o podwyż-
szonym standardzie to nie tylko lepsze 
materiały czy atrakcyjny wygląd bu-
dynku. To przede wszystkim sposób 
projektowania przestrzeni – taki, który 
sprawia, że mieszkańcy dobrze czują 
się zarówno we własnym mieszkaniu, 
jak i w całym otoczeniu budynku. Co-
raz więcej klientów zwraca uwagę 
właśnie na te detale i świadomie wy-
biera inwestycje, które oferują trwałą 
jakość, ponadczasowy charakter i nie 
tylko dobrze wyglądają dziś, ale będą 
również atrakcyjne i funkcjonalne 
w przyszłości – mówi Aleksandra Kra-
kowska z firmy ENKRA.

Bielska 19 
– komfort w sercu Płocka

Będąca w realizacji inwestycja 
przy Bielskiej 19 to nowoczesny bu-
dynek o miejskim, apartamentowym 

charakterze, zlokalizowany w sercu 
Płocka. Umiejscowienie w tej części 
miasta pozwala korzystać z pełnej 
infrastruktury centrum i cieszyć się 
jego atmosferą. To doskonała propo-
zycja dla osób, które szukają wygod-
nego mieszkania blisko wszystkiego, 
co istotne w codziennym życiu.

Bielska 19 będzie się wyróżniać 
elegancką, jasną elewacją uzupeł-
nioną grafitowymi detalami oraz 
elementami z kamienia naturalnego 
w części parterowej. Sporo natural-
nego światła w mieszkaniach zapew-
nią duże przeszklenia. Każdy lokal 
będzie miał balkon z nowoczesnymi 
szklanymi balustradami. Ciekawy 
zabieg zastosowano przy najwyższej 
kondygnacji – subtelnie cofnięta nada 
budynkowi lekkości i bardziej aparta-
mentowego charakteru. Przewidziano 
też garaż podziemny.

- Również w tej inwestycji duży 
nacisk położyliśmy na komfort części 
wspólnych i codzienne użytkowanie 
budynku. Mieszkańcy będą mieli do 
dyspozycji dwie nowoczesne windy 
firmy Schindler oraz garaż podziem-
ny z 18 miejscami postojowymi, co 
w centralnej części miasta stanowi 
bardzo istotny atut. Projekt zakłada 
również funkcjonalne układy miesz-
kań, odpowiadające potrzebom za-
równo rodzin, jak i osób poszuku-
jących komfortowej przestrzeni do 
życia w centrum miasta – podkreśla 
Aleksandra Krakowska. 

Do kupienia są mieszkania o po-
wierzchni od 29,25 mkw. do 54,76 
mkw. oraz lokale usługowe (najwięk-
szy ma 78,53 mkw. , inne – około 40 
mkw.). Budynek będzie oddany w IV 
kwartale 2027 roku. opr. mak

Nowoczesne rezydencje w klimatycznej kamienicy

Dziedziniec rezydencji przy ulicy Kwiatka 55
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Stocznia Residence to inwestycja 
premium zlokalizowana w jednej z naj-
bardziej wyjątkowych części Płocka, 
nad Wisłą, w sąsiedztwie mariny, 
z najpiękniejszym widokiem na Wzgó-
rze Tumskie. Projekt powstał z myślą 
o wszystkich, którzy szukają nie tyl-
ko mieszkania, ale przede wszystkim 
komfortowego stylu życia i nietuzin-
kowego miejsca. Chcą zamieszkać lub 
zainwestować w nowoczesne lokum 
w spokojnej lokalizacji, będące jedno-
cześnie blisko centrum. To też dosko-
nałe miejsce dla pasjonatów żeglar-
stwa, z idealnymi warunkami, żeby 
swoją pasję realizować na co dzień. 
Kilka kroków i jesteśmy przy kei, skąd 
możemy ruszyć w rejs po Wiśle.

Za budowę eleganckiego osiedla 
mieszkaniowego przy ulicy Popła-
cińskiej 42 – na terenie po dawnej 
stoczni rzecznej – i rewitalizację ob-
szaru odpowiedzialna jest warszaw-
ska spółka deweloperska WAN S.A. 
W branży nieruchomości działa od 
30 lat. Koncentruje się na czterech 
segmentach: mieszkaniowym, biu-
rowo-usługowym, magazynowym, 
rekreacyjnym. W trakcie wieloletniej 
działalności spółka stworzyła własny 
portfel nieruchomości komercyjnych 
i mieszkalnych, przeznaczonych na 
wynajem. Zlokalizowane są w War-
szawie (Apartamenty Stary Żoliborz, 
Jeziorki Residence), Łodzi (Osiedle 
na Zdrowiu), Krakowie (Apartamen-
ty Wielicka, Apartamenty Snycer-
ska), Gdańsku (Piastowska) czy na 
Mazurach.

Projekt Stocznia Residence w Płoc-
ku zakłada wybudowanie kompleksu 
mieszkaniowego wraz z usługami, 
usytuowanych wzdłuż basenu stocz-
niowego, który otwiera się na Wi-
słę. Przemyślana urbanistyka osiedla 
z wydzielonymi strefami prywatnymi 
i rekreacyjnymi tworzy wyjątkową 

przestrzeń – cichą, kameralną, pełną 
światła. Nowoczesne budynki o niż-
szej zabudowie harmonijnie wpisują 
się w otoczenie. Zaprojektowano je 
w formie jednoklatkowych aparta-
mentowców z windami i podziem-
nymi garażami (łącznie 132 miejsca 
postojowe w halach garażowych). 
Dodatkowe miejsca postojowe będą 
na zewnątrz.

W Stocznia Residence znajdują się 
apartamenty o zróżnicowanych me-
trażach (od 29 mkw. do 76 mkw.), od 
funkcjonalnych mieszkań idealnych 
dla singli i par, po większe aparta-
menty rodzinne z przestronnymi ta-
rasami i widokiem na Wisłę. Atutami 
osiedla są bliskość natury, terenów 
rekreacyjnych i infrastruktury miej-
skiej.

- Widzimy, że dla wielu osób 
ogromną wartością jest połączenie 
spokoju i natury z wygodnym dostę-
pem do centrum miasta. Stocznia Re-
sidence daje możliwość życia w miej-
scu, które na co dzień przypomina 
trochę nadmorski klimat z wodą, 
przestrzenią i pięknymi widokami tuż 
za oknem – mówi Karolina Krukow-
ska, specjalista ds. marketingu WAN 
S.A.

Stocznia Residence to inwestycja 
o podwyższonym standardzie

Klienci otrzymują mieszkania 
w standardzie deweloperskim pre-
mium, z dużymi przeszkleniami, 

nowoczesnymi rozwiązaniami archi-
tektonicznymi oraz wysokiej jakości 
częściami wspólnymi. Przeszklenia 
zapewniają doskonałe doświetlenie 
oraz piękne widoki na rzekę i pano-
ramę Płocka. Każdy lokal ma balkon, 
taras lub ogródek. Do dyspozycji 
mieszkańców będą komórki lokator-
skie.

Deweloper oferuje możliwość wy-
kończenia mieszkań „pod klucz”. 
Projektowanie wymarzonego lokalu 
jest bezstresowe i bardzo przyjemne. 
Mieszkańcy mogą cieszyć się oszczę-
dzonym czasem w gotowym, dobrze 
pomyślanym i dopasowanym do in-
dywidualnych potrzeb wnętrzu.

Części wspólne osiedla – zapro-
jektowane z myślą o codziennej wy-
godzie – obejmą tereny rekreacyjne, 

stojaki rowerowe, wiaty rowerowe 
i śmietnikowe, nowoczesne wózkow-
nie oraz specjalnie wydzieloną strefę 
do samodzielnej naprawy rowerów. 
Te wszystkie elementy odpowiadają 
na potrzeby aktywnych osób. Powsta-
nie plac zabaw dla dzieci. W planach 
jest też budowa mariny dla jednostek 
pływających, sklepu i restauracji. 
Cały teren osiedla będzie ogrodzony 
i monitorowany.

Jeżeli interesuje nas zakup miesz-
kania na kredyt, deweloper współ-
pracuje z doradcami kredytowymi, 
którzy pomogą przejść przez proces 
uzyskania kredytu hipotecznego – od 
analizy zdolności kredytowej, wybór 
najlepszej oferty banku, aż po podpi-
sanie umowy.

9 maja w Stocznia Residence od-

był się dzień otwarty. Goście mogli 
zapoznać się z planami osiedla, stan-
dardem wykończenia części wspól-
nych, układami mieszkań. Był czas 
na rozmowy o możliwościach zakupu 
i aranżacji apartamentów.

- Dzień otwarty Stocznia Residen-
ce był dla nas wyjątkowym wydarze-
niem, ponieważ zorganizowaliśmy go 
po raz pierwszy od startu inwestycji. 
Chcieliśmy stworzyć przestrzeń do 
bezpośredniego spotkania z naszymi 
klientami, taką, w której będą mogli 
lepiej poznać zarówno samą inwesty-
cję, jak i osoby, które za nią stoją. To 
była doskonała okazja, aby poczuć 
klimat miejsca i przekonać się, jak 
wygląda lokalizacja tuż przy Wiśle 
i marinie. Dużym zainteresowaniem 
cieszyły się również wizualizacje in-
westycji oraz konsultacje dotyczące 
wykończenia wnętrz dzięki współpra-
cy z Leroy Merlin. Bardzo cieszy nas 
tak duże zainteresowanie inwestycją 
oraz frekwencja podczas dnia otwar-
tego. To pokazało nam, że mieszkań-
cy Płocka szukają dziś nieruchomości 
wyjątkowych i takich, które oferują 
coś więcej niż tylko mieszkanie – do-
daje Karolina Krukowska.

Wizualizacje zewnętrzne i we-
wnętrzne Stocznia Residence obej-
rzymy na stronie internetowej www.
stoczniaresidence.pl. Tam znajdują 
się szczegółowe informacje o każdym 
z dostępnych apartamentów (metraż, 
cena, piętro, liczba pokoi).

opr. mak

Stocznia Residence 
– elegancja z widokiem na Wisłę
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Na Mazowszu Płockim

Drogi, ścieżki rowerowe, nowe 
nawierzchnie ulic oraz Centrum 
Opiekuńczo-Mieszkalne w Starym 
Gulczewie to część inwestycji, 
które Gmina Słupno chce reali-
zować w 2026 roku. Najwięcej 
środków samorząd planuje prze-
znaczyć na rozwój infrastruktury 
drogowej.

Gmina Słupno planuje przezna-
czyć w 2026 roku prawie 21,7 mln zł 
na inwestycje i remonty. Samorząd 
chce kontynuować rozpoczęte już 
zadania, a jednocześnie uruchomić 
kolejne projekty związane głównie 
z drogami, infrastrukturą technicz-
ną oraz obiektami należącymi do 
gminy. Największą część budżetu 
inwestycyjnego pochłonie rozwój 
infrastruktury drogowej. Na ten cel 
zaplanowano ponad 13,2 mln zł.

Jednym z największych przedsię-
wzięć pozostaje inwestycja „Arka-
dia Mazowiecka – Przebudowa dro-
gi gminnej Płock – Rydzyno wraz 
z infrastrukturą”. W 2026 roku gmi-
na chce przeznaczyć na realizację 
III etapu oraz dokończenie etapu II 
prawie 3,2 mln zł. Znaczną część tej 
kwoty stanowi dofinansowanie z bu-
dżetu województwa mazowieckie-
go. Samorząd województwa przeka-
zał na ten cel 2,5 mln zł w ramach 
programu wsparcia zadań ważnych 
dla równomiernego rozwoju Ma-
zowsza. Inwestycja obejmuje prze-
budowę drogi oraz infrastruktury 
towarzyszącej. Gmina wskazuje, że 
nowy odcinek ma poprawić bezpie-
czeństwo i płynność ruchu. W pla-
nach znajduje się również przebudo-
wa zatoki autobusowej.

W Cekanowie realizowane są 
kolejne inwestycje drogowe. Jedna 
z nich obejmuje pr zebudowę ulicy 
Mazowieckiej na odcinku blisko 

600 metrów. Zakres prac dotyczy 
jezdni, zjazdów i poboczy. Na tę 
inwestycję gmina przeznaczyła 760 
tys. zł. W Cekanowie trwa również 
inwestycja pn.: „Budowa ulicy Ru-
miankowej, ulicy Stokrotki, ulicy 
Konwaliowej, ulicy Letniej, ulicy 
Jagodowej oraz ulicy Orzechowej 
w Cekanowie”. W ramach I etapu 
przebudowane zostaną: ul. Letnia, 
ul. Konwaliowa, ul. Orzechowa, 
część ul. Jagodowej. Projekt obej-
muje również wykonanie kanalizacji 
deszczowej i odwodnienia.

Kolejne inwestycje drogowe 
prowadzone są w samym Słupnie. 
Nowe nawierzchnie pojawią się na 

ulicach: Hiacyntowej, Kalinowej, 
Jaworowej, Magnoliowej, Żonkilo-
wej, Sasanki. Łączna długość mo-
dernizowanych odcinków wynosi 
około 1,65 km. Część ulic zyska 
nawierzchnię asfaltową, a pozostałe 
kostkę betonową. Projekt obejmuje 
również budowę chodników, zjaz-
dów do posesji i systemu odwodnie-
nia.

W gminie rozwija się także infra-
struktura pieszo-rowerowa. Coraz 
bliżej realizacji znajduje się budowa 
ścieżki pieszo-rowerowej Słupno – 
Miszewko Strzałkowskie. Inwesty-
cja powstanie w formule „zaprojek-
tuj i wybuduj”. Nowa trasa ma mieć 

blisko 2 kilometry długości i połą-
czy istniejące już odcinki ścieżek. 
Projekt otrzymał wysokie dofinan-
sowanie z programu Fundusze Eu-
ropejskie dla Mazowsza 2021–2027. 
Unijne środki pokryją 85% kosztów 
kwalifikowanych inwestycji, czyli 
blisko 5,7 mln zł.

Ważną częścią planów inwesty-
cyjnych pozostaje również budowa 
Centrum Opiekuńczo-Mieszkalnego 
w Starym Gulczewie. Gmina planu-
je zakończenie inwestycji i oddanie 
obiektu do użytku w październiku 
2026 roku. Wartość zadania wyno-
si około 2,3 mln zł. Obiekt ma za-
pewnić wsparcie osobom dorosłym 

z niepełnosprawnościami i stworzyć 
warunki do bardziej samodzielnego 
funkcjonowania. Projekt otrzymał 
wsparcie z Funduszu Solidarnościo-
wego w wysokości ponad 3,4 mln zł 
w ramach programu Ministerstwa 
Rodziny i Polityki Społecznej „Cen-
tra opiekuńczo-mieszkalne”.

Plany inwestycyjne Gminy Słup-
no na 2026 rok obejmują zarówno 
rozbudowę infrastruktury drogowej, 
jak i działania społeczne oraz pro-
jekty poprawiające bezpieczeństwo 
i komfort mieszkańców. Samorząd 
chce prowadzić inwestycje równole-
gle w kilku częściach gminy.

Radosław Cichocki

Słupno i inwestycje za blisko 21,7 mln zł

Plany inwestycyjne 2026
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Budowa Centrum Opiekuńczo-Mieszkalnego w Starym Gulczewie
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Przebudowa ulicy Mazowieckiej w Cekanowie na odcinku blisko 600 metrów
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Rolniczy Zakład Aktywności Zawo-
dowej w Stanisławowie w powiecie 
płockim obchodzi 25-lecie działalno-
ści. Placówka zatrudnia ponad 60 
osób z niepełnosprawnościami i łączy 
produkcję rolną oraz gastronomię 
z codziennym wsparciem i rehabilitacją 
pracowników.

19 maja w Stanisławowie (gmina Dro-
bin) odbyły się obchody 25-lecia Rolni-
czego Zakładu Aktywności Zawodo-

wej. To jedna z najstarszych tego typu 
placówek w Polsce, działająca w obsza-
rze ekonomii społecznej i zatrudniająca 
osoby z niepełnosprawnościami. Zakład 
od lat łączy działalność gospodarczą 
z funkcją społeczną, tworząc miejsce 
pracy i jednocześnie wsparcia dla osób, 
które mają trudności na otwartym rynku 
pracy. To na Mazowszu swój początek 
– od lat 90. – ma historia powstawania 
Zakładów Aktywności Zawodowej 
w Polsce. Miejsca te dają osobom z nie-
pełnosprawnościami namiastkę normal-
nego życia.

W uroczystości udział wzięli m.in.: 
starosta płocki Sylwester Ziemkiewicz, 
burmistrz Drobina Grzegorz Szykulski, 
członkini zarządu powiatu płockiego 
Magdalena Woja oraz kierownik Ma-
zowieckiego Urzędu Wojewódzkiego 
Delegatury w Płocku, radny powiatowy 
Bogdan Banaszczak. Obecni byli także 
przedstawiciele Powiatowego Centrum 
Pomocy Rodzinie oraz dyrektorzy do-
mów pomocy społecznej z regionu.
- Dzisiejszy jubileusz był piękną oka-

zją do podziękowań dla wszystkich osób, 
które  przez  lata  tworzą  to  wyjątkowe 
miejsce  pracowników,  podopiecznych, 
kierownictwa oraz wszystkich  ludzi  do-
brej  woli  wspierających  działalność 
Zakładu. Serdecznie gratuluję pięknego 
Jubileuszu i życzę kolejnych lat pełnych 
sukcesów,  rozwoju  oraz  niegasnącej 
energii do realizacji  tej wyjątkowej mi-
sji – zauważył starosta płocki Sylwester 
Ziemkiewicz.

Historia zakładu sięga końca lat 90. 
Wtedy w Stanisławowie pojawiła się 
koncepcja utworzenia miejsca pracy dla 
osób z niepełnosprawnościami w opar-
ciu o dawny obiekt rolniczy. W tamtym 
czasie istotną rolę odegrał Stanisław 
Świderski, ówczesny prezes Komitetu 
Pomocy Niewidomym w Polsce z sie-
dzibą w Nowym Jorku. To on zwrócił 
uwagę na potencjał miejsca i wskazał 
kierunek jego przekształcenia w zakład 
aktywizacji zawodowej.

W efekcie Komitet Pomocy Niewido-
mym oraz Fundacja „Praca dla Niewi-
domych” powołały jeden z pierwszych 
Zakładów Aktywności Zawodowej 
w kraju. Dziś Rolniczy Zakład Aktyw-
ności Zawodowej w Stanisławowie 
zatrudnia ponad 60 osób z niepełno-
sprawnościami. W codziennej pracy 
wspierają ich instruktorzy, którzy po-
magają w realizacji obowiązków i orga-
nizacji pracy.

Zakład prowadzi działalność rolniczą 
i gastronomiczną. Pracownicy zajmują 
się uprawą ponad 20 hektarów warzyw 
i owoców. Produkty trafiają do sprze-
daży oraz do dalszego wykorzystania 
w kuchni zakładu. Na terenie zakładu 
działa profesjonalna kuchnia oraz piero-
garnia. Każdego dnia przygotowują one 
kilkaset zestawów obiadowych, które 
trafiają do szkół, instytucji oraz klien-
tów indywidualnych z okolicy. Zakład 
prowadzi również salę bankietową, która 
obsługuje przyjęcia i wydarzenia oko-
licznościowe. Dodatkowo oferuje usługi 
cateringowe.

Rolniczy Zakład Aktywności Za-
wodowej w Stanisławowie działa jako 
przedsiębiorstwo ekonomii społecznej. 
Łączy działalność gospodarczą z celem 
społecznym. Praca pełni tu również 
funkcję rehabilitacyjną. Pracownicy ko-
rzystają z zajęć integracyjnych, wyjaz-
dów szkoleniowych, udziału w targach 
oraz wsparcia w rozwoju społecznym. 
Na terenie zakładu działa także gabinet 
fizjoterapeutyczny.

Jubileusz 25-lecia stał się okazją do 
podsumowania działalności i roli, jaką 
zakład pełni w regionie. Placówka przez 
lata stała się miejscem pracy, rehabilitacji 
i integracji społecznej dla osób z niepeł-
nosprawnościami z terenów wiejskich.

Rolniczy Zakład Aktywności Za-
wodowej w Stanisławowie pozostaje 
jednym z ważniejszych przykładów in-
stytucji ekonomii społecznej w regionie. 
Łączy produkcję rolną i usługi gastro-
nomiczne z codziennym wsparciem dla 
osób, które dzięki pracy odzyskują nieza-
leżność i aktywność zawodową.

Radosław Cichocki 

Rolniczy Zakład Aktywności Zawodowej w Stanisławowie

Jubileusz 25-lecia
Sylwester Ziemkiewicz, Magdalena Woja, Bogdan Banaszczak podczas 
jubileuszu 25-lecia ZAZ w Stanisławowie
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Jubileuszowe świętowanie 25-lecia. Na zdjęciu Piotr Świderski - Prezes 
Komitetu Pomocy Niewidomym w Polsce z siedzibą w Nowym Jorku
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Smog z kopciuchów, czyli 
starych pieców, to nie jest 
problem sezonowy. Rozmo-
wa z dr Anną Śniady, leka-
rzem pulmonologiem.

Czym właściwie jest smog?
Dr Anna Śniady, pulmonolog: Z me-

dycznego punktu widzenia smog to nie tyl-
ko zimowa mgła czy nieprzyjemny zapach 
w powietrzu. To groźna mieszanina pyłów 
zawieszonych, m.in. PM10 i PM2.5, a tak-
że toksycznych związków chemicznych, 
takich jak benzoapiren, tlenki azotu i siar-
ki czy wielopierścieniowe węglowodory 
aromatyczne. Szczególnie niebezpieczny 
jest smog pochodzący z tzw. kopciuchów, 
czyli starych pieców i kotłów, które nie 
spełniają współczesnych norm emisyjnych 
i wydzielają duże ilości dymu oraz szko-
dliwych substancji.

Jak taki toksyczny koktajl dzia-
ła na płuca?
Nie niszczy ich od razu, ale uruchamia 

przewlekły stan zapalny. Najdrobniejsze 
pyły docierają aż do pęcherzyków płuc-
nych, gdzie wywołują stres oksydacyjny 
[stan, w którym w organizmie jest za dużo 
tzw. wolnych rodników, a za mało prze-
ciwutleniaczy (antyoksydantów), które 
mogłyby je zneutralizować - przyp. red.] 
i mikrouszkodzenia. Organizm próbuje się 
bronić, ale przy długotrwałym narażeniu 
może dochodzić do trwałego bliznowacenia 
tkanki i pogorszenia pracy układu oddecho-
wego. W efekcie dochodzi do przewlekłych 
mikrouszkodzeń komórek i tkanek, co 
przyspiesza starzenie organizmu i sprzyja 

rozwojowi wielu chorób, m.in. miażdżycy, 
niektórych nowotworów, chorób neurode-
generacyjnych czy cukrzycy. 

Czy zdarza się, że osoby niepa-
lące mają płuca w złym stanie 
właśnie przez zanieczyszczone 
powietrze?
Tak, i nie jest to rzadkość. Mówimy 

czasem o „paleniu biernym środowisko-
wym”, bo regularne oddychanie zanie-
czyszczonym powietrzem także szkodzi 
płucom: spędzenie dwóch godzin w smo-
gu może dać efekt, jak wypalenie kilkuna-
stu papierosów. W praktyce oznacza to, że 
nawet osoba, która nigdy nie paliła, może 
po latach życia w smogu mieć przewlekłe 
problemy oddechowe.

Czy po sezonie grzewczym 
płuca się regenerują?
Układ oddechowy ma duże zdolności 

naprawcze, ale tylko do pewnego momentu. 
Kaszel czy podrażnienie mogą ustąpić, jednak 

zmiany strukturalne, takie jak przebudowa 
oskrzeli czy utrata elastyczności pęcherzyków 
płucnych, często są już nieodwracalne.

Jakie mogą być skutki wielolet-
niego życia w smogu z kopciu-
chów?
To przede wszystkim większe ryzyko 

astmy, przewlekłej obturacyjnej choroby płuc, 
częstszych infekcji i zaostrzeń już istniejących 
schorzeń. Smog zwiększa też liczbę hospitali-
zacji i zgonów, a zanieczyszczenie powietrza 
zostało uznane przez Międzynarodową Agen-
cję Badań nad Rakiem za czynnik rakotwór-
czy z grupy 1, czyli o potwierdzonym działa-
niu rakotwórczym u ludzi.

Czy smog szkodzi tylko płucom?
Niestety nie. Najdrobniejsze cząstki 

mogą przenikać do krwiobiegu i wpływać 
także na serce, naczynia krwionośne oraz 
mózg. Dlatego osoby narażone na smog 
częściej skarżą się na zmęczenie, bóle gło-
wy, gorszą koncentrację, a u chorych prze-
wlekle mogą nasilać się objawy chorób 
serca czy układu nerwowego.

Kto jest najbardziej narażony?
Najwyższą cenę płacą dzieci, senio-

rzy, kobiety w ciąży oraz osoby z choro-
bami płuc i układu krążenia. Dla najmłod-
szych to szczególnie groźne, bo ich płuca 

i mózg wciąż się rozwijają. Dlatego nie 
można traktować dymu z komina jako 
zwykłego elementu zimowego krajobrazu.

Czy problem smogowy kończy 
się wraz z zimą?
Zdecydowanie nie. Sezon grzewczy 

tylko go nasila, ale zdrowotne skutki smogu 
kumulują się latami. Dlatego pilna likwida-
cja  kopciuchów nie jest kwestią estetyki ani 
chwilowej mody, tylko inwestycją w zdro-
wie i długość życia mieszkańców.

Co możemy zrobić już dziś na 
poziomie gminy, osiedla, ulicy?
Po pierwsze, przestać traktować 

dym z komina jak normalny element zi-

mowego krajobrazu. To jest sygnał, że 
ktoś właśnie zanieczyszcza powietrze, 
którym oddychają jego sąsiedzi. Po dru-
gie, korzystać z programów dofinanso-
wania wymiany starych, nieefektywnych 
pieców. Walka ze smogiem zaczyna się od 
decyzji pojedynczych osób, ale jej efekty 
widać w zdrowiu całej miejscowości.

A co powiedziałaby Pani 
osobom, które nie wierzą, 
że stare piece  są realnym 
zagrożeniem?
Powiedziałabym, że mamy dziś 

na to bardzo mocne dowody medyczne. 
Tam, gdzie ograniczono najbardziej emi-
syjne paliwa i źródła ogrzewania, popra-
wa zdrowia publicznego była widoczna 
bardzo szybko. Dobrym przykładem jest 
Dublin, gdzie po zakazie sprzedaży wę-
gla odnotowano spadek stężenia zanie-
czyszczeń oraz spadek liczby zgonów 
z powodu chorób układu oddechowego i 
krążenia.

Dziękuję za rozmowę.

Kopciuchy trują nie tylko zimą

Pożegnaj kopciucha 
przed zimą

W programie Czyste Powietrze możesz 
dostać nawet  do 100% dofinansowa-
nia kosztów kwalifikowanych netto (bez 
VAT) na wymianę starego pieca, ocie-
plenie domu i instalację nowoczesnego 
ogrzewania. W sumie z programu sko-
rzystało już ponad milion właścicieli 
domów w całej Polsce.

Współfinansowane z unijnego systemu handlu uprawnieniami do 
emisji (Funduszu Modernizacyjnego)

Jak złożyć wniosek 
krok po kroku: 

1. Wejdź na stronę         
czystepowietrze.gov.pl lub zapy-
taj o program i dotację w swojej 
gminie.

2. Poznaj zasady programu.
3. Ustal zakres niezbędnych prac, wy-

konaj obowiązkowy audyt ener-
getyczny.

4. Przygotuj niezbędne dokumenty.
5. Wypełnij i złóż wniosek o dofinan-

sowanie online lub w gminie.
6. Wybierz rzetelnego wykonawcę. 
7. Zrealizuj inwestycję wg wytycz-

nych z audytu energetycznego.
8. Rozlicz inwestycję.

Dofinansowane przez Unię Europejską - NextGenerationEU

Powiat płocki pozyskał blisko 
500 tys. zł wsparcia z budżetu wo-
jewództwa mazowieckiego. Środki 
zostaną przeznaczone na moder-
nizację dróg w Blichowie–Nowych 
Łubkach i Szczytnie oraz na program 
profilaktyki chorób płuc w ramach 
„Mazowsze dla Zdrowia”.

21 maja w Muzeum Mazowieckim 
w Płocku odbyło się uroczyste pod-
pisanie umów w ramach programów 
wsparcia realizowanych przez Woje-
wództwo Mazowieckie. Wydarzenie 
zgromadziło przedstawicieli samorzą-
dów z całego subregionu płockiego.

Jak poinformował starosta płocki 
Sylwester Ziemkiewicz, łącznie do 
regionu trafiło 7,3 mln zł. Samorządy 
przeznaczą te środki na różne zada-
nia: od inwestycji drogowych, przez 
programy zdrowotne, po wsparcie se-
niorów, ochronę miejsc pamięci oraz 
działania dla jednostek Ochotniczej 
Straży Pożarnej.

- Cieszę się, że tak wiele gmin 
i spółek z naszego regionu otrzymało 
dziś wsparcie na ważne inicjatywy. 
Dziękuję Samorządowi Województwa 
Mazowieckiego oraz Marszałkowi 

Adamowi Struzikowi za otrzymane 
wsparcie – napisał na swoim profilu 
w mediach społecznościowych staro-
sta Sylwester Ziemkiewicz.

W gronie samorządów, które otrzy-
mały dofinansowanie, znalazł się 
również powiat płocki. Środki obej-
mują trzy konkretne zadania związane 
z infrastrukturą i zdrowiem miesz-
kańców. Powiat przeznaczy je na 

modernizację dwóch odcinków dróg 
oraz realizację programu profilaktyki 
chorób płuc. Część dofinansowania 
wesprze przebudowę drogi Blicho-
wo – Nowe Łubki. Drugim zadaniem 
drogowym będzie modernizacja drogi 
powiatowej w miejscowości Szczyt-
no.

Trzecim obszarem wsparcia pozo-
staje zdrowie mieszkańców. Powiat 
zrealizuje program profilaktyczny 
dotyczący chorób płuc w ramach ini-
cjatywy „Mazowsze dla Zdrowia”. 
Program zakłada działania związane 
z profilaktyką i wczesnym wykrywa-
niem schorzeń układu oddechowego.

Łączna wartość dofinansowania 
dla Powiatu Płockiego wynosi blisko 
500 tys. zł. Środki pozwolą na reali-
zację zaplanowanych inwestycji oraz 
działań zdrowotnych w najbliższym 
okresie.

Radosław Cichocki

Powiat płocki ze wsparciem z Mazowsza 

Blisko 500 tys. zł 
dofinansowania

20 maja o godz. 10.00 w Szkole 
Podstawowej im. Orła Białego w No-
wych Łubkach odbył się wyjątkowy 
projekt edukacyjno-profilaktyczny 
poświęcony bezpieczeństwu dzieci 
i młodzieży oraz zagrożeniom związa-
nym z uzależnieniami cyfrowymi. Naj-
ważniejszym punktem wydarzenia był 
spektakl przygotowany przez uczniów 
klas I-VIII przy wsparciu aktorów Te-
atru Form Wielu – Łukasza Jarzyńskie-
go i Przemysława Jarzyńskiego.

Przedstawienie w nowoczesny i po-
ruszający sposób nawiązywało do zna-
nej historii o Jasiu i Małgosi, pokazując 
współczesne zagrożenia, z jakimi mierzą 
się młodzi ludzie w świecie Internetu 
i nowych technologii. Uczniowie zwró-
cili uwagę na problem nadmiernego 
korzystania z telefonów komórkowych, 
mediów społecznościowych oraz nie-
bezpieczeństw czyhających w sieci.

Młodzi wykonawcy nie tylko zapre-
zentowali swoje talenty aktorskie, ale 
również pokazali dużą świadomość waż-
nych społecznie tematów. Publiczność 
doceniła zarówno przesłanie spektaklu, 
jak i zaangażowanie uczniów, którzy 
poprzez sztukę przekazali rówieśnikom 

i dorosłym ważne wartości dotyczące 
bezpieczeństwa i odpowiedzialności 
w cyfrowym świecie.

W spotkaniu uczestniczyli przedstawi-
ciele władz samorządowych, służb mun-
durowych, placówek oświatowych oraz 
instytucji wspierających działania pro-
filaktyczne. Gminę Bulkowo reprezen-
towała Aniela Kopaczewska – zastępca 
wójta. Honorowy patronat nad przed-
sięwzięciem objął Komendant Miejski 
Policji w Płocku. Obecni byli również 
przedstawiciele Komendy Miejskiej Po-
licji w Płocku z Naczelnikiem Wydziału 
Prewencji podinsp. Jackiem Kożuchow-
skim na czele, a także funkcjonariu-
sze Posterunku Policji w Bodzanowie 
i dzielnicowi gminy Bulkowo.

W wydarzeniu udział wzięli także 
radni, przedstawiciele Urzędu Gminy 
Bulkowo, dyrektorzy szkół i instytucji 
kultury, druhowie OSP Nowe Łubki 
oraz przedstawicielki Fundacji „Na Te-
mat” – Małgorzata Wyszyńska i Kinga 
Strąk, od lat współpracujące z placówka-
mi oświatowymi w zakresie profilaktyki 
uzależnień i zachowań ryzykownych. 

Przedsięwzięcie stało się ważnym 
elementem działań profilaktycznych 
prowadzonych na terenie gminy Bulko-
wo i spotkało się z bardzo pozytywnym 
odbiorem uczestników. 

A.K.

Uczniowie z Nowych Łubek poruszyli ważny problem 

„Nie daj się 
złapać w sieć” 

Powiat Płocki pozyskał blisko 500 000 zł wsparcia
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Wyścig rowerowy, koncert chopi-
nowski, dożynki, regaty, wydarzenia 
sportowe i rodzinne pikniki – Gmina 
Brudzeń Duży przedstawiła kalendarz 
imprez na 2026 rok. W programie 
znalazły się zarówno dobrze znane 
wydarzenia, jak i nowe inicjatywy or-
ganizowane w różnych miejscowościach 
gminy.

Gmina Brudzeń Duży opublikowała 
kalendarz wydarzeń zaplanowanych na 
drugą połowę 2026 roku. W harmono-
gramie znalazły się imprezy sportowe, 
koncerty, wydarzenia patriotyczne, 
spotkania rodzinne, festiwale i inicjaty-
wy kulturalne organizowane w różnych 
miejscowościach gminy.

Samorząd zapowiada, że tegoroczny 
program ma zachęcić mieszkańców do 
wspólnego spędzania czasu i udziału w 
lokalnych wydarzeniach. W kalendarzu 
znalazły się zarówno dobrze znane im-
prezy, które odbywają się od lat, jak i 
wydarzenia organizowane dopiero po 
raz drugi lub trzeci.

Pierwszą dużą imprezą będzie II 
Patriotyczny Amatorski Wyścig Ro-
werowy, zaplanowany na 31 maja. W 
wyścigu mogą startować mieszkańcy 
gminy, ale organizatorzy dopuszcza-
ją również udział osób spoza gminy. 
Zawody skierowane są do amatorów 
niezrzeszonych w klubach kolarskich. 
Chętni do wzięcia udziału w wyścigu 
będą mogli zapisać się także w dniu 
wydarzenia – bezpośrednio w Urzędzie 
Gminy.

Kilka dni później, 3 czerwca, odbę-
dzie się X Olimpiada Gminna w Bru-
dzeniu Dużym. To jedno z wydarzeń 
sportowych skierowanych głównie do 
dzieci i młodzieży z terenu gminy.

8 czerwca Gminna Biblioteka Pu-
bliczna włączy się do ogólnopolskiej 
akcji „Cała Polska Czyta Dzieciom”. 
Spotkanie ma promować wspólne czy-
tanie i zachęcać najmłodszych do sięga-
nia po książki.

13 czerwca w Żernikach zaplanowa-
no gminne zawody sportowo-pożarni-
cze. W rywalizacji wezmą udział jed-
nostki Ochotniczych Straży Pożarnych 
z terenu gminy.

Pod koniec miesiąca, 27 czerwca, w 
Osadzie Młynarza w Radotkach odbę-
dzie się II Biesiada u Brudzeniaków. 
Organizatorzy przygotowują wydarze-
nie w plenerze, które ma połączyć mu-
zykę, regionalne spotkania i wspólne 
spędzanie czasu. 

4 lipca w Brudzeniu Dużym odbę-
dzie się koncert chopinowski. W pro-
gramie znajdzie się głównie muzyka 
Fryderyka Chopina w wykonaniu mło-
dych pianistów: Hanna Kołaczkowska 
i Miron Łajming. Wydarzenie popro-
wadzi Michał Korsak, który podzieli 
się ciekawostkami o życiu i twórczości 
Fryderyka Chopina. 

Między 22 a 26 lipca do Radotek 
powróci Festiwal Wibracje. To wyda-
rzenie biletowane, które od kilku lat 
przyciąga uczestników z różnych czę-
ści Polski.

25 lipca w Brudzeniu Dużym odbę-
dzie się MAZOpiknik. Organizatorami 
wydarzenia są samorząd województwa 
mazowieckiego oraz gmina Brudzeń 
Duży, którzy zapowiadają dzień pełen 
rodzinnych atrakcji i wydarzeń plene-
rowych. Na mieszkańców czekać będą 
warsztaty tańca z Rafałem Maserakiem, 
a gwiazdą pikniku będzie znana piosen-
karka Blanka.

Jednym z największych wydarzeń 
końcówki wakacji będą Dożynki 
Gminne połączone z XV Festiwalem 

Ginących Zawodów. Impreza odbędzie 
się 29 sierpnia w Brudzeniu Dużym. 
Festiwal od lat przypomina o dawnych 
zawodach i rzemiośle, a podczas wy-
darzenia prezentują się twórcy ludowi, 
rękodzielnicy i lokalni wystawcy.

5 września mieszkańcy gminy będą 
mogli obejrzeć spektakl Teatru Drama-
tycznego w Płocku pt. „Mazowsze w 
Koronie”. Przedstawienie odbędzie się 
w Brudzeniu Dużym.

Dwa tygodnie później, 19 września, 
w Murzynowie zaplanowano Marina 
Cup – regaty o Puchar Wójta.

Listopad upłynie pod znakiem ob-
chodów Narodowego Święta Niepod-
ległości. 11 listopada w Brudzeniu 
Dużym odbędą się uroczystości patrio-
tyczne oraz XIII Turniej Szachowy z 
okazji Święta Niepodległości.

Ostatnią dużą imprezą w kalendarzu 
będą Mikołajki połączone z jarmarkiem 
bożonarodzeniowym. Wydarzenie za-
planowano na 6 grudnia w Brudzeniu 
Dużym. Organizatorzy chcą w ten spo-
sób zakończyć tegoroczny cykl imprez 
gminnych i stworzyć świąteczną at-
mosferę dla mieszkańców.

- Przygotowaliśmy dla mieszkańców 
kalendarz wydarzeń i imprez orga-
nizowanych na terenie naszej gminy. 
Serdecznie zapraszamy do zapoznania 
się z planowanymi wydarzeniami oraz 
do udziału w przygotowanych inicjaty-
wach. Przed nami wiele spotkań, wyda-
rzeń kulturalnych, sportowych i rodzin-
nych, które będą doskonałą okazją do 
wspólnego spędzenia czasu i integracji 
lokalnej społeczności Mamy nadzieję, 
że każdy znajdzie coś dla siebie. Do 
zobaczenia na gminnych wydarzeniach 
– zaprasza Wójt Gminy Brudzeń Duży 
Michał Twardy. 

Radosław Cichocki

Brudzeń Duży zaprasza na koncerty, festiwale i imprezy plenerowe

Kalendarz wydarzeń na 2026 rok
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Na Mazowszu Płockim

W Starostwie Powiatowym 
w Płocku odbyło się spotkanie stra-
żaków OSP z przedstawicielami Fun-
dacji ORLEN poświęcone programowi 
„ORLEN na straży”. Druhowie z jed-
nostek działających na terenie powia-
tu płockiego poznali zasady ubiegania 
się o wsparcie finansowe oraz moż-
liwości rozwoju jednostek Ochotni-
czych Straży Pożarnych. Spotkanie 
zorganizowano z inicjatywy starosty 
płockiego Sylwestra Ziemkiewicza.

Głównym tematem spotkania był 
program „ORLEN na straży”, skiero-
wany do jednostek Ochotniczych Straży 
Pożarnych. Program umożliwia pozy-
skanie środków m.in. na zakup sprzętu 
ratowniczo-gaśniczego, wyposażenia 
ochronnego dla strażaków oraz organi-
zację specjalistycznych szkoleń podno-
szących kwalifikacje druhów. Program 
od lat stanowi wsparcie dla jednostek 
OSP, które każdego dnia dbają o bez-
pieczeństwo mieszkańców regionu.

– Strażacy ochotnicy to prawdziwa 
siła Powiatu Płockiego. Są zawsze 
tam, gdzie potrzebna jest pomoc – pod-
czas pożarów, wypadków drogowych, 
podtopień czy innych sytuacji kryzyso-
wych. To ludzie oddani swojej służbie 
i lokalnym społecznościom, dlatego 
niezwykle ważne jest, aby mieli dostęp 
do nowoczesnego sprzętu i możliwości 
dalszego rozwoju. Fundacja ORLEN 
daje takie możliwości. Właśnie dla-
tego zorganizowaliśmy to spotkanie 
– wyjaśnia starosta płocki Sylwester 
Ziemkiewicz. – To swoista platforma 
wymiany informacji i doświadczeń, 
która pozwala na przygotowanie do-

brych wniosków. Mam nadzieję, że już 
niedługo zobaczymy efekty tej współ-
pracy, które pozwolą na wzmocnienie 
nie tylko jednostek OSP, ale także bez-
pieczeństwa wszystkich mieszkańców. 
Program „ORLEN na straży” jest 
przykładem bardzo dobrej współpra-
cy biznesu, samorządu i strażaków dla 
wspólnego dobra mieszkańców – tłu-
maczy starosta. 

W spotkaniu informacyjnym 
uczestniczyli także przedstawiciele 
Wydziału Spraw Obronnych i Za-
rządzania Kryzysowego Starostwa 
Powiatowego w Płocku na czele 
z dyrektorem Kamilem Zielińskiem. 
Dyrektor podczas spotkania zwró-
cił uwagę na znaczenie strażaków 
ochotników w systemie bezpieczeń-
stwa na terenie powiatu i zachęcał 

wszystkich obecnych do składania 
wniosków w aktualnym naborze.

Podczas spotkania przedstawiciele 
Fundacji ORLEN przedstawili szcze-
gółowe założenia kolejnej edycji pro-
gramu grantowego. Omówiono m.in. 
zasady składania wniosków, kryteria 
oceny projektów oraz zakres możliwe-
go dofinansowania. Uczestnicy spotka-
nia mogli również zadawać pytania do-

tyczące zasad składania wniosków oraz 
całej procedury aplikacyjnej. Omówili 
także najczęściej pojawiające się błędy 
popełniane przy składaniu aplikacji.

Przedstawiciele Fundacji ORLEN 
wskazywali, że wsparcie dla straża-
ków stanowi jeden z ważnych ob-
szarów społecznego zaangażowania 
koncernu, szczególnie w regionach, 
gdzie jednostki OSP pełnią istotną 
rolę w zapewnianiu bezpieczeństwa 
mieszkańców. Jak podkreślano pod-
czas spotkania, program „ORLEN na 
straży” powstał w odpowiedzi na po-
trzeby jednostek ratowniczych i ma na 
celu wspieranie ich rozwoju poprzez 
doposażenie, szkolenia oraz poprawę 
gotowości operacyjnej.

Jubileuszowa, 25. edycja programu 
„ORLEN na straży”, realizowanego 
przez Fundację ORLEN, zakłada rekor-
dowe wsparcie finansowe na poziomie 
20 mln zł. Środki trafią do jednostek 
Ochotniczych Straży Pożarnych oraz 
Państwowej Straży Pożarnej w całym 
kraju. Obecnie trwa nabór wniosków, 
który potrwa do 30 czerwca br.

W tegorocznej edycji programu 
przewidziano cztery główne ścież-
ki wsparcia. Obejmują one działania 
z zakresu ratownictwa drogowego, 
interwencje związane z przemysłem 
chemicznym, gazowym i naftowym 
oraz odnawialnymi źródłami energii, 
a także reagowanie na skutki zmian 
klimatu. Osobny obszar wsparcia skie-
rowano do jednostek OSP spoza Krajo-
wego Systemu Ratowniczo-Gaśnicze-
go, które przygotowują się do wejścia 
w struktury systemu. Program ma na 
celu poprawę bezpieczeństwa miesz-
kańców oraz wzmocnienie potencjału 
operacyjnego jednostek ratowniczych 
w całym kraju.

Radosław Cichocki

Szkolenia strażaków z powiatu płockiego

ORLEN na straży

Strażacy szkolili się z programu „ORLEN na straży”
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Na Mazowszu Płockim

23 maja minęło 16 lat od przerwania 
wału przeciwpowodziowego w Świnia-
rach, które w 2010 roku doprowadziło 
do zalania 14 miejscowości w gminach 
Gąbin i Słubice. W wyniku tego zdarze-
nia około 4 tys. mieszkańców straciło 
swoje domy i dobytek, a część z nich 
musiała opuścić swoje miejscowości.

Do tego tragicznego zdarzenia do-
szło 23 maja 2010 roku o godzinie 
8:45. Wisła zalała wtedy aż 14 miej-
scowości w gminach Gąbin i Słubi-
ce. Żywioł w mgnieniu oka zniszczył 
dorobek życia i zabrał poczucie bez-
pieczeństwa ok. 4000 mieszkańców 
tych terenów. Część osób musiała 
opuścić swoje miejscowości i szu-
kać schronienia w innych częściach 

regionu. Powódź z 2010 roku uznaje 
się za największą tragedię w historii 
Powiatu Płockiego. Woda zniszczy-
ła zabudowania, infrastrukturę i pola 
uprawne, a mieszkańcy przez długi 
czas mierzyli się ze skutkami żywio-
łu.

Wspomnienia tamtych dni wciąż 
wracają w relacjach osób, które pa-
miętają powódź. Zalane domy, prze-
rwane wały i ewakuacje stały się 
symbolem tamtego okresu. Służby 
ratunkowe oraz sami mieszkańcy 
walczyli wówczas o zabezpiecze-
nie domów i mienia. W działaniach 
uczestniczyły jednostki straży po-
żarnej oraz wolontariusze, którzy 
pomagali w ewakuacji i zabezpie-
czaniu terenów. W wielu relacjach 
podkreśla się skalę solidarności 

i wzajemnej pomocy, która pojawi-
ła się wśród mieszkańców powiatu 
i okolicznych gmin.

W rocznicę wydarzeń Starosta 
Płocki Sylwester Ziemkiewicz złożył 
kwiaty przy kapliczce upamiętniają-
cej przerwanie wału w Świniarach. 
To miejsce stanowi symbol tamtej tra-
gedii i przypomina o jej skutkach dla 
lokalnej społeczności. Upamiętnienie 
objęło zarówno osoby, które ucierpia-
ły w powodzi, jak i tych, którzy brali 
udział w akcjach ratunkowych i udzie-
lali pomocy poszkodowanym.

- Pamięć o wydarzeniach z 2010 
roku pozostaje ważną częścią historii 
naszego powiatu i przypomina nam 
wszystkim, jak niszczycielska może 
być Wisła. To także zobowiązanie do 
podjęcia wszelkich możliwych kroków 

prowadzących do tego, aby taka tra-
gedia już nigdy więcej się nie powtó-
rzyła – powiedział Starosta Sylwester 
Ziemkiewicz.

Jak poinformowały władze powiatu, 
w ostatnim czasie starostwo podpisa-
ło list intencyjny z Wodami Polskimi 
dotyczący przeznaczenia 80 mln zł na 
pogłębianie Wisły.

- To działania, które mają zwięk-
szyć bezpieczeństwo przeciwpowo-
dziowe i ograniczyć ryzyko podob-
nych tragedii w przyszłości. O takie 
działania walczyliśmy od lat. Dziś 
rozpoczęcie konkretnych, zakrojo-
nych na szeroką skalę prac jest bliż-
sze już kiedykolwiek wcześniej – za-
znaczył Starosta Płocki.

Temat ochrony przeciwpowodzio-
wej pojawił się również podczas po-

siedzenia Komisji Bezpieczeństwa 
i Porządku. Uczestnicy spotkania 
rozmawiali o aktualnej sytuacji oraz 
działaniach zwiększających bezpie-
czeństwo mieszkańców powiatu.

Władze powiatu podkreślają, że 
wydarzenia z 2010 roku pozostają 
ważną częścią lokalnej historii. Po-
wódź pokazała zarówno siłę żywio-
łu, jak i skalę społecznej mobilizacji 
w obliczu kryzysu. Kolejne rocznice 
przerwania wału w Świniarach przy-
pominają o konieczności utrzymania 
i rozwoju systemów ochrony przeciw-
powodziowej oraz o doświadczeniach, 
które wciąż wpływają na działania po-
dejmowane w regionie.

Radosław Cichocki

Rocznica przerwania wału w Świniarach

Powiat wspomina tragedię z 2010 roku

Przedstawiciele służb i samorządu Powiatu Płockiego przy kapliczce upamiętniającej przerwanie wału w Świniarach
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 Starosta Płocki Sylwester Ziemkiewicz wraz z Wicestarostą Waldemarem Zawadzkim i Dyrektorem 
Wydziału Spraw Obronnych i Zarządzania Kryzysowego Kamilem Zielińskim złożyli kwiaty przy 
kapliczce w Świniarach
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Policjanci z Płocka, samorządow-
cy i edukatorzy połączyli siły, żeby 
zadbać o bezpieczeństwo najmłod-
szych uczestników ruchu drogo-
wego. Ruszyła druga edycja pro-
jektu edukacyjnego „Przedszkole 
i Szkoła, która świeci przykładem”, 
w ramach którego prowadzona jest 
kampania „Świecę przykładem – 
noszę odblaski”. 

Komenda Miejska Policji w Płoc-
ku wspólnie z partnerami realizuje 
drugą edycję projektu edukacyjnego 

„Przedszkole i Szkoła, która świeci 
przykładem”. Projekt prowadzony 
jest we współpracy z Urzędem Gminy 
w Słupnie oraz Mazowieckim Uni-
wersytetem Dziecięcym. Jego głów-
nym celem jest zwiększenie bezpie-
czeństwa najmłodszych uczestników 
ruchu drogowego. 

W ramach inicjatywy prowadzona 
jest kampania „Świecę przykładem – 
noszę odblaski”. Ma ona uświadomić 
dzieciom i ich opiekunom, jak ważne 
jest noszenie elementów odblasko-
wych. Dzięki nim piesi są lepiej wi-
doczni dla kierowców, szczególnie po 
zmroku i podczas trudnych warunków 
atmosferycznych. 

Funkcjonariusze z Wydziału 
Prewencji, Wydziału Ruchu Dro-
gowego oraz Posterunku Policji 
w Słupnie prowadzą spotkania edu-
kacyjne w szkołach podstawowych 
i przedszkolach na terenie gminy 
Słupno. Podczas zajęć przypominają 
dzieciom najważniejsze zasady bez-
pieczeństwa na drodze. Szczególną 
uwagę zwracają na znaczenie nosze-
nia odblasków i właściwe zachowa-
nie pieszych. 

Działania profilaktyczne skierowa-
ne są także do rodziców. Policjanci 
uczestniczą w zebraniach, podczas 
których przekazują praktyczne wska-
zówki dotyczące bezpieczeństwa 
dzieci na drodze. Podkreślają rów-
nież, jak ważną rolę dorośli odgry-
wają w kształtowaniu prawidłowych 
nawyków u najmłodszych. 

Integralną częścią projektu jest 
konkurs profilaktyczny „Bezpieczna 
droga do szkoły”. Uczniowie szkół 
podstawowych z gminy Słupno przy-
gotowują krótkie filmy promujące 
bezpieczne zachowania na drodze. 
Rozstrzygnięcie konkursu nastąpi już 
wkrótce. 

Wszystkie dzieci biorące udział 
w projekcie otrzymują elementy od-
blaskowe, które zwiększają ich wi-
doczność i bezpieczeństwo na drodze. 

Realizowany projekt pokazuje, jak 
ważna jest współpraca różnych insty-
tucji na rzecz ochrony najmłodszych 
uczestników ruchu drogowego.   

A.K.

Dzieci ze Słupna świecą przykładem

Odblask może uratować życie

Najmłodsi mieszkańcy Słupna wiedzą już, jak używać odblasków
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Gmina Gostynin stawia na rozwój 
terenów wypoczynkowych. Samorząd 
podpisał umowę z Samorządem Wo-
jewództwa Mazowieckiego na przy-
znanie wsparcia w ramach projektu 
LEADER i Rozwój Lokalny Kiero-
wany przez Społeczność (RLKS). 

Dzięki pozyskanym środkom nad 
Jeziorem Przytomne powstanie pły-
wający pomost. Wartość przyznanego 
dofinansowania wynosi 65 737 zł. 

Nowa infrastruktura ma służyć za-
równo mieszkańcom, jak i osobom 
odwiedzającym region. Pomost ma 
stworzyć wygodne i bezpieczne miej-
sce do wypoczynku oraz rekreacji nad 
wodą. 

To kolejny krok w rozwoju turysty-
ki na terenie gminy Gostynin i całego 
Pojezierza Gostynińskiego. Samorząd 
liczy, że inwestycja zwiększy zainte-
resowanie okolicznymi terenami wy-
poczynkowymi, z których każdego 
roku korzysta coraz więcej osób. 

A.K

Nowa atrakcja nad Jeziorem Przytomne

Powstanie 
pływający pomost

Nad Jeziorem Przytomne po-
wstanie pływający pomost
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Nad Jeziorem Przytomne w gminie Gostynin powstanie nowy 
pływający pomost. Samorząd pozyskał na inwestycję 65 737 zł 
dofinansowania. Projekt ma zwiększyć atrakcyjność okolicy dla 
lokalnych mieszkańców i turystów. 
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Gmina Łąck podpisała umowę 
na dofinansowanie w wysokości 
40 tys. zł dla Ochotniczej Straży 
Pożarnej w Korzeniu. Środki po-
chodzą z programu „Mazowieckie 
Strażnice 2026” i trafią na działa-
nia związane z funkcjonowaniem 
jednostki oraz jej doposażeniem. 
Wsparcie ma poprawić warun-
ki pracy strażaków ochotników 
i wzmocnić ich gotowość do działań 
ratowniczych na terenie gminy.

21 maja w Muzeum Mazowieckim 
w Płocku odbyło się uroczyste pod-
pisanie umów w ramach programów 
wsparcia realizowanych przez Samo-
rząd Województwa Mazowieckiego. 
W wydarzeniu uczestniczyli przed-
stawiciele samorządów z całego sub-
regionu płockiego.

Jednym z beneficjentów została 
Gmina Łąck, która pozyskała środki 
na wsparcie jednostki Ochotniczej 
Straży Pożarnej w Korzeniu. Umowę 
w imieniu samorządu podpisały Wójt 
Gminy Łąck Iwona Sierocka oraz 
Skarbnik Gminy Izabela Olenderek. 

Dzięki pozyskanemu dofinanso-
waniu jednostka OSP Korzeń otrzy-
ma wsparcie finansowe, które prze-
znaczą na bieżące funkcjonowanie 
oraz doposażenie, co ma przełożyć 
się na lepsze przygotowanie straża-
ków do działań ratowniczo-gaśni-
czych.

Gmina Łąck podpisała umowę 
w ramach programu „Mazowieckie 
Strażnice 2026”. Przyznane dofinan-
sowanie wynosi 40 tys. zł i trafi do 
Ochotniczej Straży Pożarnej w Ko-
rzeniu. Środki przeznaczone zostaną 
na działania związane z funkcjono-
waniem i doposażeniem jednostki, co 
ma przełożyć się na poprawę warun-
ków pracy strażaków ochotników.

Program „Mazowieckie Strażnice” 
od lat wspiera jednostki Ochotni-
czych Straży Pożarnych. Finanso-
wanie obejmuje inwestycje i zakupy 
związane z utrzymaniem oraz mo-

dernizacją strażnic i wyposażenia. 
Celem programu jest poprawa goto-
wości bojowej jednostek OSP oraz 
warunków lokalowych strażaków 
ochotników poprzez remonty lub 
modernizacje części bojowej straż-
nic.

W przypadku OSP Korzeń pozy-
skane środki stanowią kolejny etap 
wzmacniania lokalnego systemu bez-
pieczeństwa.

Podpisanie umów w Płocku zgro-
madziło przedstawicieli wielu gmin 
i powiatów z regionu. Programy 
wsparcia województwa mazowiec-

kiego obejmują różne obszary – od 
bezpieczeństwa, przez infrastrukturę, 
po działania społeczne.

Gmina Łąck podkreśla współpracę 
z samorządem województwa i udział 
w programach, które umożliwiają re-
alizację lokalnych inwestycji.

- Dziękujemy Marszałkowi Woje-
wództwa Mazowieckiego Adamowi 
Struzikowi  i całemu Samorządowi 
Województwa Mazowieckiego za 
wsparcie i dobrą współpracę. Prze-
kazane środki pozwolą jednostce 
OSP Korzeń na doposażenie oraz 
sprawniejsze funkcjonowanie. Stra-

żacy ochotnicy pełnią ważną rolę 
w systemie bezpieczeństwa mieszkań-
ców naszej gminy – powiedziała wójt 
Gminy Łąck Iwona Sierocka.

Pozyskane 40 tys. zł trafi do 
Ochotniczej Straży Pożarnej w Ko-
rzeniu i przeznaczone zostanie na 
doposażenie oraz bieżące funkcjono-
wanie jednostki. Strażacy ochotnicy 
często jako pierwsi reagują w sytu-
acjach pożarów, wypadków drogo-
wych, podtopień czy innych nagłych 
zdarzeń i wspierają działania służb 
zawodowych.

Radosław Cichocki 

40 tys. zł dla OSP Korzeń z programu Mazowieckie Strażnice 2026

Wsparcie dla strażaków ochotników z Łącka

40 tys. zł. dofinansowania trafiło do OSP Korzeń
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Marszałek Adam Struzik, Wójt Iwona Sierocka i Skarbnik Izabela Olenderek podpisali umowę na 
dofinansowanie
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Gostynin otrzymał 3 mln zł dofi-
nansowania z budżetu Województwa 
Mazowieckiego na remont zabyt-
kowej kamienicy przy ul. Rynek 16. 
Środki pochodzą z programu „Ma-
zowsze Pomaga” i pozwolą na prze-
prowadzenie prac.

Gostynin otrzymał 3 mln zł dofi-
nansowania z budżetu województwa 
mazowieckiego na remont zabytkowej 
kamienicy przy ul. Rynek 16. Decyzję 
w tej sprawie podjął Sejmik Wojewódz-

twa Mazowieckiego w ramach progra-
mu „Instrument Wsparcia Inwestycji 
Samorządowych – Mazowsze Poma-
ga”. O przyznaniu środków poinformo-
wała burmistrz Gostynina Agnieszka 
Korajczyk-Szyperska.

Planowana inwestycja obejmuje 
kompleksową przebudowę i remont za-
bytkowej kamienicy. Miasto przewidu-
je również modernizację infrastruktury 
technicznej budynku oraz uporządko-
wanie i zagospodarowanie terenu wo-
kół niego. Prace mają objąć zarówno 
sam obiekt, jak i jego najbliższe otocze-
nie w okolicy rynku.

Samorząd wskazuje, że celem inwe-
stycji pozostaje przywrócenie pełnej 
funkcjonalności jednej z najbardziej 
charakterystycznych kamienic w cen-
trum Gostynina. Budynek przy Rynku 
16 od lat stanowi element historycznej 
zabudowy miasta, a remont ma popra-
wić jego stan techniczny i użytkowy.

- To kolejny krok w kierunku odnowy 
przestrzeni miejskiej i zachowania lo-
kalnego dziedzictwa. Rewitalizacja po-
zwoli nadać temu miejscu nową jakość, 
przy jednoczesnym zachowaniu jego 
historycznego charakteru – poinformo-
wał urząd. Radosław Cichocki

Gostynin odnowi budynek przy Rynku 16

3 mln zł na remont kamienicy

3 mln zł dofinansowania na remont zabytkowej kamienicy przy Rynku 16
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Gmina Bulkowo pozyskała 1,5 mln 
zł dofinansowania z budżetu Woje-
wództwa Mazowieckiego na realiza-
cję projektu budowy przydomowych 
oczyszczalni ścieków. W ramach in-
westycji powstanie 52 indywidualnych 
instalacji, które mają poprawić warun-
ki sanitarne mieszkańców, ograniczyć 
koszty eksploatacyjne i zmniejszyć 
wpływ ścieków na środowisko.

Gmina Bulkowo zdobyła dofinanso-
wanie z budżetu Urzędu Marszałkow-
skiego Województwa Mazowieckiego 
na budowę przydomowych oczyszczalni 
ścieków. Projekt obejmuje montaż 52 in-
dywidualnych instalacji na terenie gminy. 
Wartość przyznanego wsparcia wynosi 
1 500 000 zł. Całkowity koszt przedsię-
wzięcia określono na 2 074 605,77 zł.

W ramach projektu na terenie gminy 
powstaną przydomowe oczyszczalnie 
ścieków, które zastąpią część dotych-
czasowych rozwiązań opartych na szam-
bach. Każda instalacja będzie działała 

jako indywidualny system oczyszczania 
ścieków dla jednego gospodarstwa.

Samorząd wskazuje, że inwestycja ma 
charakter proekologiczny. Gmina pod-
kreśla kilka efektów projektu. Najważ-
niejsze z nich to: poprawa warunków 
sanitarnych i jakości życia mieszkań-
ców; ograniczenie kosztów eksploatacji 
w porównaniu z tradycyjnymi szamba-
mi; zmniejszenie ryzyka zanieczyszcze-
nia środowiska; zwiększenie świadomo-
ści ekologicznej wśród mieszkańców.

Koszty wkładu własnego związane 
z budową przydomowych oczyszczal-
ni ścieków poniosą mieszkańcy, którzy 
wcześniej zgłosili chęć udziału w progra-
mie i złożyli odpowiednie wnioski. Z ko-
lei gmina Bulkowo ze swojego budżetu 
sfinansuje wynagrodzenie inspektora 
nadzoru inwestorskiego.

Radosław Cichocki 

Bulkowo buduje przydomowe oczyszczalnie ścieków

Powstanie 52 instalacji

Przydomowe oczyszczalnie ścieków

FB
 G

ab
ri

el
d 

G
ra

cz
yk

Na Mazowszu Płockim
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wokół nas

Przeprowadzka sztandarowej płoc-
kiej imprezy, która początkowo wy-
dawała się żartem na prima aprilis, 
kilka dni temu okazała się faktycznym 
zamiarem organizatorów. Decyzja 
wywołała spore zamieszanie i szybki 
powrót na nadwiślańską plażę.

Polish Hip-Hop Festival przyzwyczaił 
wszystkich do dawkowania informacji. 
Akurat 1 kwietnia wstawiono do me-
diów społecznościowych kolorową gra-
fikę z ogłoszeniem: „Nowa lokalizacja. 
Błonia stadionu Wisły Płock”.

Prawie uwierzyłem...

Wydawało się, że nikt nie potraktował 
tego komunikatu poważnie. Charaktery-
styczna lokalizacja nad rzeką od ponad 
dekady uchodzi za jeden ze znaków roz-
poznawczych wydarzenia. Rezygnacja 
z niej wydawała się czymś nie do pomy-
ślenia, o czym świadczyły komentarze: 
„Prawie uwierzyłem, do zobaczenia nad 
Wisłą. Elo!”, „Do zobaczenia nad Wisłą, 
ćwiczę chodzenie po schodach”, „Bło-
nia... betonowe. Prima aprilis”.

Organizatorzy do tematu wrócili do-
piero 21 maja i – znów ku zaskoczeniu 
wszystkich – oświadczyli, że festiwal 
zmienia formułę, jego tegoroczna edycja 
pn. Urban Takeover Edition odbędzie się 
w dniach 2-4 lipca na terenach stadionu 
Wisły Płock (dodajmy od razu, nie cho-
dziło o płytę główną). – To świadoma 
decyzja i element transformacji festiwa-
lu. Zmienia się formuła. Nie zmienia się 
vibe – przekazano w komunikacie.

W rozmowie z nami Marcin Siwek, 
organizator wydarzenia, tłumaczył: – Po 
ponad dekadzie organizowania festiwalu 
w jednej przestrzeni po prostu uznali-
śmy, że PLHHF potrzebuje nowego eta-
pu. Bardziej miejskiego, nowoczesnego 
formatu i nowego doświadczenia kon-
certowego. To nie była decyzja podjęta 
z dnia na dzień. Pracowaliśmy nad tym 
od dłuższego czasu i właśnie dlatego od 
początku komunikacji tegorocznej edycji 
świadomie nie komunikowaliśmy plaży 
nad Wisłą jako lokalizacji wydarzenia – 
podkreślił. Organizator nadal obiecywał 
rozwiązania, które miały zachować ten 
festiwalowy vibe, dużo zieleni, stref re-
laksu i gastronomię na miejscu.

Zmiana lokalizacji miała wpłynąć na 
lepszą dostępność wydarzenia dla osób 

z niepełnosprawnościami. Wszystko 
miało być dopięte z Płockim Ośrodkiem 
Kultury i Sztuki i z Miejskim Ośrodkiem 
Sportu i Rekreacji. – Rozmawialiśmy, 
analizowaliśmy teren, możliwości orga-
nizacyjne i kierunek rozwoju festiwalu. 
Bardzo pozytywnie na tę zmianę zare-
agowali również partnerzy i sami artyści 
– dodał Marcin Siwek. Tłumaczył, że nie 
zamierzają ingerować w infrastrukturę 
sportową stadionu, chcą za to wykorzy-
stać przestrzeń wokół obiektu, w porozu-
mieniu z restauracją Stadionowa zorga-
nizować strefę VIP.

Petycja i setki komentarzy 
w internecie

Błyskawicznie zrobił się szum w in-
ternecie. „Dramat. Klimat jest tylko nad 
Wisłą” – to tylko jeden z setek komenta-
rzy pod postami informującymi o zmia-
nie lokalizacji czy to na profilu PLHHF, 
czy na profilach poszczególnych me-
diów.

Płocczanie stworzyli petycję o wyco-
fanie festiwalu z terenu ORLEN Stadio-
nu. – Mieszkańcy mają pełne prawo wy-
rażać swoje obawy i my to rozumiemy. 
Możemy natomiast zapewnić, że bardzo 
świadomie podeszliśmy do całego pro-
jektu i dołożymy wszelkich starań, żeby 
wydarzenie było jak najmniej uciążliwe 
– twierdził Marcin Siwek.

Zapytany o hałas, który generują 
imprezy masowe, zapewniał: – Scena 
została zaprojektowana w taki sposób, 
żeby nie grać w stronę schroniska i mak-
symalnie ograniczyć rozchodzenie się 
dźwięku w tamtym kierunku. Korzystamy 

z nowoczesnych systemów nagłośnienia, 
które pozwalają dużo lepiej kontrolować 
kierunek i zasięg dźwięku. Od początku 
zależało nam na tym, żeby jak najmniej 
ingerować w komfort mieszkańców 
i ograniczyć potencjalne niedogodności.

Tak było jeszcze w miniony czwar-
tek... W piątek w godzinach popołudnio-
wych pojawił się nowy komunikat.

Przywracamy ustawienia 
fabryczne

Mimo zapewnień o lepszej infrastruk-
turze oraz przemyślanej decyzji organi-
zatorzy ogłosili, że „po kilkudziesięciu 
godzinach intensywnej dyskusji wokół 
lokalizacji tegorocznej edycji PLHHF” 
festiwal wraca nad Wisłę.

Co więc skłoniło ich do powrotu?  
– Widzimy, jak ważną częścią historii 
PLHHF jest dla ludzi plaża nad Wisłą 
i jak mocno uczestnicy utożsamiają się 
z nią klimat tego festiwalu. Wsłuchali-
śmy się w ten głos i wspólnie z naszymi 
partnerami oraz miastem Płock podjęli-
śmy decyzję o powrocie na plażę. Można 
powiedzieć, przywracamy ustawienia fa-
bryczne – napisali organizatorzy. 

Jednocześnie zadeklarowali, że wciąż 
bardzo wierzą w nowy kierunek festiwa-
lu i jakościową transformację wydarze-
nia. – Po prostu uznaliśmy, że ten krok 
chcemy zrobić razem z Wami i we wła-
ściwym momencie – przekazali w me-
diach społecznościowych. Przeprosili 
fanów za dezorientację, oficjalnie ogła-
szając, że 12. edycja PLHHF odbędzie 
się na płockiej plaży.

Julia Machała, KB

Polish Hip-Hop Festival wyprowadził się z plaży nad Wisłą. Na krótko…

Wystarczyła doba na  
„przywrócenie ustawień fabrycznych” Do 30 maja trwa nabór do nowe-

go ogólnopolskiego programu gran-
towego Fundacji ORLEN dla Pomorza 
- „ORLEN Więcej ciepła”. Program 
jest skierowany do organizacji i in-
stytucji wspierających grupy szcze-
gólnie wrażliwe, w tym seniorów, 
dzieci oraz osoby z niepełnospraw-
nościami i ich opiekunów. Na realiza-
cję projektów przeznaczono 6 mln zł.

Program odpowiada na potrzeby 
lokalnych społeczności oraz instytu-
cji, które realizują działania społeczne 
w obiektach wymagających moderni-
zacji, a korzystanie z nich połączone 
jest często z wysokimi kosztami utrzy-
mania. „ORLEN Więcej ciepła” łączy 
wsparcie społeczne z poprawą wa-
runków infrastrukturalnych, w jakich 
świadczona jest pomoc.

– Program „ORLEN Więcej cie-
pła” łączy dwa ważne wymiary 
wsparcia – społeczny i infrastruktu-
ralny. Zależy nam na tym, aby osoby 
z grup szczególnie wrażliwych miały 
dostęp nie tylko do wartościowych 
działań i zajęć, ale także do miejsc, 
które są bezpieczne, dostępne i dobrze 
dostosowane do ich potrzeb. Chcemy 
wspierać inicjatywy wzmacniające 
lokalne więzi i integrację międzypo-
koleniową – szczególnie tam, gdzie 
ORLEN prowadzi swoją działalność 
i czuje się współodpowiedzialny za 
jakość życia mieszkańców – podkreśla 
Jacek Mazurczak, Dyrektor Biura Re-
lacji z Otoczeniem w ORLEN.

ORLEN, w oparciu o konsultacje 
społeczne z udziałem lokalnych śro-
dowisk, samorządów i organizacji 
społecznych, wyznaczył dwa obszary 
wsparcia. Pierwszy dotyczy projektów 
społecznych, takich jak zajęcia eduka-
cyjne, warsztaty artystyczne i kultu-
ralne, działania międzypokoleniowe, 
kluby seniora oraz aktywności proz-
drowotne i rehabilitacyjne. Drugi ob-
szar obejmuje modernizację infrastruk-
tury, w tym remonty i doposażenie 

placówek, dostosowanie budynków do 
potrzeb osób z niepełnosprawnościami 
oraz poprawę efektywności energe-
tycznej poprzez termomodernizację.

– W wielu miejscach w Polsce pla-
cówki wspierające osoby z grup szcze-
gólnie wrażliwych działają z ogromnym 
zaangażowaniem, mimo ograniczo-
nych warunków lokalowych i tech-
nicznych. Chcemy pomóc im tworzyć 
przestrzenie bezpieczne, dostępne 
i przyjazne, w których wsparcie będzie 
mogło być realizowane na najwyższym 
poziomie. Inwestycje w wyposaże-
nie oraz dostosowanie budynków do 
potrzeb korzystających z nich osób 
to realny wkład w zdrowie i codzien-
ny komfort podopiecznych. Program 
„ORLEN Więcej ciepła” umożliwi 
rozwój działań społecznych w warun-
kach, które im sprzyjają – mówi Anna 
Oczoś, Prezes Zarządu Fundacji OR-
LEN dla Pomorza.

Nabór wniosków trwa od 8 kwietnia 
do 30 maja 2026 roku. O granty mogą 
ubiegać się organizacje pozarządowe, 
spółdzielnie socjalne, samodzielne 
publiczne zakłady opieki zdrowotnej 
oraz jednostki samorządu terytorialne-
go wraz z podległymi im jednostkami. 
Maksymalna wartość grantu wynosi 
100 tys. zł dla projektów społecznych 
oraz 500 tys. zł dla projektów łączą-
cych działania społeczne z inwestycja-
mi infrastrukturalnymi.

Co istotne, program jest ogólno-
polski – mimo, że realizowany jest 
przez Fundację ORLEN dla Pomorza, 
mogą z niego skorzystać organizacje 
pozarządowe, spółdzielnie socjalne, 
samodzielne publiczne zakłady opieki 
zdrowotnej oraz jednostki samorzą-
du terytorialnego wraz z podległymi 
im jednostkami z całej Polski, w tym 
z Płocka i naszego regionu. 

Lista beneficjentów zostanie ogło-
szona do 31 sierpnia 2026 roku. Mak-
symalny okres realizacji projektów 
wynosi 24 miesiące. Wnioski można 
składać za pośrednictwem generato-
ra dostępnego na stronie internetowej 
Fundacji ORLEN dla Pomorza.

Opr. (kw)

Nowy program grantowy 

ORLEN Więcej ciepła

Co najmniej od 2018 r. w domu mia-
ło dochodzić do stosowania przemocy 
fizycznej, psychicznej i ekonomicznej. 
Pokrzywdzeni nie zgłaszali tej drama-
tycznej sytuacji nikomu. Aż w połowie 
maja br. miarka się przebrała.

– W połowie maja 2026 r. policjanci 
z Komisariatu Policji w Raciążu zostali 
wezwani do jednej z miejscowości na te-
renie tej gminy celem udzielenia pomocy 
rodzinie zgłaszającej przemoc domową 
ze strony 52 letniego mężczyzny. Na 
miejscu okazało się, iż nietrzeźwy mąż 
i ojciec dopuścił się przemocy fizycznej 
wobec jednej z córek oraz żony – opisuje 
Bartosz Maliszewski, rzecznik prasowy 
Prokuratury Okręgowej w Płocku.

Po przesłuchaniu kilku osób funk-
cjonariusze ustalili, że do stosowania 
przemocy mogło dochodzić co naj-
mniej od siedmiu lat. Pokrzywdzonych 
domowników objęto procedurą „nie-
bieskiej karty”.

Decyzją prokuratora z Prokuratury 
Rejonowej w Płońsku 52-latek został 

usunięty z mieszkania. Prokurator – 
na mocy art. 275 a k.p.k. – może usu-
nąć ze wspólnego mieszkania podej-
rzanego, który dopuścił przestępstwa 
z użyciem przemocy wobec innych 
domowników, na okres trzech miesię-
cy.  W razie konieczności i na wnio-
sek prokuratora właściwy sąd może 
ten okres przedłużyć.

Mężczyzna został również objęty 
policyjnym dozorem, zakazem kon-
taktowania się i zbliżania a odległość 
co najmniej 100 metrów do pokrzyw-
dzonych.

- Sprawa jest w toku. Zlecono kolej-
ne czynności dowodowe – dodał prok. 
Maliszewski.

Za znęcanie się fizyczne lub psy-
chiczne nad osobą najbliższą grozi 
kara pozbawienia wolności od trzech 
miesięcy do pięciu lat. Jeśli czyny 
wiążą się ze stosowaniem szczegól-
nego okrucieństwa bądź następstwem 
jest targnięcie się osoby pokrzywdzo-
nej na swoje życie, kary mogą być 
wyższe – do 10 lub 15 lat.

(kb)

52-latek stosował przemoc wobec żony 
i jednej z córek

Interweniował prokurator

Festiwal Polish Hip-Hop zostaje jednak na plaży nad Wisłą
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BARAN (21.03–20.04)
Nadchodzący tydzień przyniesie sporo zmian. Sprawa, z któ-

rą borykasz się od dawna, znajdzie pomyślne rozwiązanie. Bę-
dziesz też cieszyć się sukcesami twoich bliskich. Poza tym uda 
się namówić partnera do udziału w spotkaniu, na którym bardzo 
ci zależy. A w piątkowy wieczór znowu uwierzysz, że wbrew 
przeciwnościom losu warto się uśmiechać.

BYK (21.04–21.05)
Dobry moment na refleksje, bo ostatnio trochę za bardzo po-

folgowałeś na imprezie i innym się to, niestety, nie spodobało. 
Wyciągnij z tego wnioski i nowy tydzień zacznij inaczej. Za-
kochana w tobie osoba spogląda w kalendarz i odlicza dni do 
waszego spotkania. Postaraj się, by nie czekała zbyt długo, bo 
inaczej może się zniechęcić, a przecież tobie również zależy na 
kontynuowaniu tej znajomości. 

BLIŹNIĘTA (22.05–21.06)
Dobre dni to środa i piątek. Zdarzy się tyle, że będzie o czym 

myśleć przez cały tydzień. Spotkasz kogoś, o kim marzysz – i to 
zupełnie nieoczekiwanie. A przecież już zwątpiłeś, że uda ci się 
zakochać naprawdę i szczerze. Niespodziankę przyjmij z rado-
ścią, nawet jeśli będzie to tylko niewinny flirt.

RAK (22.06–22.07)
Raki będą roztargnione jeszcze bardziej niż zazwyczaj, co 

sprawi, że znowu ktoś się obrazi, a ktoś inny nadąsa. Nie martw-
cie się jednak, będzie jeszcze ktoś trzeci, który uzna, że w tym 
szaleństwie jest metoda. Dobrze zapowiada się wtorkowe spo-
tkanie biznesowe. Okaże się, że potrafisz być dyplomatą i do-
prowadzić sprawy do końca.

LEW (23.07–22.08)
Tydzień może być pracowity, ale wyjdzie ci to na dobre. Za-

dzwoni ktoś z daleka i poprawi twój nie najlepszy ostatnio hu-
mor. Dobrze będzie Lwom w towarzystwie Byków, Wag i Skor-
pionów. Niech szukają przyjaciół z tego grona i postarają się 
wykorzystać maksymalnie obecny czas, żeby odpocząć, zrege-
nerować siły i nabrać ochoty do dalszej pracy.

PANNA (23.08–22.09)
Najpiękniejszym dniem będzie niedziela. A dlaczego? Bo 

może spełnić się najważniejsze z pragnień. Otrzymasz nagro-
dę za cierpliwość, a będzie nią po wielekroć powtarzane “tak”, 
które utwierdzi cię w przekonaniu, że warto było czekać. Nie 
daj po sobie poznać, że tak bardzo zależy ci na przychylności 
znajomych, postępuj w zgodzie ze sobą. 

WAGA (23.09–23.10)
Kłopoty finansowe w końcu za tobą! Teraz możesz spełniać 

marzenia. Przez dłuższy czas będziesz żyć, nie licząc dni od 
pierwszego do pierwszego. Te chwile oddechu bardzo popra-
wią twoje samopoczucie, ale pamiętaj o bliskich. Nadchodzące 
upały nie powinny przeszkodzić w odwiedzeniu osoby, która 
potrzebuje twojego wsparcia, a może nawet pomocy.

SKORPION (24.10–22.11)
Zakochane Skorpiony niech pamiętają o tym, że nie wystarczy 

wzdychać. Trzeba jeszcze przejąć inicjatywę. Partner będzie się 
przed tym bronił, ale z ulgą przyjmie takie rozwiązanie. W pią-
tek pojawi się okazja do spotkania w miłym gronie. Szczęśliwy 
zbieg okoliczności sprawi, że uda się zrealizować trudne przed-
sięwzięcie, wymagające talentu dyplomatycznego.

STRZELEC (23.11–21.12)
Bardzo pomyślnie zapowiada się nadchodzący tydzień: cze-

kają cię powodzenie w pracy, życzliwość przyjaciół i wiele cie-
kawych wydarzeń. Miłe będzie weekendowe spotkanie z nie-
poradnym Skorpionem. Ty również graj rolę amatora, a nie 
zawodowca. Zawsze będziesz mógł zmienić taktykę, kiedy 
nadarzy się okazja.

KOZIOROŻEC (22.12–20.01)
Wkrótce trafi do ciebie jakaś ciekawa przesyłka. Przekonasz 

się, że nadawca wiedział, co robi, decydując się na taki właśnie 
wybór upominku. Ostatnio zawiodłeś zaufanie osoby, która te-
raz czeka na twoje przeprosiny. Jeden telefon do niej rozwiąże 
ważki problem. Na czwartek zaplanuj rachunki i większe po-
rządki.

WODNIK (21.01–20.02)
Będziesz zadowolony, bo uda ci się zainteresować Rybę, któ-

ra wcale nie jest zwyczajną płotką. Opłacą się wysiłek i starania. 
Teraz nadejdzie pora, by cieszyć się z sukcesu. Musisz jednak 
częściej się uśmiechać. Jeżeli zapanujesz nad złymi humorami, 
wyraźnie poprawi się sytuacja w życiu osobistym.

RYBY (21.02–20.03)
Mimo bardzo dobrej aury Ryby mogą poczuć się przemęczone 

różnymi obowiązkami domowymi. Warto odpuścić te najtrud-
niejsze. W kinie czy teatrze od razu poczujesz się lepiej. Aby 
zrelaksować się w pełni, włącz ulubioną muzykę albo przeczytaj 
dobrą książkę. Ten tydzień sprzyjać będzie miłym spotkaniom 
z rodziną.

Jestem lekarzem i słyszałem, że 
do 13 kwietnia 2026 roku wyda-
waniem orzeczeń lekarskich dla 
potrzeb ustalania uprawnień do 
świadczeń z ubezpieczeń społecz-
nych i innych świadczeń należą-
cych do właściwości ZUS, dla celów 
realizacji zadań zleconych ZUS na 
podstawie innych ustaw, dla celów 
świadczeń podlegających koordy-
nacji wspólnotowej i dwustron-
nej (bilateralnej) oraz w ramach 
kontroli orzecznictwa o czasowej 
niezdolności do pracy zajmowa-
li się wyłącznie lekarze specjaliści 
zatrudnieni na podstawie umów 
o pracę. Czy od 13 kwietnia coś się 
zmieniło?

13 kwietnia 2026 r. wszedł w życie 
kolejny etap reformy orzecznictwa 
lekarskiego, wprowadzany na mocy 
ustawy z dnia 18 grudnia 2025 r. 
o zmianie ustawy o systemie ubezpie-
czeń społecznych oraz niektórych in-
nych ustaw (Dz.U. z 2026 r. poz. 26). 
Obejmuje on następujące zmiany:

- poza lekarzami orzecznikami 
w określonych ustawowo rodzajach 

spraw orzeczenia będą mogły wyda-
wać osoby, które wykonują samo-
dzielne zawody medyczne i posia-
dają tytuł specjalisty w dziedzinie 
fizjoterapii albo pielęgniarstwa: fi-
zjoterapeuci – orzeczenia w sprawach 
rehabilitacji leczniczej w ramach 
prewencji rentowej ZUS, pielęgniarki 
lub pielęgniarze – orzeczenia w spra-
wach niezdolności do samodzielnej 
egzystencji.

Dodatkowo zmieniły się kwalifi-
kacje zawodowe, jakimi będą musieli 
legitymować się lekarze orzekający 
w ZUS; poza lekarzami specjalistami 
na stanowiskach lekarzy orzeczników 
będą mogli pracować również lekarze 
odbywający szkolenie specjalizacyj-
ne w określonej dziedzinie medycyny 
oraz lekarze z 5-letnim stażem pracy 
w zawodzie, którzy nie mają tytułu 
specjalisty i nie odbywają szkolenia 
specjalizacyjnego. 

ZUS otwiera się zarówno na nowe 
zawody medyczne w orzecznictwie 
lekarskim (specjalistów fizjoterapii 
i pielęgniarstwa), jak i na współpra-
cę z lekarzami, którzy nie posiadają 

tytułu specjalisty. Sprawy, które wy-
magają wydania orzeczenia w celu 
przyznania świadczenia, np. renty 
z tytułu niezdolności do pracy, jed-
norazowego odszkodowania z tytułu 
uszczerbku na zdrowiu albo skie-
rowania na rehabilitację leczniczą 
w ramach prewencji rentowej ZUS, 
są mocno zróżnicowane. 

Dodatkowo zmieniają się też formy 
współpracy z kadrą medyczną – będą 
elastyczne: lekarze orzecznicy, spe-
cjaliści fizjoterapii oraz specjaliści 
pielęgniarstwa będą mogli wyko-
nywać pracę na podstawie umowy 
o pracę albo umowy o świadczenie 
usług.

Możliwość zawierania umów 
o świadczenie usług wprowadza 
w ZUS formy współpracy, które już 
od wielu lat powszechnie funkcjonu-
ją na rynku pracy kadry medycznej. 
W praktyce z powodzeniem stosują 
je podmioty udzielające świadczeń 
zdrowotnych.

ZUS odpowiada  
na pytania czytelników

Przemysław
Siemieniak

Dyrektor
Oddziału ZUS

w Płocku

magazyn

Tegoroczna edycja Nocy Muze-
ów w budynku płockiego ratusza 
to przede wszystkim trzy etiudy 
w wykonaniu aktorów ze Stowa-
rzyszenia Teatr Per Se, Grupy TArt 
z Drobina i warsztatów teatralnych 
POKiS według scenariusza i w reży-
serii Mariusza Pogonowskiego.

O spektaklu w ratuszu i otwartych 
dla wszystkich chętnych zajęciach 
teatralnych, które prowadzi w Płocku 
i Drobinie, dla czytelników „Tygo-
dnika Płockiego” opowiada Mariusz 
Pogonowski, aktor Teatru im. Jerzego 
Szaniawskiego. 

- Punktem wyjścia jest Kazimierz 
Mayzner. Mówi się, że to jedna z naj-
wybitniejszych postaci związanych 
z Płockiem. Przybliżamy jego postać 
poprzez Klub Artystyczny Płocczan 
i poprzez próbę „Szopki Płockiej”, 
w której wykorzystałem fragmenty 
raportu z sesji Rady Miasta. To, co 
się dzieje w pierwszej etiudzie, jest 
wprowadzeniem trochę do świata 
polityki, trochę do świata urzędu 
i absurdów tego świata poprzez Sła-
womira Mrożka, bo przygotowując 
etiudy, pracowaliśmy nad tekstami 
Mrożka i z kilku z nich wzięliśmy 
pomysły, zaczęliśmy improwizować 
i uzyskaliśmy taki efekt – mówi Ma-
riusz Pogonowski.

- W auli pokazaliśmy spotkanie 
założycielskie Klubu Artystycznego 
Płocczan, który zawiązał się w 1931 
roku. Pomyślałem, że to dobry pre-
tekst, by kilka postaci z tamtego okre-
su opowiedziało o kulturze. Zaprosi-
łem do tego ludzi, którzy są aktywni 
teraz. Udało mi się namówić Adama 
Mieczykowskiego, Klaudię Jaroszew-
ską, która śpiewa piosenki, ma pięk-
ny głos… Każde z nich przedstawiło 
swoją myśl, dlaczego warto uprawiać 
kulturę. Że ta kultura jest żywa wtedy, 

kiedy ją uprawiasz, kiedy wymieniasz 
się poglądami, to wtedy ona istnieje. 
Nie można tylko kupić sobie kultury – 
kontynuuje aktor i reżyser. 

- Stowarzyszenie Teatr Per Se za-
wiązało się w 2007 roku i cały czas 
działamy. Były takie lata, że prowa-
dziliśmy tysiąc godzin warsztatów za 
darmo dla młodzieży. Środki na dzia-
łalność pozyskujemy głównie z Urzę-
du Miasta Płocka, Urzędu Marszał-
kowskiego, z Funduszu Grantowego 
i od sponsorów – tłumaczy M. Pogo-
nowski.

- W nasz teatr angażują się róż-
ni ludzie, niepełnosprawni, młodzi 
i dorośli, dojrzali. I tryb moich zajęć 
i sposób traktowania aktorów, rów-
ność między nami wszystkimi, rodzaj 
„przyjacielstwa” i to, że wiek nie ma 
znaczenia - jednym pasują, a drugim 
nie i ktoś ciągle odchodzi, inni przy-
chodzą, ale grupa cały czas istnieje 
i w tym widzę jakość, ponieważ każdy 
człowiek ma inną perspektywę. Jeśli 
mamy i niepełnosprawność i dojrzały 
wiek, i młodość, która jest niepokor-
na, i ci ludzie wspólnie uprawiają te-
atr, to jest ciekawe już z tego tytułu, że 
są różni wiekiem.

Rekrutacja do teatru polega na tym, 
że od czasu do czasu ogłaszam w me-
diach, że organizuję nabór do grupy 
i każdy może przyjść, nikomu nie od-
mawiam – kończy założyciel Stowa-
rzyszenia Teatr Per Se. 

Jerzy Ogonowski

Mariusz Pogonowski o zajęciach,  
które prowadzi w Płocku i Drobinie 

Teatr w płockim ratuszu

Bartek Reszczyński, Adam Kuliński, Mariusz Jerin, aktorzy Teatru 
Per Se
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***
W dniu twych urodzin,
w dniu pełnym radości,
życzę ci, aby uśmiech
na twej twarzy gościł!
Niech się spełni rychło

każde twe marzenie.
A smutek i cierpienie
idą w zapomnienie.

Z okazji urodzin życzenia 
dla Gosi przesyła Łukasz.

***
Z okazji urodzin życzę ci 

uśmiechu na twarzy, 
żeby nie zakryły go 

ciężkie chmury smutku. 
Dużo zdrówka, pewności, 

że zawsze ktoś o Tobie myśli. 
Przyjaciół, którzy ci wskażą piękno 

i takich na całe życie 
oraz niesłabnącej siły 

w przekazywaniu miłości…
Kochanej Ani przesyłają koleżanki.

***
Poszybować przez życie jak ptak
niezależny, wolny, szczęśliwy...
Poczuć prawdziwy życia smak...

wszystkie kolory...
jasne i ciemne odcienie...

Mieć odwagę by wzbić się wysoko...
przekroczyć sztywne granice...

i nie bać się spełniać swych marzeń...

tego w dniu twych urodzin ci życzę!
Dla Małgosi Szymańskiej życzenia 

przygotowały koleżanki z pracy

***
W dniu urodzin życzę ci,

by się spełniły wszystkie sny.
Abyś zawsze żył jak w niebie

i mnóstwo przyjaciół 
miał wkoło siebie.

Oby miłości nie zabrakło ci
i żebyś wiedział co to znaczy żyć!

Julkowi Nowakowi śle siostra Basia.
(kw)

¯y cze nia imie ni no we,
uro dzi no we i inne mo ¿na
prze ka zy waæ te le fo nicz nie 

pod nu me rem 24 262 55 88
oraz

e-mail: karolina@tp.com.pl
fb: Tygodnik P³ocki

NIE TYLKO KULINARNE WĘDRÓWKI PO POLSCE

Delikatność rzeczy
Łakniemy luksusu, ale rzadko chodzi wyłącznie o sam przedmiot. Luksus obie-

cuje nam coś więcej: chwilowe wyrwanie się z codzienności, poczucie wyjątkowo-
ści, przynależność do świata, w którym rzeczy są piękniejsze, trwalsze, staranniej 
wykonane i podane z większą uwagą. Nie potrzebujemy porcelanowej filiżanki, 
aby napić się herbaty. Kryształowej salaterki, aby zjeść truskawki. Srebrnej łyżecz-
ki, aby nabrać cukru. A jednak właśnie te przedmioty zmieniają sytuację. Sprawia-
ją, że zwykły gest zyskuje bajeczną oprawę, a codzienność na moment przestaje 
być tylko praktyczna. Luksus jest jednak zmienny, zależny od czasu, technologii 
i społecznych wyobrażeń. Dobrze pokazuje to przykład aluminiowych sztućców. 
Dziś aluminium kojarzy się raczej z folią kuchenną, puszką albo tanim garnkiem, 
ale w połowie XIX wieku było metalem rzadkim i kosztownym. Bywało cenniej-
sze od złota. Najważniejszym gościom Napoleona III podawano aluminiowe sztuć-
ce, podczas gdy mniej wyróżnieni jedli złotymi lub srebrnymi. Historia ta przypo-
mina, że luksus nie tkwi w materiale raz na zawsze. Rodzi się z rzadkości, trudności 
wykonania, mody i opowieści, która zaczyna otaczać rzecz. Ale jest też powód 
bardziej czuły i mniej próżny. Luksus daje złudzenie, że życie można na moment 
uporządkować. Że obrus będzie biały, filiżanka cienka, truskawki dojrzałe, światło 
dobre, a chwila spokojna. W tym sensie nie jest wyłącznie zachcianką. Bywa tęsk-
notą za pięknem, trwałością i bezpieczeństwem.

Porcelana powstaje z ziemi, ognia i cierpliwości, a jednak przez wieki sprawia-
ła wrażenie materii niemal nierealnej. Jej historia zaczyna się daleko od europej-
skich stołów, w Chinach, gdzie już w VII wieku udoskonalono wypalanie naczyń 
z mieszanki glinki kaolinowej, kwarcu i skalenia w piecach rozgrzanych do bardzo 
wysokich temperatur. Powstawało coś innego niż zwykła ceramika: białe, lekkie, 
delikatne, a jednocześnie zaskakująco trwałe. Nic dziwnego, że w Europie długo 
patrzono na porcelanę jak na cud. Była dobrem sprowadzanym z daleka, przed-
miotem pożądania i znakiem uczestnictwa w świecie wielkiego handlu. Sekret jej 
wytwarzania odkryto dopiero na początku XVIII wieku. W 1709 roku w Saksonii 
Johann Friedrich Böttger oraz Ehrenfried Walther von Tschirnhaus opracowali 
sposób tworzenia twardej porcelany, a rok później August II Mocny założył ma-
nufakturę w Miśni. Także Polska ma w tej historii swoje miejsce. W 1790 roku 
powstała fabryka w Ćmielowie. Porcelana trafiała na stoły, do kredensów i gablot, 
przechowując pamięć domu, dobrego smaku i chwil, którym chciano nadać formę, 
blask i znaczenie.

dr Izabela Chudzyńska
etnolog, antropolog jedzenia

Fot. Piotr Chudzyński

W najbliższym tygodniu
 imieniny obchodzą: 

27 maja – Jan, Juliusz, 
28 maja Jaromir, Justyna, 
29 maja – Magdalena, Bogumiła, 
30 maja – Feliks, Ferdynand, 
31 maja – Aniela, Petronela, 
1 czerwca – Jakub, Konrad, 
2 czerwca – Erazm, Marianna. 

ŻYCZENIA

Tort truskawkowy
Skład:
kruche ciasto
ï 140 g mąki;
ï 35 g cukru pudru;
ï 105 g masła;
ï szczypta soli;
wypełnienie ciasta
ï 700 g świeżych truskawek;
ï 250 ml śmietany kremówki;
ï 1 łyżka cukru waniliowego;
ï 1 opakowanie utrwalacza do śmietany;
ï cukier puder do posypania ciasta;
sos truskawkowy
ï 250 g truskawkowego dżemu;
ï 300 g świeżych truskawek.

Wykonanie:
Na stolnicy łączymy mąkę, cukier puder oraz sól. Dodajemy zimne ma-

sło i siekamy je z suchymi składnikami, aż uzyskamy grudki przypomina-
jące kruszonkę. Następnie szybko zagniatamy ciasto i wkładamy je na pół 
godziny do lodówki. Tortownicę o średnicy 20 cm wykładamy papierem 
do pieczenia. Schłodzone ciasto rozwałkowujemy i przekładamy do tor-
townicy, formując brzeg o wysokości około 2 cm. Pieczemy w piekarniku 
rozgrzanym do 200 st. C przez około 20 minut. Po upieczeniu wyjmujemy 
kruchy torcik i odstawiamy go do przestudzenia. Truskawki opłukujemy 
i dokładnie osuszamy. Około 700 g kroimy na cząstki i wypełniamy nimi 
wystudzony torcik. Śmietanę ubijamy z cukrem oraz utrwalaczem, prze-
kładamy do rękawa cukierniczego i dekorujemy nią brzeg tortu. Dżem tru-
skawkowy miksujemy ze świeżymi truskawkami. Tak przygotowany sos 
podajemy razem z ciastem, aby każdy mógł polać nim swój kawałek tortu.

4 i 5 czerwca odbędą się Dni Mia-
sta i Gminy Drobin. W programie 
zaplanowano atrakcje dla dzieci, 
występy lokalnych zespołów oraz 
koncerty znanych artystów, w tym 
Dawida Kwiatkowskiego i Michała 
Szczygła.

Wydarzenie zorganizowane zosta-
nie w dwóch lokalizacjach: na placu 
przy kościele parafialnym oraz na 
Placu św. Floriana. Program obejmuje 
atrakcje dla dzieci, występy lokalnych 
artystów oraz koncerty wykonawców 
ogólnopolskich.

Obchody rozpoczną się 4 czerwca 
o godz. 12:00 mszą świętą w koście-
le parafialnym w Drobinie. W godzi-
nach 14:00–17:00 zaplanowano wy-
darzenie pod hasłem „Ku Wyższym 
Rzeczom” – rodzinne spotkanie ze 
św. Stanisławem Kostką. W progra-
mie przewidziano: spektakl w wyko-
naniu Teatru Form Wielu; stoiska Kół 
Gospodyń Wiejskich; animacje dla 
dzieci; dmuchańce; żywe maskotki.

Drugi dzień obchodów (5 czerwca) 
rozpocznie się o godz. 15:00 otwar-
ciem bramek. Oficjalne otwarcie za-
planowano na 15:30. Od 15:40 na sce-
nie wystąpią dzieci z przedszkoli oraz 
szkół z terenu miasta i gminy Drobin. 
O 16:40 zaplanowano także występ 

chóru „Radosne Serca”. O 17:00 wy-
stąpi Orkiestra Dęta OSP w Drobinie. 
W kolejnych godzinach zaplanowano 
koncerty i występy artystów: 17:30 – 
Machony; 18:00 – Queenkutee; 19:00 
– Michał Szczygieł; 21:00 – Dawid 
Kwiatkowski; 22:30 do 00:00 dysko-
teka z DJ-em, która zakończy drugi 
dzień obchodów.

Tegoroczne Dni Miasta i Gminy 
Drobin 2026 wpisują się w obchody 
300-lecia kanonizacji św. Stanisława 
Kostki, patrona miasta. Wydarzenie 
potrwa dwa dni i obejmie różne formy 
aktywności kulturalnej i rozrywkowej. 
Partnerem wydarzenia jest Samorząd 
Województwa Mazowieckiego.

Radosław Cichocki

Koncerty i atrakcje dla całych rodzin

Dni Miasta i Gminy Drobin

Nauka nie kończy się na szkol-
nym dzwonku. Uczniowie Liceum 
Ogólnokształcącego im. Tadeusza 
Kościuszki w Gostyninie zyskają 
bliższy kontakt ze światem uczelni 
i nowych technologii. Politechnika 
Warszawska Filia w Płocku oraz 
gostynińskie liceum podpisały po-
rozumienie, które ma otworzyć 
przed młodymi ludźmi nowe moż-
liwości. 

13 maja oficjalnie rozpoczęła się 
współpraca pomiędzy Politechniką 
Warszawską Filią w Płocku a Liceum 
Ogólnokształcącym im. Tadeusza 
Kościuszki w Gostyninie. Doku-
ment podpisały prorektor dr hab. inż. 

Renata Walczak, prof. uczelni oraz 
dyrektor szkoły – mgr Urszula Am-
broziak-Bereszczyńska.

To nie jest porozumienie, które trafi 
do segregatora i zostanie zapomniane. 
Za podpisami mają pójść konkretne 
działania. Uczelnia wesprze szkołę 
w nauczaniu przedmiotów matema-
tyczno-przyrodniczych. Pojawią się 
inicjatywy rozwijające zainteresowa-
nie naukami ścisłymi, techniką i eko-
nomią. 

Współpraca ma pomóc młodym 
ludziom lepiej odnaleźć się na ryn-
ku i edukacji. Uczniowie będą mo-
gli wcześniej zobaczyć, jak wygląda 
świat studiów technicznych i z czym 
wiążą się konkretne kierunki. 

To także szansa na promocję nauki 
w lokalnym środowisku. Uczelnia 
chce być bliżej młodych ludzi i poka-
zywać, że nowoczesna wiedza nie jest 
odległym światem dostępnym tylko 
dla wybranych.  A.K

Politechnika Warszawska w Płocku 
i gostynińskie liceum 

Łączą siły

Podpisanie umowy między szkołą a uczelnią
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PRACA
PRACA DODATKOWA

Instalator - serwisant. Alarmy, kame-
ry, lokalizatory. Tel. 727-280-290.

2482648

Opinie.pl to polska strona interne-
towa, która istnieje od 2009 roku. 
Umożliwia ona zarabianie pieniędzy 
poprzez wypełnianie ankiet. Aby się 
zarejestrować wystarczy kliknąć tu-
taj: https://rejestracja.opinie.pl/za-
pros.htm?u=76826221. cezaryklim-
czyk@mail.com

2511678

Praca zdalna w domu. Tygodniówki. 
Bez doświadczenia. kontakt@tessivo.
pl

2534347

PRACA FIZYCZNA

Belgia – pomocnik zbrojarza (bez 
doświadczenia i bez języka). Szuka-
my pomocników zbrojarzy do pracy 
w Belgii. Nie wymagamy doświad-
czenia — wszystkiego nauczymy na 
miejscu. Stawka 18,19 euro/h brutto 
na start. Tel.: 662 130 140.

2394650

Praca w Belgii – zbrojarze i cieśle 
szalunkowi poszukiwani. Stawka: 
19,40 euro/h. Telefon: 662 130 140.

2382460

PRACA KIEROWCA

Osoba kierująca pojazdem ciężaro-
wym kategorii C+E w ruchu krajo-
wym z co najmniej rocznym doświad-
czeniem, firanka, ciągnik siodłowy 
marki Scania R 2012 r + Schmitz 
2016 r. Powtarzalne miejsca ładun-
ków. Praca pn-pt, weekendy wolne, 
do ręki 7500 zł. Tel. 791-979-176.

2529791

PRACA POZOSTAŁE

Praca w domu przy komputerze. e_
pracuj@wp.pl

2491031

Praca w domu przy komputerze. 
https://system.xaa.pl

2534534

 z Szwacz/Szwaczka – doświad-
czenie w zakładzie dziewiarskim/
krawieckim, chęci do pracy;

 z Prasowacz ręczny/Prasowacz-
ka ręczna – doświadczenie na sta-
nowisku prasowacza/prasowaczki 
zakładzie dziewiarskim/krawieckim, 
chęci do pracy’

 z Pracownik/pracownica biuro-
wy/-a – wykształcenie średnie, min. 
3 lata doświadczenia na stanowisku, 
znajomość języka angielskiego w 
stopniu B2, obsługa komputera;

 z Osoba do sprzątania – mile wi-
dziane doświadczenie, chęci do pra-
cy;

 z Wartownik/wartowniczka - 
wykształcenie: minimum zawodo-
we, prawo jazdy kat. B niekaralność. 
wpis na listę kwalifikowanych pra-
cowników ochrony fizycznej oraz 
pozwolenie na broń, posiadać aktual-
ne badania lekarskie i psychologicz-
ne, doświadczenie minimum 1 rok na 
podobnym stanowisku, umiejętność 
obsługi technicznych systemów za-
bezpieczeń, gotowość do pracy mo-
bilnej (praca w różnych oddziałach 
muzeum), zdolność do pracy w sy-
tuacjach stresowych i podejmowania 
szybkich decyzji, wysoka kultura 
osobista i sumienność;

 z Osoba do pracy w Dziale Tech-
nicznym - wykształcenie minimum 
zawodowe (mile widziane technicz-
ne, np. elektryk, hydraulik, monter), 
praktyczna umiejętność wykonywa-
nia napraw i prac konserwatorskich, 
sumienność, samodzielność w dzia-
łaniu i dobra organizacja pracy, brak 
przeciwwskazań do pracy fizycznej;

 z Doradca/doradczyni w salonie 
optycznym - wymagane wykształ-
cenie kierunkowe lub doświadczenie 
w zakładzie optycznym lub doświad-
czenie w pracy jako przedstawiciel 
handlowy w dowolnej branży;

 z Przedstawiciel/ka Ubezpiecze-
niowy/-a – wykształcenie średnie, 

prawo jazdy kat.B, dwa lata doświad-
czenia zawodowego;

 z Kierowca-zaopatrzeniowiec 
(K/M) - orzeczenie  lekarskie  dla  
celów  sanitarno – epidemiologicz-
nych, prawo jazdy kat. B;

 z Ślusarz (K/M) - wykształcenie 
średnie zawodowe, min. 1-2 lata 
doświadczenia, umiejętność pracy 
zgodnie z dokumentacją techniczną;

 z Monter rurociągów (K/M) – 
wykształcenie średnie zawodowe, 
min. 1-2 lata doświadczenia, umiejęt-
ność pracy zgodnie z dokumentacją 
techniczną;

 z Fryzjer/Fryzjerka – wykształ-
cenie min. zawodowe, min. 1 rok 
pracy w zawodzie, umiejętności: ob-
sługa social mediów-posty, rolki;

 z Magazynier/ka – umiejętność 
obsługi wózków widłowych;

 z Agent/Agentka ubezpieczenio-
wy – wykształcenie min. średnie, 
min. 1 rok doświadczenia - mile wi-
dziane, umiejętności: sprawna obsłu-
ga social mediów, znajomość obsługi 
systemów sprzedażowych ubezpie-
czeniowych, komunikatywność, chęć 
nauki i rozwoju zawodowego, nieka-
ralność;

 z Kasjer-sprzedawca/Kasjerka-
-sprzedawczyni – mile widziane 
orzeczenie  lekarskie  dla  celów  sa-
nitarno – epidemiologicznych;

 z Monter/ka wentylacji i klima-
tyzacji – wykształcenie min. zasad-
nicze zawodowe, obsługa elektrona-
rzędzi;

 z Specjalista/ka d/s BHP – wy-
kształcenie min. średnie bezpieczeń-
stwo i higiena pracy, prawo jazdy 
kat. B, obsługa komputera program 
Excel, Word;

 z Pracownik magazynowy/Pra-
cownica magazynowa – wykształ-
cenie min. średnie, mile widziane 
doświadczenie na podobnym stano-
wisku, Książeczka badań sanitarno-
-epidemiologicznych; 

 z Pomoc montera –doświadczenie 
w pracy monterskiej.

Więcej ofert pracy  
na stronie internetowej  

Miejskiego Urzędu Pracy  
w Płocku: www.mup.plock.eu

* Oferty ważne na 
22 maja 2026, godz. 11.00

Dodaj darmowe 
ogłoszenie  
o pracę na   

www.tp.com.pl/ 
ogloszenia

eprasa.pl fd49220442
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ANTYKI / KOLEKCJE
OBRAZY SZTUKA UŻYTKOWA

Kupię antyki, starocie, 
motoryzacja. 514-588-005.

2451616

Obrazy olejne na płótnie ręcznie ma-
lowane na zamówienie klienta. Por-
trety ze zdjęć, pejzaże itp. Milena 
Olesińska, 601-698-355; milenaole-
sinska25@gmail.com / www.iobrazy.
com.pl

2261919

Portrety na zamówienie – portrety re-
alistyczne, na płótnie, farbami olej-
nymi lub w rysunku, czarno-białe, 
wykonane ołówkiem lub wielokolo-
rowe kredkami pastelowymi. Portre-
ty maluję ze zdjęć nadesłanych przez 
klienta. Milena Olesińska, tel. 601-
698-355.

2267464

ZNACZKI / MONETY

Sprzedam stare monety. Tel.: 607-
494-460.

2531734

DOM I OGRÓD
MATERIAŁY BUDOWLANE

Belki rustykalne sufitowe i maskow-
nice na wymiar - bonus majowy 10 
procent! Tel. 721-564-516.

2534401

NARZĘDZIA BUDOWLANE

Wypożyczę maszyny ogrodnicze i 
budowlane. Odbiór - Gąbin. Tel. 506-
331-583.

2530527

OGRÓD

Cięcie, wycinka drzew, żywopłotów, 
koszenie trawy, pielęgnacja zieleni. 
Profesjonalnie i tanio! Płock, Gosty-
nin i okolice. Tel. 695-238-997.

1682303

Zadaszenia tarasu z tkaniny - nowo-
czesne, trwale, na wymiar. Tel. 501-
569-138.

2506554

OPAŁ

EDUKACJA
KURSY / WARSZTATY / SZKOLENIA

Pracownik biurowy – kurs z certy-
fikatem na platformie szkoleniowej 
Centrum szkoleń MG-edu. Więcej na: 
www.mg-edu.pl, tel. 663 904 349.

2029502

Specjalista ds. kadr i płac to twoja 
wymarzona praca? Dołącz do kursu 
na platformie szkoleniowej Centrum 
szkoleń MG-edu. Szczegóły: www.
mg-edu.pl telefon: 663 904 349.

2029504

ELEKTRONIKA / AGD
AUDIO

Pioneer CDJ-3000 Multi-Player / 
Pioneer DJM-A9 DJ Mixer / Pione-
er DJM-V10-LF / Pioneer DJM-S11 
/ Pioneer CDJ-2000NXS2 / Pioneer 
DJM-900NXS2 / Pioneer XDJ-XZ / 
Pioneer XDJ-RX3 / Pioneer OPUS-
-QUAD. Gadgethousltd@gmail.com.

1438390

TELEFONY I AKCESORIA

Apple iPhone 16 Pro 128GB = 550 
EUR , iPhone 16 Pro Max 256GB = 
650 EUR, iPhone 16 128GB = 420 
EUR , iPhone 16 Plus 128GB = 450 
EUR, Apple iPhone 15 Pro 128GB = 
430 EUR , iPhone 15 Pro Max 256GB 
= 490 EUR, iPhone 15 128GB = 350 
EUR , iPhone 15 Plus. Gadgetho-
usltd@gmail.com

1554475

Apple iPhone 16 Pro Max, iPhone 
16 Pro, iPhone 16, iPhone 16 Plus, 
iPhone 15 Pro Max, iPhone 15 Pro, 
iPhone 15, iPhone 15 Plus, iPhone 14 
Pro Max, iPhone 14 Pro, iPhone 14, 
iPhone 14 Plus, Samsung Galaxy S24 
Ultra, Samsung Galaxy S24. Gadge-
thousltd@gmail.com

2172048

Apple iPhone 17 Pro Max, iPhone 17 
Pro, iPhone 17, iPhone Air, iPhone 16 
Pro Max, iPhone 16 Pro, iPhone 16, 
iPhone 16 Plus, iPhone 15 Pro Max, 
iPhone 15 Pro, Samsung Galaxy S25 
Ultra, Samsung Z Fold7. gadgetho-
usltd@gmail.com

2384842

TELEWIZORY

Domowe naprawy telewizorów. Tel. 
(24)263-66-17, 501-061-587.

2421790

MODA
UBRANIA

Internetowa Galeria Handlowa oferu-
je wszystkie oferty i usługi, które są 
w galeriach stacjonarnych. Zakupy, 
szeroka oferta sklepów - np. z odzie-
żą, biżuterią, żywnością, RTV/AGD, 
meblami, lekami, akcesoriami i kar-
mami dla zwierząt, usługi telekomu-
nikacyjne. Wszystko pod adresem: 
http://internetowagaleriahandlowapl.
okazje-miesiaca.pl. 1644774

MOTORYZACJA
CZĘŚCI I AKCESORIA

AKUMULATORY A G M.  
Najlepsze marki, najniższe 
ceny. Płock, Graniczna 20D 

(dojazd od Otolińskiej). 
603-685-664.

2421787

AKUMULATORY,  
Płock, Graniczna 20D  

(dojazd od Otolińskiej). 
603-685-664.

2421788

Sprzedam rozrusznik Hitachi do Opla 
Astry 1,7 TDI. Tel. 692-617-239.

2530607

SAMOCHODY OSOBOWE

Sprzedam Renault Clio Grandtour 
3 Alize, 2010 r. Silnik benzyna: 1.2 
16V. Przebieg 128300 km. Pierwszy 
właściciel. Stan techniczny b.dobry. 
Bezwypadkowy. Tel. 726-402-488.

2529348

Sprzedam: Toyota Auris 1.4 D-4D 
Active • 2015 • kombi, bezwypad-
kowy, 24500 zł, 280 tys. km, diesel, 
90 KM (66 kW), skrz. b. manualna, 
srebrny metalik, rejestracja w Pol-
sce, ABS, EBD, BA,VSC,TRC, RSA, 
AHB, kontrola odległości, ISOFIX. 
Tel. 607-656-396.

2531188

MUZYKA / ROZRYWKA / 

SPORT
INSTRUMENTY

Korg Pa5X, Korg Pa4X, Korg PA-
1000, Yamaha Genos 76-Key, Yama-
ha PSR-SX900, Yamaha Montage 8 
- 88-key, Roland FANTOM-8, Ro-
land JUPITER-X, Pioneer CDJ-3000, 
Pioneer DJ DJM-A9, Pioneer CDJ 
2000NXS2, Pioneer DJM 900NXS2, 
Pioneer DJ DJM-V10-LF. Gadgetho-
usltd@gmail.com.

1438401

SPRZĘT MUZYCZNY

Pioneer CDJ-3000 Multi-Player / Pio-
neer DJM-A9 DJ Mixer / Pioneer DJ 
DJM-V10-LF Mixer / Pioneer DJM-
-S11 / Pioneer CDJ-2000NXS2 / Pio-
neer DJM-900NXS2 / Pioneer XDJ-
-XZ DJ System / Pioneer XDJ-RX3 
DJ System / Pioneer OPUS-QUAD / 
Pioneer DJ DDJ-FLX10. Gadgettpla-
netltd@gmail.com.

1466823

Pioneer XDJ-RX3, Pioneer XDJ-XZ, 
Pioneer OPUS-QUAD, Pioneer DDJ-
-FLX10, Pioneer DDJ-1000, Pioneer 
DDJ-1000SRT, DDJ-REV7, Pioneer 
CDJ-3000, Pioneer DJ DJM-A9, Pio-
neer CDJ-2000NXS2, Pioneer DJM-
-900NXS2. Gadgethousltd@gmail.
com.

1438387

SPRZĘT SPORTOWY

Pulsar Thermion Duo DXP50, 
THERMION 2 LRF XP50 PRO, 
THERMION 2 LRF XG50, Thermion 
2 XP50, PULSAR TRAIL 2 LRF 
XP50, Pulsar Merger LRF XP50, Pul-
sar Accolade 2 LRF XP50 PRO, He-
lion 2 XP50 Pro, Pulsar Axion 2 LRF 
XG35, Pulsar Krypton XG50. Ga-
dgettplanetltd@gmail.com.

1438392

NIERUCHOMOŚCI
DZIAŁKI

Sprzedam działkę rolną o pow. 4,28 
ha 3 klasy, wraz z siedliskiem (stodo-
ła murowana i letniak). Położoną w 
Krubinie, gminna Sanniki. Tel. 692-
617-239.

2530609

MIESZKANIA

Do wynajęcia mieszkanie. 660-850-
049.

2521508

Kawalerka do wynajęcia bez kaucji, 
możliwość płatności w ratach. 530-
193-825.

2504060

Na sprzedaż przestronne i bardzo 
przytulne mieszkanie o powierzchni 
ok. 50 mka., zlokalizowane w samym 
centrum Płocka, na zamkniętym, ci-
chym osiedlu z dostępem do parkin-
gu. Zapraszam do kontaktu! Tel. 607-
500-941.

2488399

Pokoje, kawalerki, mieszkania, nocle-
gi od 35 zł, super warunki. 530-193-
825; 536-519-599. 2504061

Sprzedam mieszkanie na ul. Lachma-
na w Płocku. Tel.: 789-271-439.

2531733

Szukam mieszkania do zakupu za go-
tówkę, nawet w stanie do remontu. 
Chciałbym znaleźć miejsce, które bę-
dzie początkiem nowego rozdziału w 
moim życiu. Jeśli posiadasz taki lokal 
albo wiesz kto sprzedaje, zadzwoń: 
695-610-287.

1945985

Wynajmę mieszkanie 2-pokojowe, 
umeblowane w centrum Płocka. Za-
praszam. Tel. 690-198-255.

2529934

ROLNICZE
CIĄGNIKI ROLNICZE

Kupię ciągnik rolniczy Ursus C-330 
lub C-360. Tel. 666-941-477.

2530297

GIEŁDA ZWIERZĄT

Sprzedam knura. Więcej informacji 
udzielę telefonicznie. Tel. 533-698-
640.

2533698

Sprzedam ogiera zimnokrwistego. 
Tel. 533-698-640.

2453788

Sprzedam źrebicę zimnokrwistą 2-let-
nią. Tel. 533-698-640.

2453789

MASZYNY ROLNICZE

AKUMULATORY  
do pojazdów rolniczych. 
Najniższe ceny, Płock, 

Graniczna 20D  
(dojazd od Otolińskiej). 

603-685-664.
2421789

Kupię kopaczkę do ziemniaków i roz-
rzutnik obornika. Tel.666-941-477.

2531627

Kupię prasę kostkę do małych kostek. 
Tel. 533-698-640.

2530173

Kupię rozsiewacz wapna RCW 3 t, 
hydrauliczny, łańcuchowy, w bar-
dzo dobrym stanie. Jeśli posiadasz 
do sprzedania taki typ w oryginale, to 
dzwoń. Tel. 606-550-489.

2430464

Piła taśmowa BFO BEH 430, tokarka 
TUJ 48 /1500, migomat OTC CPTX 
450 synergy, migomat Sherman mig 

450 m, ukosowarka Promtech BM 20 
plus, osuszacz powietrza kompresora 
OMI ED 480 2020 rok, kompresor 
wan z butlą, smarownica pneuma-
tyczna. Tel. 794 620 500.

2530590

Przetrząsarka Lely Lotus Stabilo 770, 
6-gwiazdowa, 2017 rok, wózek wi-
dłowy Bułgar, koła 9 5-36 do C-360, 
koła 9,5-32 do C-330, ładowacz tur 
C-330, silnik Perkins 3- i 4-cylindro-
wy, pola bron 20, agregat uprawowy 
4,20 Unia Grudziądz. Tel. 606 416 
482.

2530585

Sprzedam wagę 18 m, 50 t. Betono-
wa, najazdowa, platformowa, pomo-
sty prefabrykowane, nie wylewane u 
klienta. Więcej info pod nr. tel.: 695-
542-481.

2377529

Sprzedam: kultywator, pług, opryski-
wacz, rozdrabniacz „Bąk” i inne. 604-
857-982. 2479295

Stół do rzepaku do Bizona wągro-
wiecki, szybki montaż, dwie kosy 
boczne, szeroki podbieracz, garażo-
wany, wózek paletowy ręczny, wózek 
paletowy elektryczny, imadła, wier-
tarka stołowa ws 15, ładowacz tur 
C-330. Tel. 606 416 482.

2530593

Wózek paletowy elektryczny yale, kom-
presor wan z butlą, próbnik wtryski-
waczy, giętarka elektryczna do rur prę-
tów, prostownik selenowy, smarownica 
pneumatyczna, podnośnik hydrauliczny 
do skrzyni biegów, podnośnik jednoko-
lumnowy Ikotec. Tel. 606 416 482.
 2533139

Zbiornik metalowy 8000 litrów z dys-
trybutorem, kosiarka rotacyjna pol-
ska, próbnik wtryskiwaczy, przyczepa 
D 732 wywrotka Autosan, przyczepa 
do kontenerów, siana, słomy, pola 
bron 20, koła, opony, felgi do przy-
czepy HL Autosan. Tel. 606 416 482.

2530591

PRODUKTY ROLNE

Sprzedam jajka wiejskie. Z dowozem 
lub na miejscu. Tel. 692-617-239.

2530608

Sprzedam wapno nawozowe węgla-
nowe lub magnezowe luzem. Do-
wozimy na terenie całego kraju pod 
wskazany adres. Cena wyliczana jest 
indywidualnie. Wystawiam Fv VAT. 
Tel. 603-404-131. 2490501

USŁUGI

Kupię topolę tartaczną z możliwością 
wycięcia. Płatne przy odbiorze gotów-
ką. Telefon kontaktowy: 698 110 090.
 2465844

SPOŁECZNOŚCI
TANIEC / PARTNERZY DO GRY

Poznam kobietę na wspólne wyjścia. 
Tel. 789-960-243.

2534037

USŁUGI I FIRMY
FINANSOWE

Nie płać tysięcy - strona WWW 299 zł 
- już w 24 h. stronaza299@gmail.com

2531569

Ile możesz oszczędzić na ubezpie-
czeniu swojego pojazdu? Sprawdź 
na https://kalkulatoryubezpieczen.pl/
ubezpieczenia-oc/. Porównaj oferty 
ubezpieczenia i oszczędź nawet 500 
zł. Sprawdzić nic nie kosztuje. Na 
stronie również promocje na ubezp. 
podróżne i inne. 2327861
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Kredyt pozabankowy on-line. edyta-
kazimierasiwinska@gmail.com

2534597

Kredyt, oddłużenia, upadłość konsu-
mencka. b.wolski090@gmail.com

2531120

Kredyty gotówkowe, konsolidacje, 
kredyty dla firm, kredyt na spłatę 
chwilówek. Tel. 500-156-386.

2364466

Licencjonowane Biuro rachunkowe 
Twoja Księgowa K. Zielińska oferu-
je kompleksowe usługi księgowe, ka-
dry, ZUS, pełna księgowość, książka 
przychodów, ryczałt. Pomagamy za-
łożyć działalność, księgowość online. 
Zapraszamy do współpracy. Tel. 796-
820-112.

2478014

Nieruchomości za granicą - bez pro-
wizji, zakup od dewelopera. Tel. 690-
280-926.

2506579

Oferujemy pozabankowe pożyczki 
pod hipotekę nieruchomości, finan-
sowanie dla każdej firmy, rolników 
oraz osób z dochodem, na rozpoczę-
cie działalności, bez sprawdzania baz 
bankowych, liczenia zdolności kredy-
towej, z zadłużeniami ZUS i US. Tel. 
731-531-144.

2481617

Pozabankowe pożyczki pod hipotekę, 
nieruchomości bez BIK, nawet na 10 
lat - gdy bank odmawia finansowania 
- decyzja nawet w pierwszej rozmo-
wie. Tel. 731-531-144.

2531148

Pożyczka bez sprawdzania BIK. |ju-
stynakamrowska09@gmail.com

2530229

Pożyczka gotówkowa bez BIK. 
b.wolski090@gmail.com

2531121

Pożyczki dla firm i rolników. Z za-
bezpieczeniem. 500-156-386.

2466838

Zapraszamy do skorzystania z usług 
księgowo-kadrowych nowo otwarte-
go Biura Rachunkowego w Sierpcu. 
Świadczymy usługi z zachowaniem 
najwyższych standardów. Konkuren-
cyjne ceny - skontaktuj się z nami i 
przekonaj się sam! Tel. 781-726-111.

1684755

IMPREZY I KATERING

DJ Przemo na imprezy! Pełny parkiet, 
świetna muzyka i niezapomniany kli-
mat. Terminy szybko znikają! Rezer-
wacje: napisz już dziś! dj.przemo2@
wp.com lub zadzwoń: 537-390-417.

2426434

INFORMATYCZNE

BiuroTech specjalizuje się w sprzeda-
ży, naprawie oraz wynajmie i dzier-
żawie kserokopiarek, drukarek oraz 
innych urządzeń biurowych. Zapew-
niamy kompleksową obsługę sprzętu 
biurowego – od doradztwa i doboru 
urządzeń, po serwis i naprawy z do-
jazdem. Tel. 505-438-463.

2431974

Czy prowadzisz biuro rachunkowe i 
szukasz niezawodnych narzędzi do 
zarządzania kadrami oraz księgowo-
ścią? Mamy dla Ciebie doskonałą 
ofertę na programy Gratyfikant GT 
OPEN i Rewizor GT OPEN! Tel. 
530-303-355.

1984467

Jesteśmy Agencją AI, która poma-
ga firmom wprowadzać nowoczesne 
rozwiązania oparte na sztucznej in-
teligencji – od automatyzacji obsłu-
gi klienta po inteligentne systemy 
wspierające sprzedaż i marketing. 
Tel. 720-752-572.

2407283

Opublikujemy Twoje ogłoszenie na 
setkach portali + darmowa strona 
WWW | Dodawanie ogłoszeń. Tel. 
794-252-817. 2469359

Streamline, międzynarodowe zarzą-
dzanie płacami. Tel. 530-303-355.

1955974

Strona internetowa od 299 zł - bez 
ukrytych kosztów. Wystawiamy fak-
tury. stronaza299@gmail.com

2491189

Strona internetowa od 590 zł - płacisz 
za tyle podstron, ile potrzebujesz. Tel. 
794-252-817.

2458382

Strony internetowe dla firm i instytu-
cji – idealne rozwiązanie dla biznesu, 
który chce szybko zaistnieć w sieci. 
Oprócz wykonania nowej strony mo-
żemy odświeżyć lub też aktualizo-
wać Państwa obecny serwis. Kontakt: 
strony.promocja@gmail.com.

2327804

Światłowód 1 GB/s + pakiet TV abo-
nament tylko 70 zł/m-c przez cały 
okres umowy oraz 6 m-cy za 0 zł po 
rabatach. Zamawianie usług, tel: 883 
334 114.

2329922

Tanio strony internetowe, Płock. 
Zdalnie - wszystko załatwiam za cie-
bie. Zapraszam do kontaktu: tel. 794 
252 817.

2405112

Wsparcie dla oprogramowania Co-
march, Wapro, InsERT – zapew-
niamy pełną obsługę techniczną, 
naprawy i aktualizacje Twojego opro-
gramowania księgowego. Tel.: +48 
530 303 355.

2167684

LEKARZ / STOMATOLOG / DIETETYK

Ginekolog. Farmakologia. Komplek-
sowe usługi - cały zakres, tanio, szyb-
kie terminy. Tel. 503-395-595.

2449445

OGRODNICZE

BOTANIQO – kompleksowe prace 
ziemne i terenowe. Kontakt: 534-422-
419.

2398132

POZOSTAŁE

Aparat nie widzi karty? Zablokowany 
slot? Wymieniamy uszkodzone piny i 
całe moduły czytników kart SD i CF. 
Zapraszamy do skorzystania z usług 
naszego serwisu, dajemy gwarancję 
na wykonaną usługę. Kraków, ul. 
Szlak 26/6. Tel. 733 310 085.

2531765

Naprawiamy lampy błyskowe wielu 
marek, wymieniając palniki i uszko-
dzone stopki. Zapewniamy fachową 
kadrę techników, szybkie terminy 
napraw oraz indywidualne podejście 
do każdego klienta. Jeśli masz jakieś 
pytania, skontaktuj się z nami telefo-
nicznie. Tel. 733-130-085.

2533577

Odmień wygląd swojego domu dzię-
ki nowoczesnej wizualizacji elewacji! 
Marzysz o wyjątkowej fasadzie? Sza-
ra elewacja domu z pasami to elegan-
cja i nowoczesność w jednym! Tel. 
578-027-738.

2290000

Odnawianie wanien. Tel. 600-979-
826.

2461355

Projekty stron www, Wordpress. Bez 
zaliczki. Bezpłatne poprawki. Tel. 
794-252-817.

2399837

Psychotesty, badania psychologiczne 
- szybkie terminy. Informacje i zapisy 
pod nr. tel.: 505-030-921 (rejestracja 
w godzinach 8:00 – 18:00). Pracow-
nia Psychologiczna, ul. Zygmunta 
Padlewskiego 5, Płock. Rejestracja: 
505-030-921. www.badaniakierow-
cow24.com.pl

2530621

Szukasz idealnych kolorów elewacji 
domów? Stworzymy dla ciebie pro-
jekty nowoczesnych elewacji, które 
doskonale pasują do twojego stylu. 
Tel. 578-027-738. 2309251

Wiosenne przebudzenie z Kulinarnie 
Fit. Rozpocznij sezon z energią! -24% 
na całą ofertę. Kod: MAJ2026. Czas 
trwania: do 24 maja br. Całość oferty 
na: https://kulinarniefit.pl

2533208

Witam. Wróżenie z kart tarota, kla-
sycznych. Masz problemy miłosne 
w pracy, w życiu? Coś Cię nurtuje? 
Chcesz poznać odpowiedź? Moje kar-
ty odpowiedzą i i podpowiedzą, co ro-
bić dalej. Tel. 697-019-832.

2479229

Zajmujemy się naprawą sprzętu fo-
tograficznego marki Leica oraz Fu-
jifilm. Skorzystaj z naszej pomocy i 
oddaj sprzęt w ręce specjalistów! Kra-
ków, ul. Szlak 26/6. Tel. 733 310 085. 
www.naprawafotovideo.pl

2529446

PRAWNIK / DORADCA

Rozwód kościelny. Dla osób w kraju 
i za granicą; e-mail: a.bolesta@op.pl, 
tel. kom.: 693 876 173 (do godz. 
19.00).

1741440

REKLAMOWE

Jedno ogłoszenie. Setki portali. Wię-
cej klientów. Tel. 794-252-817.

2462563

Twoja reklama w 1000 miejscach. Ta-
nie Strony Internetowe i wizytówki. 
Tel. 794-252-817.

2412620

REMONTOWO - BUDOWLANE

Awarie drobne, remonty od ręki, 
sprzątanie. 530-193-825.

2504062

Cyklinowanie bezpyłowe podłóg, la-
kierowanie, olejowanie. Tanio, solid-
nie. 604-075-293.

2452949

Kompleksowe remonty łazienek. Pa-
nele podłogowe, gładzie, malowanie, 
instalacje elektryczne, instalacje hy-
drauliczne. Tel. 579-399-303.

2427273

Niebanalne elewacje i nowoczesne 
wizualizacje 3D to nasza specjalność. 
Projektujemy dla domów prywat-
nych, lokali usługowych i budynków 
wielorodzinnych. Dla firm dewelo-
perskich oferujemy również wysokiej 
jakości wizualizacje inwestycji. Tel. 
578-027-738.

2363269

Nowy wymiar projektowania elewa-
cji. Tel. 578-027-738.

2366314

Oferujemy wynajem szalunków 
ściennych (PionBox, RHiNO) i stro-
powych (DOKA). W zestawie: pły-
ty szalunkowe, podpory, akcesoria. 
Atrakcyjne warunki, wyceny z pro-
jektów, szybki i tani transport. Dzia-
łamy do 300 km od Sierpca. Zadzwoń 
po wycenę: 537-390-417.

2380696

Oferuję usługi pokryć dachowych z 
papy termozgrzewalnej i membrany 
PVC, termoizolacja dachów. Gięcie 
i montaż obróbek blacharskich. Prace 
budowlane. Tel. 515-483-670.

2531487

PaintLine POLSKA. Profesjonalne 
malowanie parkingów, hal i maga-
zynów na terenie całej Polski. Farby 
odporne na ścieranie i warunki pogo-
dowe. Tel. 511-713-335, www.pain-
tlinepolska.pl

2405799

Prace wykończeniowe, takie jak gła-
dzie, malowanie, zabudowy podda-
szy, sufity podwieszane, ścianki dzia-
łowe murowane i gk, tapetowanie, 
podłogi i inne prace wykończeniowe. 
Zapraszam. Tel. 792-806-751.

2116274

Profesjonalny monitoring wizyjny 
CCTV dla firm i klientów indywidu-
alnych. Tel. 510-625-625.

2482352

Usługi remontowe. Instalacje elek-
tryczne i hydrauliczne, remonty łazie-
nek, panele podłogowe, malowanie, 
szpachlowanie, glazura, terakota oraz 
inne prace montażowe. Sebastian – 
579 399 303.

2401905

Wynajem szalunków stropowych. 
Dźwigary, podpory, głowice i sklej-
ki – kompletne zestawy w bardzo do-
brym stanie. Atrakcyjne ceny, szybka 
dostawa, doradztwo techniczne oraz 
darmowy projekt! Skontaktuj się po 
wycenę. Tel. 537-390-417. [Sierpc + 
300 km].

2395300

SERWISOWE

Dojazdowy serwis naprawy skute-
rów inwalidzkich Shoprider, rowerów 
trójkołowych. Tel. 607-715-169.

2530374

Montaż systemów alarmowych. 
Tel.510-625-625.

2533523

Obiektyw nie ostrzy, pojawia się błąd 
lub jest zanieczyszczony? Zaprasza-
my do naszego Serwisu, służymy 
rzetelną i fachową pomocą. FOTO 
CENTRUM. Tel 574-254-031. www.
fotocentrumkatowice.pl

2530095

SPRZĄTANIE

Solidnie i tanio pierzemy meble ta-
picerowane, tj. kanapy, wersalki, na-
rożniki, pufy, fotele, materace – od-
świeżymy je skutecznie, bezpiecznie 
i z dbałością. Czyszczenie tapicerki to 
nasza specjalność. Kanaper.pl - 512 
500 442. Zadzwoń!

2424239

Wywóz starych mebli, opróżnianie 
pomieszczeń, likwidacje, czyścimy 
chałupy do zera, odpady dostarczamy 
do PSZOK, utylizacja, szybkie termi-
ny realizacji, stawki bardzo konku-
rencyjne. Tel. 502-188-459.

2359723

TRANSPORTOWE

Firma transportowa HDS KalTruck 
oferuje usługi HDS oraz transport. 
Posiadamy żurawie od 1500 kg do 12 
t. Zapraszamy do kontaktu. Tel. 784-
430-022. E-mail: hds.plock@gmail.
com; www.hdsplock.pl

2258726

Usługi koparko-ładowarką – Sierpc 
i okolice. Wykopy pod fundamenty, 
przyłącza, niwelacja terenu, załadu-
nek i rozładunek. Sprzęt gotowy do 
pracy, szybka realizacja, fachowe do-
radztwo. Tel.: 537-390-417.

2424837

Usługi transportowe HDS – oferuje-
my profesjonalny transport dźwigiem 
HDS dla firm i klientów indywidual-
nych, załadunek i rozładunek mate-
riałów budowlanych, palet, maszyn i 
konstrukcji, szybka realizacja zleceń, 
terminowość. Sierpc i okolice. Tel. 
537-390-417.

2424767

ŚLUBY I WESELA

DJ na wesele, imprezę lub 18-tkę, 
dobra muzyka dopasowana do gości, 
profesjonalne nagłośnienie i oświetle-
nie, parkiet pełen ludzi, ostatnie wol-
ne terminy w 2026 r., zapraszam do 
kontaktu. Tel.: 537-390-417.

2420409

DJ PRZEMO – Profesjonalny DJ, 
wodzirej i konferansjer. Prowadzenie 
wesela, animacje taneczne, nowocze-
sne oczepiny, wysokiej klasy nagło-
śnienie i oświetlenie. Tel. 537-390-
417.

2451879

ZWIERZĘTA
PSY

Reproduktor rasy Gończy Polski, 
polujący, dzikarz, pasję myśliwską 
odziedziczył po doskonałych przod-
kach. Zaprasza suczki na randkę. Tel. 
664 175 263.

2364503
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W Hali Widowiskowo-Sporto-
wej w Maszewie Dużym rozegra-
ne zostały – zorganizowane przez 
Akademię Karate Tradycyjnego – 
Mistrzostwa Województwa Mazo-
wieckiego w tej dyscyplinie sportu. 
W turnieju wzięło udział 167 za-
wodników z ośmiu klubów. 

Karatecy płockiej Akademii na tre-
ningach wylali masę potu, by dobrze 
przygotować się do zawodów, na 
których pokazali prawdziwego ducha 
walki. Efektem były 43 medale.

Po wielu zaciętych pojedynkach 
złote medale zdobyli (spośród zawod-
ników AKT): Ania Płaczkowska – 
kata i kumite, Szymon Wojda – kumi-
te, Maja Włodarczyk – kata, Alan 
Karpiński – kumite i fukugo, Michał 

Ronek – kumite, Kasia Jakubowska, 
Antoni Petrykowski – enbu k/m oraz 
Stanisław Kuś i Alan Karpiński – 
enbu m-m.

Na średnim stopniu podium stawa-
li: Marcel Krużyński – kata, Gabriel 
Wierczyński – kumite, Krzysztof La-
towski – kumite, Lena Zdunowska – 
kumite, Rozalia Zielińska – kumite, 
Maja Włodarczyk – kumite i fukugo, 
Wiktoria Włodarczyk – fukugo i kata, 

Ewelina Jakubowska – kumite, Kin-
ga Zielińska – kata i kumite, Oliwia 
Pryczyńska- kata, kumite i Oliwia 
Pryczyńska- fukugo. Srebnre meda-
le zdobyli także: Asia Płaczkowska 
i Szymon Wojda - enbu k/m oraz 
Ewelina Jakubowska, Wiktoria Wło-
darczyk – enbu k/k.

Brązowe medale w mistrzostwach 
wywalczyli: Zosia Wierczyńska – 
kata, Wiktor Czajkowski – kumite, 
Szymon Wojda – kata, Kasia Jaku-
bowska- kata, Antoni Petrykowski – 
kumite, Anastasiia Hrystenko – kumi-
te, Lena Zdunowska – kata, Amelia 
Zielińska – kumite, Stanisław Kuś 
– kumite i fukugo, Ewelina Jakubow-
ska – fukugo, Michał Ronek – fukugo, 
Andrzej Kazimierczyk – kumite.

Na najniższym stopniu podium sta-
wały także pary: Ania Płaczkowska 
i Leon Sobiesiak – enbu k/m, Maja 
Włodarczyk i Stanisław Kuś – enbu 
k/m oraz Ania Płaczkowska, Zosia 
Wierczyńska i Leon Sobiesiak – kata 
drużynowe.

Turniej został zorganizowany 
przez Akademię Karate Tradycyjne-
go Płock oraz Mazowiecki Związek 

Karate Tradycyjnego. ORLEN S.A. 
jest sponsorem Akademii oraz był 
sponsorem zawodów. Honorowy Pa-
tronat objął Prezydent Miasta Płocka 
Andrzej Nowakowski. 

Mały Mistrz – turniej karate 
dla najmłodszych

W ostatnią niedzielę maja w DOJO 
AKT PŁOCK przy ul. Rembielińskie-
go 8 w Płocku o godz. 10.00 rozpocz-
ną się zawody Mały Mistrz, czyli tur-
niej karate dla najmłodszych. 

Turniej karate jest skierowany do 
najmłodszych karateków, którzy ćwi-
czą w przedszkolach: „Małolatek” 
Stróżewko, Przedszkole w Rogozinie, 
„Amerykańskie Przedszkole”, „Entli-
czek Pentliczek”, „EduMontessori”, 
Miejskie Przedszkole nr 6 oraz przed-
szkolaki, które ćwiczą w grupach 
w DOJO przy ul. Rembielińskiego 8, 
SP nr 22 oraz w Ciechomicach.

Chłopcy i dziewczęta startują 
osobno, a do wykonania jest KIHON 
w miejscu – tsuki, ageuke, gedanba-
rai, maegeri. 

Jol.

Mistrzostwa Województwa Mazowieckiego w Karate Tradycyjnym

Wielkie emocje,  
43 medale dla Płocczan
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W siedzibie ambasady meksy-
kańskiej w Warszawie odbyło się 
losowanie Mini Mistrzostw Świata 
Płock 2026. Impreza odbędzie się 
30 maja na stadionie Stoczniow-
ca na Radziwiu, gdzie na boiskach 
walczyć o Puchar Mistrzów będą 
drużyny z rocznika 2017. 

Każdy kibic wie doskonale, że re-
prezentacja Polski nie zagra na tego-
rocznym mundialu, który odbędzie się 
w Stanach Zjednoczonych i Meksyku. 
Ale nie każdy wie, że Mini Mundial 

odbędzie się na stadionie Stoczniow-
ca, a tam zagra kadra Polski. Nie da 
się ukryć, że kibiców czekają ogrom-
ne emocje.

Losowanie grup zaowocowało nie-
zwykle emocjonującymi zestawienia-
mi. Zdaniem organizatorów, którzy 
przed czterema lat przygotowali Mini 
Mundial, ten tegoroczny będzie praw-
dziwym, międzynarodowym festiwa-
lem futbolu. 

Specjalnie dla kibiców na murawę 
wybiegną nie tylko młode gwiaz-
dy reprezentujące piłkarskie potęgi. 
Trzy drużyny otrzymały dzikie karty. 
W turnieju wystąpią: drużyna z Ukra-

iny, w której barwach w grupie A za-
gra Shakhtar Academy Łódź oraz Li-
twy – BFA Vilnius w grupie C. 

I na koniec wiadomość, na którą 
czekali polscy kibice. Biało-czerwo-
ne serca zabiją mocniej, gdyż do gry 
wejdzie Polska, w której barwach wy-
stępować będzie ekipa Pegazu Drobin 
w Grupie D.  

Warto przypomnieć, że ostatnie 
Mistrzostwa Świata w 2022 roku 
przyniosły kibicom niezapomniane 
emocje. Argentyna, Francja, Chor-
wacja i rewelacyjne Maroko zapisały 
się złotymi zgłoskami. Ciekawe, jak 
poradzą sobie w tym roku, czy będą 
również „rozdawały karty”?

W sobotę okaże się, która drużyna 
tym razem sięgnie po puchar mistrzów 
Mini Mistrzostw Świata Płock 2026. 
Warto w tym miejscu przypomnieć, 
że w tegorocznej imprezie były także 
rozstawione zespoły: Senegalu (SSM 
Wisła Płock), Egiptu (ŁKS Łódź oraz 
Urugwaju (Hutnik Warszawa).

Wydarzenie o takiej randze potrze-
buje wyjątkowego wsparcia. Turniej 
został objęty Honorowym Patronatem 
Ambasady Meksyku w Polsce/ Emba-
jada de México en Polonia, Polskiego 
Związku Piłki Nożnej, Ministerstwa 
Sportu i Turystyki. Wydarzenie zosta-
ło objęte Patronatem Marszałka Wo-
jewództwa Mazowieckiego. 

„Tygodnik Płocki” tradycyjnie jest 
patronem Mini Mundialu.

Jol.

W sobotę na stadionie Stoczniowca odbędzie się Mini Mundial

Dzieciaki powalczą o Puchar Mistrzów

Ambasador Meksyku w obecności przedstawicieli Stowarzyszenia Fut-
bolGang przeprowadza losowanie drużyn Mini Mistrzostw Świata
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W Piotrkowie Trybunalskim od-
była się Ogólnopolska Olimpiada 
Młodzieży, czyli Mistrzostwa Pol-
ski do lat 17. KS Masovia Płock 
reprezentowali: Kuba Piotrowski, 
Gabriel Piskorski oraz Kacper Kosz.

Wszyscy trzej zawodnicy reprezen-
tujący KS Masovia Płock pokazali 
charakter, wolę walki i byli naprawdę 
blisko strefy medalowej. W różnych 
konkurencjach docierali do ćwierćfi-
nałów, a do upragnionego medalu 
zabrakło jednego wygranego poje-
dynku.

Kuba Piotrowski rozegrał bardzo 
dobre zawody w grze pojedynczej. 
Po zwycięstwie w pierwszej rundzie 
w 1/8 finału pokonał rozstawione-
go z numerem 3/4 Piotra Sawicza – 
21:16, 20:22, 21:15. W ćwierćfinale 
Kuba stoczył trzysetowy pojedynek 
z Kacprem Grabarzem – mistrzem 
Polski z ubiegłego roku – przegrywa-
jąc 14:21, 21:19, 10:21.

W grze podwójnej Kuba Piotrow-
ski i Gabriel Piskorski również dotarli 
do ćwierćfinału. Po dwóch zwycię-
stwach, w meczu o medal musieli 

uznać wyższość rozstawionej z nu-
merem 2 pary Feliks Getka / Hubert 
Gruba – 7:21, 15:21.

Warto podkreślić, że dla Gabrysia 
był to ważny start po powrocie do 
treningów po zabiegach kolan. Tym 
większe brawa za walkę i powrót na 
ogólnopolski poziom rywalizacji! 

Kacper Kosz rywalizował w grze 
pojedynczej oraz mieszanej. W singlu 
po zwycięstwie w pierwszej rundzie 
przegrał w 1/8 finału z Hubertem Gru-
bą – późniejszym finalistą, rozstawio-
nym z numerem 5/8 – po bardzo wy-
równanym pierwszym secie – 20:22, 
14:21.

W mikście, grając z Antoniną Cy-
bulską, Kacper dotarł do ćwierćfinału. 
Szczególnie emocjonujący był wygra-
ny mecz 1/8 finału, zakończony wy-
nikiem 16:21, 21:18, 25:23. W walce 
o medal para przegrała z duetem Mi-
chał Jagła / Nikola Misiaszek – 19:21, 
12:21.

To był turniej pełen walki, trudnych 
meczów i bardzo cennego doświad-
czenia. Medali tym razem zabrakło, 
ale płoccy zawodnicy pokazali, że 
potrafią rywalizować z najlepszymi 
w kraju.

Jol.

Ogólnopolska Olimpiada Młodzieży, 
Mistrzostwa Polski do lat 17

Trzej badmintoniści 
z KS Masovia Płock

Trzech reprezentantów KS Masovia Płock
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Wisła Płock rozpoczęła budowę 
zespołu na nowy sezon w Ekstra-
klasie. Pierwszym zawodnikiem, 
który od rozgrywek 2026/27 za-
sili zespół Nafciarzy, będzie Michał 
Król, który podpisał kontrakt na 
trzy lata.

26-letni wahadłowy Michał Król 
dołączy do Wisły Płock po wygaśnię-
ciu umowy z Motorem Lublin, czyli 
od nowego sezonu. Z Nafciarzami 
rozpocznie okres przygotowawczy do 
rozgrywek.

Zawodnik urodził się w 2000 roku 
w Lublinie, a pierwsze piłkarskie 
korki stawiał w Granicie Bychawa 
i Piłkarskich Nadziejach Motoru. 
Jako 15-latek przeniósł się do Aka-
demii Legii Warszawa i po debiucie 

w seniorskiej piłce w rezerwach Legii 
był wypożyczany do trzecioligowej 
Wisły Puławy i pierwszoligowych 
Wigier Suwałki.

W połowie 2020 roku wrócił 
w rodzinne strony i do drugoligowego 
wówczas Motoru Lublin. Po dobrym 
sezonie 2020/21 zgłosił się po niego 
ekstraklasowy Górnik Łęczna, w któ-
rym zaliczył ostatecznie tylko dwa 
występy. 

Po powrocie do macierzystego klu-
bu wywalczył sobie miejsce w skła-
dzie i przebył z Motorem drogę od II 
ligi do Ekstraklasy.

Przez ostatnie dwa lata kibice mogli 
oglądać piłkarza w 58 meczach w eli-
cie, w których strzelił 4 bramki i zali-
czył 9 asyst. Tylko w kończących się 
rozgrywkach jego bilans to 26 wystę-
pów, 1 gol i 3 ostatnie podania.

Jol. 

Wisła rozpoczyna budowę drużyny na nowy sezon

Michał Król 
Nafciarzem do 2029 r.
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Zawodnicy UKS Sanda Płock wrócili 
z Mistrzostw Polski Juniorów i Senio-
rów w formule Low Kick, które odbyły 
się w Kielcach. Reprezentanci Płocka 
wywalczyli w zawodach dwa brązo-
we medale. 

W zawodach wzięło udział ponad 
500 zawodników ze 137 klubów z całej 
Polski. Dwaj brązowi medaliści z UKS 
Sanda to Stanisław Popielski, startujący 
w kategorii senior w wadze 81 kg, oraz 

Wiktor Czarnecki, który znakomicie 
spisał się w kategorii  junior młodszy, 
w wadze 60 kg.

Poza strefą medalową, ale po bardzo 
dobrych walkach i z cennym doświad-
czeniem z Kielc wrócili także: Julia Wi-
śniewska, Maciej Durma, Igor Zygmun-
towicz, Alan Sikora, Tomasz Tomczyk, 
Bartosz Kuźnicki oraz Oskar Skrocki.

Udział w zawodach był dofinansowa-
ny ze środków Miasta Płocka w zakresie 
wspierania i upowszechniania kultury 
fizycznej w 2026 roku.  Jol.

Dwa brązowe medale karateków

Dużo doświadczenia

Ekipa klubowa UKS Sanda na mistrzostwach
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Dwa weekendy startów w War-
szawie zaliczyli lekkoatleci MUKS 
Płock. Na początku sezonu było przede 
wszystkim wiele życiówek, kilka de-
biutów, a starsi zawodnicy są na pew-
no zadowoleni ze swoich wyników, 
które niedługo powinny zaprocento-
wać dużymi zwyżkami formy.

W kategorii U-20 wystartowali: Mi-
kołaj Chyliński, który na 200 m uzyskał 
wynik 24.81.

W kategorii U-18: Weronika Drogoń 
w skoku wzwyż zaliczyła 145 cm, a 200 
m pokonała w czasie 28.39. W siedmio-
boju uzyskała wynik 3084 pkt;

Wiktoria Guzmańska na 100 m po-
trzebowała 13.02 sek.;

Alicja Grabarczyk na 600 m uzyskała 
czas 1:52,47, a na 400 m – 1:10.07;

Oskar Jaworski w chodzie na 3000 
m zameldował się na mecie z czasem 
18.21.24;

Bartek Obczyński przebiegł 200 m 
w czasie 24.65, a 100 m – 11.82;

Marcel Cyparski na 400 m przez płot-
ki zanotował wynik 66.34, a na 400 m 
– 6.25;

Michał Lewandowski pokonał 200 m 
w czasie 25.18.

W kategorii U-16: Karolina Frankow-
ska przebiegła 600 m w czasie 1:43.31, 
a 400 m w czasie 1:04.88;

Zuzia Markowska uzyskała na 200 m 
w czasie 29.46;

Ola Milczyńska pokonała dystans 600 
m w czasie 1:51.41;

Waneska Murlikowska rzuciła dysk 
na odległość 22.18 m i pchnęła kulą na 
10.34 m;

Agata Pęcherzewska przebiegła 200 m 
w czasie 29.46, a 100 m w czasie 14.07;

Błażej Czubak na 400 m uzyskał wy-
nik 55.54;

Marcel Piechota potrzebował 12.56 
sek., by pokonać dystans 100 m.

W kategoria U-14: Aleksandra Gapiń-
ska w wyścigu na 600 m uzyskała czas 
1:49.15;

Zosia Jabłońska przebiegła 300 m 
w czasie 56.12;

Gabriela Kozanecka potrzebowała 
2:23.18, by zameldować się na mecie po 
przebiegnięciu 600 m; 

Iga Urbaniak potrzebowała 2:07.65, 
by dobiec do mety na tym samym dy-
stansie,

Julia Wolińska pokonała 100 m w cza-
sie 13.69.

Jol.

MUKS rozpoczął sezon startowy 

Forma jeszcze wzrośnie

Piłka nożna
3. liga, 34. kolejka, 30 maja godz. 

17.00:
Wisła II Płock - GKS Bełchatów.
Pozostałe spotkania: Broń Radom - 

Warta Sieradz, GKS Wikielec - KS CK 
Troszyn, Jagiellonia II Białystok - KS 
Wasilków, Lechia Tomaszów Mazo-
wiecki - Olimpia Elbląg, ŁKS Łomża 
- Mławianka Mława, Widzew II Łódź - 
Ząbkovia Ząbki, Wigry Suwałki - Świt 
Nowy Dwór Mazowiecki, Znicz Biała 
Piska - Legia II Warszawa. 

Ostatnia kolejka rozgrywek 3. ligi. 
Wisła II ma pewne utrzymanie na na-
stępny sezon. Do 2. ligi awansuje Le-
gia II Warszawa, a płocka drużyna być 
może w kolejnych rozgrywkach pokusi 
się o wygranie swojej grupy 3. ligi.

5. liga mazowiecka, 28. kolejka, 30 
lub 31 maja:

Stoczniowiec Płock - Huragan 
Wołomin, Kasztelan Sierpc - Żbik 
Nasielsk, MKS Ciechanów - Escola 

Varsovia Warszawa, Wicher Kobyłka 
- PAF Płońsk, Sokół Serock - Drukarz 
Warszawa, Naprzód Zielonki - Polonia 
II Warszawa, Narew Ostrołęka - Nad-
narwianka Pułtusk, Bug Wyszków - 
Grom Warszawa.

Liga okręgowa, 20. kolejka, 30 lub 
31 maja:

Start Proboszczewice - Unia Iłów, 
Delta Słupno - Stegny Wyszogród, 
Zryw Bielsk - Sparta Mochowo, Orzeł 
Goleszyn - Wicher Cieszewo, Lwó-
wianka Lwówek - Amator Maszewo, 
Szopen Sanniki - Błękitni Gąbin.

Klasa „A”, 23. kolejka, 30 lub 31 
maja:

Skra Drobin - Zorza Szczawin 
Kościelny, Unia Czermno - Polonia 
Radzanowo, Błękitni Raciąż - Wisła 
Główina-Sobowo, Świt Staroźreby - 
Stoczniowiec II Płock, Mazur Gostynin 
- Błyskawica Lucień, Skrwa Łukomie 
- GKS Góra.

Klasa „B”, 20. kolejka, 30 lub 31 
maja:

Szopen II Sanniki - Orkan Socha-
czew, Wisła Nowy Duninów - Sparta 

Nowe Miszewo, Zorza II Szczawin 
Kościelny - Orzeł II Goleszyn, Sparta 
II Mochowo - Gotard Rybno, ULKS 
Ciółkowo - Pogoń Słupia.

2. liga kobiet, 20. kolejka, 30 lub 31 
maja:

Słupczanka Słupca - Wisła Płock, 
Praga Warszawa - Loczki Wyszków, 
KU-AZS UW Warszawa - LFA Szcze-
cin, Lech/UAM II Poznań - Fuks Puł-
tusk, AKS SMS Łódź - TAF Toruń, 
GSS Grodzisk Wielkopolski - Medyk 
II Konin.

Piłka ręczna
Dobiegają końca rozgrywki OR-

LEN Superligi. Na najbliższą niedzielę 
(na godz. 12.30) zaplanowano drugi 
mecz finałowy o mistrzostwo Polski. 
Po pierwszym spotkaniu rozegranym 
w ORLEN Arenie, drugie odbędzie się 
w Hali Legionów w Kielcach.

Nie trzeba nikomu przypominać, że 
w finale ORLEN Wisła, tym razem 
na wyjeździe, zmierzy się z Industrią 
Kielce.

Jol.

Zapraszamy na trybuny

W półfinale Dongfeng Mazowiec-
kiego Pucharu Polski Wisła II Płock 
pokonała Mazovię Mińsk Mazowiecki 
5:3 w serii rzutów karnych. W regu-
laminowym czasie gry był remis 1:1 
(0:0), a bramkę dla Nafciarzy zdobył 
Adrian Bielka.

Od początku spotkania więcej z gry 
mieli gospodarze, którzy kilkukrotnie 
zagrozili płockiej bramce. Nafciarze do 
głosu zaczęli dochodzić po upływie pół 
godziny, gdy celny strzał oddał Oskar 
Dari. Końcówka pierwszej połowy nale-
żała już do Wisły, ale do szatni drużyny 
schodziły bez bramek. 

Po zmianie stron miejscowi szybko 
wyszli na prowadzenie. W podbramko-
wym zamieszaniu najlepiej odnalazł się 
kapitan Eryk Więdłocha, który huknął 
z woleja strzałem nie do obrony i tym sa-
mym otworzył wynik rywalizacji.

Na wyrównanie trzeba było długo 
poczekać, choć przyznać trzeba, że Naf-
ciarze bardzo się starali. W 68. min – po 
podaniu Jakuba Głaza – piłkę opanował 
Adrian Bielka, który uprzedził obrońcę 
i pokonał bramkarza rywali, doprowa-
dzając do remisu. 

W ostatniej fazie meczu obie ekipy 
miały jeszcze swoje sytuacje, ale wynik 
się nie zmienił i po regulaminowym cza-
sie na tablicy był remis 1:1, co oznaczało 
konkurs rzutów karnych. 

Ostatecznie bezbłędni okazali się gra-
cze trenera Mateusza Lewandowskiego 
(Janus, Bielka, Łapiński, Więckowski, 
Chmielewski), a dodatkowo Głażewski 
obronił jeden ze strzałów przeciwników. 
Dzięki temu Wisła II Płock zwyciężyła 
5:3, meldując się przy okazji w wielkim 

finale Dongfeng Pucharu Polski po raz 
drugi w ostatnich trzech latach.

Mazovia Mińsk Mazowiecki – Wisła 
II Płock 1:1 (0:0), karne 3:5.

Wisła II: Adam Głażewski – Oskar 
Dari (69’ Krzysztof Janus), Filip Lodziń-
ski, Adrian Bielka, Marcin Więckowski, 
Mateusz Jurzyk (46’ Nikodem Rogow-
ski), Szymon Leśniewski, Jakub Miarka, 
Jakub Głaz (69’ Szymon Łapiński), Ja-
kub Serwach (55’ Antoni Chmielewski), 
Dawid Krzyżański. Jol.

Wisła II w finale Mazowieckiego Pucharu Polski

Awans po rzutach karnych
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Lech Poznań, który przed tygodniem 
zapewnił sobie mistrzowski tytuł, 
chciał godnie pożegnać się z kibicami. 
Płocczanie postawili się jednak go-
spodarzom i w doliczonym czasie gry 
doprowadzili do wyrównania. Tym sa-
mym na zakończenie sezonu zapunkto-
wali po czterech porażkach z rzędu.

Dla obu zespołów spotkanie nie miało 
większego znaczenia, ale szkoleniowcy 
– Niels Frederiksen i Mariusz Misiu-
ra – potraktowali je bardzo poważnie 
i wystawili najsilniejsze składy. Piłkarze 
też chcieli stworzyć dla licznej widowni 
dobre widowisko, a ponad 41-tysięczna 
publiczność nie miała prawa narzekać.

Pierwsze 20 minut nie było jednak 
porywające. Lechici atakowali, ale bez 
większej determinacji i piłkarze benia-
minka dość łatwo radzili sobie z akcja-
mi przeciwnika. W miarę upływu czasu 
Mikael Ishak i Leo Bengtsson próbowali 
zdemontować defensywę Wisły, ale bez 
efektów. W 30. min przed polem karnym 
sfaulowany został Pablo Rodriguez. Do 
piłki podszedł Luis Palma, który z ok. 25 
m idealnie przymierzył w samo okienko.

Goście mogli wyrównać jeszcze przed 
przerwą – po ładnej wymianie podań 
Dominik Kun dołożył nogę, ale uczynił 
to niezbyt precyzyjnie. Piłka, odbijając 
się jeszcze od słupka, opuściła boisko.

Lechici na drugą połowę wyszli mało 
skoncentrowani, bo dość szybko i łatwo 
dali się zaskoczyć rywalowi. Po akcji 
Matchoi Djalo Żan Rogelj zamknął ak-

cję. Po chwili mogło być 2:1 dla gości, 
lecz Djalo zmarnował stuprocentową 
akcję.

Podopieczni Frederiksena otrząsnęli 
się i szybko przejęli inicjatywę. Po do-
środkowaniu Michała Gurgula Patrik 
Walemark, mimo asysty dwóch obroń-
ców, głową pokonał Rafała Leszczyń-
skiego. 

Radość Poznaniaków nie trwała zbyt 
długo. Mateusz Skrzypczak zagrał ręką 
w polu karnym i sędzia Marcin Szczer-
bowicz podyktował rzut karny. Bartosz 
Mrozek wyczuł intencje Nemanji Mi-
juskovicia i nie dał się pokonać.

W doliczonym czasie gry po zamie-
szaniu w polu karnym gospodarzy wy-
chowanek Kolejorza Marcin Kamiński 
dołożył nogę i zapewnił swojej drużynie 
jeden punkt.

Lech Poznań: Bartosz Mrozek - Joel 
Pereira, Mateusz Skrzypczak (66’ Robert 
Gumny), Wojciech Mońka, Michał Gur-
gul - Patrik Walemark, Antoni Kozubal 
(57’ Radosław Murawski), Luis Palma, 
Pablo Rodriguez (57’ Filip Jagiełło), Leo 
Bengtsson (57’ Daniel Hakans) - Mikael 
Ishak (83’ Yannick Agnero).

Wisła Płock: Rafał Leszczyński - 
Marcus Haglind-Sangre, Marcin Kamiń-
ski, Quentin Lecoeuche (86’ Iban Salva-
dor) - Żan Rogelj, Dominik Kun (46’ 
Dominik Sarapata), Nemanja Mijusko-
vić, Wiktor Nowak, Dion Gallapeni (78’ 
Nikodem Rogowski) - Said Hamulić 
(46’ Giannis Niarchos), Matchoi Djalo 
(78’ Łukasz Sekulski).

Pozostałe wyniki: Bruk-Bet Ter-
malica Nieciecza - Lechia Gdańsk 3:2, 
Cracovia - Korona Kielce 1:1, Górnik 
Zabrze - Radomiak Radom 6:2, Jagiello-
nia Białystok - Zagłębie Lubin 1:0, Legia 
Warszawa - Motor Lublin 4:0, Pogoń 
Szczecin - GKS Katowice 1:1, Raków 
Częstochowa - Arka Gdynia 3:0, Wi-
dzew Łódź - Piast Gliwice 2:1. Jol.

Przełamana niemoc Wisły Płock w strzelaniu bramek

Remis na koniec sezonu

Piłkarze ręczni ORLEN Wisły 
przegrali pierwszy mecz o tytuł mi-
strza Polski z Industrią Kielce 25:30 
(11:19). Dla gości był to pierwszy 
krok w kierunku zdobycia złotych 
medali. Za tydzień, 31 maja zosta-
nie rozegrany drugi pojedynek. Dru-
żyny grają do dwóch zwycięstw.

W niedzielę rozpoczęła się osta-
teczna rywalizacja w rozgrywkach 
Superligi piłkarzy ręcznych. Dwie 
najlepsze polskie drużyny rozegrały 
pierwszy mecz o tytuł mistrza Polski 
w sezonie 2025/26. Drugi został za-
planowany na niedzielę 31 maja. 

Gra toczy się do dwóch zwycięstw, 
dlatego wyznaczony został jeszcze 
trzeci pojedynek. Jeśli dwa pierwsze 
mecze nie przyniosą rozstrzygnięcia, 
wtedy o złotym medalu dla jednej 
z drużyn zadecyduje trzecie spotkanie 
– zaplanowane na 31 maja ORLEN 
Arenie.

W pierwszym meczu nie brakowało 
emocji, i to już od pierwszych minut. 
Tu wszystko zmieniało się jak w ka-
lejdoskopie. W 4. min ORLEN Wisła 
prowadziła 2:0, by 5 minut później 
przegrywać 2:4, a w 12. min – 3:6. 
Obie drużyny grały konsekwentnie 
w obronie, w ataku skuteczniejsi byli 
jednak goście.

W 13. min ORLEN Wisła doznała 
ogromnej straty. W zderzeniu z za-
wodnikiem Industrii urazu nabawił się 
Przemysław Krajewski, który z gry-
masem bólu na twarzy został zniesio-
ny przez kolegów z parkietu. 

To zdarzenie mocno podcięło 
skrzydła płockiej ekipie, która po 
pierwszym kwadransie gry przegry-
wała 3:9. Przy wyniku 4:11 w 17. min 
trener Xavi Sabate zaprosił swoich 
podopiecznych na minutę rozmowy 
i ostudzenie głów. Do poprawy była 
przede wszystkim skuteczność.

W 22. min – przy wyniku 7:14 – 
Abel Serdio miał starcie z Piotrem 
Jędraszczykiem. W efekcie zawodnik 
Industrii padł na parkiet, a Płocczanin 
otrzymał czerwoną kartkę.

Brak obrotowego dodatkowo osła-
bił płocką drużynę, która nie potrafiła 
poradzić sobie z rzucającymi skutecz-
nie zawodnikami Industrii. Goście 
wywalczyli w pierwszej połowie 8 
bramek przewagi i trudno było sobie 
wyobrazić, że w drugiej odsłonie OR-
LEN Wisła może tę różnicę zniwelo-
wać.

Po przerwie wcale nie było lepiej. 
Nafciarze zamiast odrabiać stratę, 
jeszcze ją powiększyli. W 33. min na 
tablicy był wynik 11:21, ale potem 
o swojej obecności na parkiecie dał 
znać Melvyn Richardson. W 36. min 
udało mu się zmniejszyć rozmiary po-
rażki do wyniku 13:21.

Do Richardsona dołączali kolej-
ni – najpierw Adama Morawskiego 
pokonał Krajewski, który powrócił 
na parkiet, potem Sergiej Kosorotow, 
a jeśli dodać do tego bezbłędnego 
Mirko Alilovica w bramce, to trudno 
się dziwić, że w 38. min na tablicy był 
wynik 15:21.

Przy rezultacie 17:22 w 43. min tre-
ner Krzysztof Lijewski zdecydował 
się wziąć czas na rozmowę z zawod-
nikami, którzy wyraźnie odpuścili 
spotkanie, wierząc, że wygraną mają 
w kieszeni. 

W 51. min dwukrotnie popełnili 
błędy piłkarze ORLEN Wisły – naj-
pierw Dawid Dawydzik nie opanował 
piłki przed rzutem, a za chwilę – po 
obronie Alilovica – prosto w Moraw-
skiego rzucił Michał Daszek. 5-bram-
kowa przewaga gości była jak zacza-
rowana.

Po tych akcjach wiara płockiej 
drużyny w możliwość zwycięstwa 
w pierwszym meczu wyraźnie osła-
bła. Zaczęli popełniać błędy w ataku, 
a bez tego nie mogło się udać zmini-
malizowanie różnicy wywalczonej 
przez gości przed przerwą.

Wynik nie ma jednak większego 
znaczenia. Pierwszy mecz wygrali 
zawodnicy Industrii 30:25 i to jest 
fakt. Przed drużynami jest teraz dru-
gi mecz, który zostanie rozegrany 31 
maja w Kielcach. 

ORLEN Wisła: Torbjorn Berge-
rud, Mirko Alilovic – Michał Daszek 
2, Mitja Janc 3, Abel Serdio, Leon 
Susnja, Kirył Samojla 1, Melvyn Ri-
chardson 7, Miha Zarabec 1, Gergo 
Fazekas 2, Przemysław Krajewski 1, 
Dawid Dawydzik 2, Lovro Mihic 2, 
Zoltan Szita, Sergei Kosorotow 4.

Industria Kielce: Adam Moraw-
ski, Klemen Ferlin – Piotr Jędrasz-
czyk 3, Michał Olejniczak 1, Alex 
Dujszebajev 5, Benoit Kounkoud 1, 
Jorge Maqueda 1, Arkadiusz Moryto 
1, Daniel Dujszebajev 1, Arciom Ka-
ralek 5, Aleks Vlah 4, Theo Monar 1, 
Piotr Jarosiewicz 4, Dylan Nahi 3.

Karne minuty: ORLEN Wisła – 10 
min, Industria –12 min;

czerwona kartka: 22. min Abel Ser-
dio po faulu na Piotrze Jędraszczyku.

Jol.

Kibice czekają na rehabilitację płockiej 
drużyny w Kielcach

ORLEN Wisła umie 
wygrywać z Industrią
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Płoccy policjanci stanęli na najwyż-
szym stopniu podium, zdobywając 
dwa złote medale podczas XXIII Pu-
charu Polski w Brazylijskim Jiu-Jitsu 
w Koninie. Zwycięstwo funkcjonariu-
szy to efekt ich ogromnej pasji, syste-
matycznych treningów i konsekwencji, 
które każdego dnia towarzy-
szą im zarówno w sporcie, jak 
i w służbie. Tegoroczny sukces 
funkcjonariuszy ma szczególny 
wymiar – wpisuje się w obcho-
dy 100-lecia sportu w Policji.

XXIII Puchar Polski w Brazy-
lijskim Jiu-Jitsu odbył się w Ko-
ninie i zgromadził ponad 400 za-
wodników z całego kraju. Wśród 
uczestników nie zabrakło funk-
cjonariuszy Komendy Miejskiej 
Policji w Płocku, którzy po raz 
kolejny pokazali ogromnego 
ducha walki oraz najwyższy po-
ziom sportowego przygotowania.

Na najwyższym stopniu po-
dium stanęli: sierż. Michał Mar-
ciniak, który wywalczył złoty 
medal w kategorii Masters 2 nie-
bieskie pasy do 100,5 kg, zaś asp. 
Piotr Kołodzieżny wygrał złoty 

medal w kategorii Masters 2 niebieskie 
pasy do 88,3 kg.

Brazylijskie jiu-jitsu to niezwykle 
wymagająca dyscyplina sportów walki, 
wywodząca się z tradycyjnego jiu-jitsu 
i judo. To sport oparty nie tylko na sile 
fizycznej, ale przede wszystkim na tech-
nice, opanowaniu, strategii i odporności 
psychicznej. Zawodnicy muszą wykazy-

wać się ogromną determinacją, cierpli-
wością i konsekwencją w codziennych 
treningach. 

Dla płockich policjantów sport jest 
czymś więcej niż rywalizacją. To pasja, 
sposób na rozwój oraz budowanie cha-
rakteru, który każdego dnia wykorzystu-
ją również w służbie. Regularne treningi 
uczą dyscypliny, odpowiedzialności i wy-

trwałości – wartości niezwykle 
ważnych zarówno na macie, jak 
i podczas wykonywania policyj-
nych obowiązków.

Tegoroczny sukces poli-
cjantów ma szczególny wy-
miar – wpisuje się w obchody 
100-lecia sportu w Policji. To 
wyjątkowa okazja do podkre-
ślenia, jak ważną rolę odgrywa 
aktywność fizyczna w służ-
bie oraz w życiu codziennym 
funkcjonariuszy. To także do-
skonały przykład na to, że ak-
tywność sportowa i rozwijanie 
swoich zainteresowań mogą 
iść w parze z odpowiedzialną 
i wymagającą służbą na rzecz 
społeczeństwa.

Płoccy funkcjonariusze nie 
zamierzają zwalniać tempa. Już 
13 czerwca wezmą udział w VI 
Mistrzostwach Polski Służb 
Mundurowych w Brazylijskim 
Jiu-Jitsu w Mińsku Mazowiec-
kim. Jol.

Wielki sukces płockich policjantów na Pucharze Polski

Fachowcy od brazylijskiego jiu-jitsu
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1.

16.

2.

3.

4.

5.

6.

7.

8.

9.

10.

11.

12.

13.

14.

15.

17.

18.

# dru¿yna punkty bilans
meczowy

bilans
bramkowy

Raków Częstochowa 55 16-7-11 51:40

Arka Gdynia 36 9-9-16 34:61
Bruk-Bet Termalica 34 9-7-18 43:65

Cracovia 42 9-15-10 39:42
Motor Lublin 43 10-13-11 46:53

Pogoń Szczecin 45 13-6-15 47:49

Lechia Gdańsk 38 12-7-15 62:65

Jagiellonia Białystok 56 15-11-8 56:41

Piast Gliwice 41 11-8-15 42:46
Widzew Łódź 42 12-6-16 41:41

GKS Katowice 50 14-8-12 51:45
Legia Warszawa 49 12-13-9 42:37
Zagłębie Lubin 48 13-9-12 45:38

Lech Poznań 60 16-12-6 62:45

Korona Kielce 43 11-10-13 40:40

Wis³a P³ock 46 12-10-12 34:38

Radomiak Radom 44 11-11-12 52:53

Górnik Zabrze 56 16-8-10 50:38

Liga Mistrzów UEFA (Kwalifikacje)
Liga Europy UEFA (Kwalifikacje)
Liga Konferencji UEFA (Kwalifikacje)

* O kolejnoœci w tabeli
zespo³ów z t¹ sam¹ liczb¹ punktów

decyduje bilans ich meczów bezpoœrednich
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Podział  
majątku wspólnego  
przy nieważności  

umów kredytowych
Ustanie wspólności majątkowej małżeńskiej wymusza rozliczenie wspól-

nych składników, wśród których nieruchomość obciążona kredytem fran-
kowym stanowi element najbardziej kosztowny. Sądowy podział majątku 
w obliczu wadliwości umów wymaga precyzyjnego określenia relacji mię-
dzy spłatą długu a wierzytelnością o zwrot nienależnych świadczeń.

Problem kredytów powiązanych z kursem waluty obcej wpływa bezpośred-
nio na sytuację ekonomiczną byłych małżonków w postępowaniu o podział 
majątku wspólnego. Sąd działowy z urzędu ustala skład oraz wartość majątku. 
Podział nie obejmuje zobowiązań (pasywów) wobec podmiotów trzecich, co 
oznacza, że strony pozostają dłużnikami solidarnymi banku. Niemniej poten-
cjalna wadliwość umowy modyfikuje strukturę składników majątkowych, po-
nieważ generuje wierzytelność o zwrot nienależnie pobranych środków.

Własność nieruchomości stanowi zwykle najistotniejszy składnik majątku. 
Gdy podział następuje przed formalnym ustaleniem nieważności umowy, sąd 
działowy może, na wniosek uczestnika, przyznać wierzytelność wobec banku 
jednemu z nich w całości, co wyma-
ga wyceny i zasądzenia spłaty, bądź 
przyznać ją obojgu w częściach ułam-
kowych odpowiednio do udziałów, 
co eliminuje potrzebę natychmiasto-
wego szacowania. Przy późniejszym 
uwzględnieniu powództwa dotyczące-
go nieważności umowy kredytowej, 
kwoty zasądzone od banku uwzględ-
niają podział dokonany w orzeczeniu 
oraz rzeczywisty nakład poniesiony po 
ustaniu wspólności.

Równolegle, w toku postępowania 
działowego sąd orzeka o wzajemnych 
roszczeniach małżonków. Jeżeli jeden 
z małżonków po ustaniu wspólności samodzielnie spłacał raty, przysługuje mu 
roszczenie regresowe o zwrot odpowiedniej części należności. Żądanie to musi 
zostać zgłoszone w sposób wyraźny w postępowaniu działowym, gdyż sąd nie 
uwzględnia regresu z urzędu.

Gdy sprawa działowa toczy się równolegle z procesem o ustalenie nieważ-
ności umowy przed sądem cywilnym, powstaje zagadnienie prejudycjalności. 
Wyrok w sporze z bankiem determinuje wartość majątku wspólnego obejmują-
cego wierzytelności o zwrot świadczeń nienależnych. Sąd prowadzący podział 
dysponuje dwiema ścieżkami proceduralnymi. Pierwszą jest zawieszenie po-
stępowania na podstawie art. 177 § 1 pkt 1 k.p.c. do czasu zakończenia procesu 
z bankiem. Pozwala to uniknąć rozbieżnych orzeczeń i precyzyjnie ustalić stan 
masy majątkowej.

Druga możliwość to samodzielne, przesłankowe ustalenie przez sąd działo-
wy, czy umowa zawiera klauzule abuzywne skutkujące jej nieważnością. Prak-
tyka pokazuje, że sądy wolą zawieszać postępowanie, gdy sprawa przeciwko 
bankowi jest już w toku. Badanie umowy w procesie działowym wydłuża spra-
wę i wymaga opinii biegłego. Jeśli sąd nie zawiesi sprawy, opisuje wierzytel-
ność w sentencji i dokonuje jej podziału, ryzykując odmienne rozstrzygnięcie 
sądu procesowego. Zawieszenie gwarantuje więc pełne bezpieczeństwo prawne 
uczestników.

Prawomocny wyrok ustalający nieważność umowy frankowej diametralnie 
zmienia pozycję stron w sprawie działowej. Skutek ex tunc oznacza, że umowa 
uznawana jest za nieważną od początku, co eliminuje zobowiązanie kredytowe. 
Ponieważ zazwyczaj banki szybko regulują płatności wynikające z prawomoc-
nych orzeczeń sądowych, więc uzyskana kwota będzie stanowiła część majątku 
podlegającego podziałowi.

Stopień zaawansowania sporu z ban-
kiem dyktuje optymalną strategię w pro-
cesie o podział majątku. Istnienie wadli-
wej umowy kredytowej obliguje sądy 
do rezygnacji z tradycyjnego ujmowania 
długu hipotecznego jako czynnika po-
mniejszającego wartość aktywów stron. 
Wprowadzenie wierzytelności frankowej 
do masy podziału, czy to w drodze zawie-
szenia postępowania, czy po uzyskaniu 
prawomocnego wyroku, chroni interesy 
finansowe obojga byłych partnerów. Taki 
mechanizm zapobiega sytuacji, w której 
jeden z małżonków przejmuje nierucho-
mość z rzekomym obciążeniem, a następ-
nie sam uzyskuje pełną korzyść finanso-
wą z unieważnienia umowy.

r.pr. Karol Olkuski
pl. Stary Rynek 2 lok. 1B, Płock

www.olkuski.legal

P óki co sytuacja wygląda jak 
w czeskim filmie. Nikt nic 
nie wie! Zaczęło się od wy-

stąpienia prezydenta Trumpa, który 
zapowiedział wycofanie pięciu tysię-
cy amerykańskich żołnierzy z Niemiec 
oraz podobne, bliżej niespre-
cyzowane plany w stosunku 
do Hiszpanii i Włoch. Nasi 
politycy (z jednym, ale zna-
czącym wyjątkiem) zwietrzyli 
szansę na przeniesienie tych 
jednostek do naszego pięk-
nego i gościnnego kraju. Re-
akcji z Waszyngtonu nie było, 
za to pojawiła się zapowiedź 
o wstrzymaniu przerzucenia do Pol-
ski w ramach rotacji czterech tysięcy 
żołnierzy 2. Pancernej Brygadowej 
Grupy Bojowej (Żelaznej Brygady). 
I na koniec prezydent Stanów Zjed-
noczonych ogłasza, że wyśle do nas 
pięć tysięcy dodatkowych żołnierzy!

O czywiście powinniśmy się 
cieszyć z ostatecznego 
bilansu tych zapowiedzi. 

Pytanie tylko jak bardzo? Ilu osta-
tecznie wojaków z Ameryki będzie 
stacjonować w naszym kraju? Dziś 
gościmy ich około dziesięciu tysięcy. 

Jeśli ostatnia zapowiedż Trumpa się 
spełni, to będzie tysięcy piętnaście 
albo jedenaście. Bo co z tymi cztere-
ma tysiącami pancerniaków? Miała 
być rotacja: cztery tysiące przyjeż-
dża, cztery wyjeżdża. A jeśli nowe-

go kontyngentu nie będzie, 
to co z tymi, którzy mieli być 
zastąpieni? Wyjadą czy zo-
staną? Na dodatek mieliśmy 
zapowiedź wstrzymania, a nie 
odwołania. Na jak długo? Tego 
nie wiemy...

Z anim padła ostat-
nia zapowiedź, 
w jednym z dzien-

ników(!) ukazał się tekst, w którym 
autor twierdzi, że zmniejszenie liczby 
amerykańskich żołnierzy w Polsce to 
żaden dramat. A nawet „paradok-
salnie może być z tego pewien po-
żytek”! Jaki? Może być „zaczynem, 
z którego w przyszłości mogłoby 
wyrosnąć coś, co można by uznać 
za europejski kontyngent wojskowy 
w NATO”. I dalej: kraje NATO mają 
bogate doświadczenie w tworzeniu 
wielonarodowych kontyngentów. 
Tak, mają… Na przykład holenderski 
batalion ochraniający strefę Srebreni-

cy (młodych Czytelników jak zwykle 
po szczegóły odsyłam do Internetu)! 

N a czym polega rola wojsk 
amerykańskich w zapew-
nieniu Polsce bezpie-

czeństwa? Przede wszystkim na 
odstraszaniu. My nie chcemy wojny! 
Za amerykańskim kontyngentem 
wojskowym na naszym terytorium 
stoi potęga  militarna i gospodarcza 
Stanów Zjednoczonych. A za woja-
kami z Europy Zachodniej, z całym 
szacunkiem, potencjał militarny, prze-
mysł zbrojeniowy, zapał do wojaczki 
Niemców, Fracuzów, Holendrów itd. 
itd...Może trzeba by w tej wyliczance 
pominąć Finów i, z pewnym dystan-
sem, pozostałych Skandynawów. 
I jeszcze Brytyjczyków….

G dyby jednak doszło do 
agresji na Polskę lub inny 
kraj Sojuszu Północno-

atlantyckiego, to otwarte pozostaje 
pytanie jak zareagują nasi sojusznicy, 
z najważniejszym na czele? Możli-
wości są generalnie dwie. Staną do 
walki i błyskawicznie przerzucą do 
Europy siły niezbęne do sprostania 
wyzwaniu, czy  równie sprawnie 
ewakuują „polski” kontyngent za na-
szą zachodnia granicę?

Jerzy Ogonowski

Co z tym bezpieczeństwem?

Z akończyły się matury, 
czas na podsumowania. 
Mówią wszyscy, że „pod-

stawa”, czyli polski, matematyka, 
angielski, jak zwykle była łatwa, 
za to rozszerzenia trudniejsze niż 
w latach wcześniejszych, szcze-
gólnie rozszerzenie z biologii, które 
zaskoczyło wszystkich stopniem 
skomplikowania zadań, których nie 
dało się zrozumieć ani zdążyć roz-
wiązać. To ponoć sposób władz na 
wstępną selekcję w roczniku więk-
szym od poprzednich o ja-
kieś 70-100 tysięcy maturzy-
stów. Będą miały problem 
uczelnie wyższe z tą nad-
wyżką. Ale spokojnie, może 
uda się osiągnąć odpowied-
nie wyniki już na egzaminie 
maturalnym i problem sam 
się rozwiąże. Tak, wynikami 
matur można sterować, nie 
zależą one wyłącznie od umiejętno-
ści zdających. W równym stopniu 
zależą od „umiejętności” spraw-
dzających. Ci ostatni będą się dwoić 
i troić, aby na podstawie znaleźć do-
datkowe punkty (zawsze są jakieś 
dodatkowe punkty – dawniej były 
„za pochodzenie”) i matura będzie 
zdana, władze będą zadowolone. 
Na rozszerzeniu może być odwrot-
nie, egzaminatorzy będą się czepiać 
przeróżnych szczegółów, szukać 
„kluczowych słów”, bez których 
odpowiedź nie będzie prawidłowa. 
Żeby w Polsce zdać maturę, trzeba 
zdobyć po minimum 30% punktów 
wyłącznie z przedmiotów z pod-
stawy i „przystąpić do co najmniej 
jednego egzaminu z przedmiotu 
dodatkowego na poziomie rozsze-
rzonym”, z którego nie trzeba zdo-
być określonego minimum, można 
z niego uzyskać nawet 0% i matura 

będzie zdana. To taka specjalność 
„wspaniałego i dumnego narodu” 
znad Wisły, który edukację traktuje 
absolutnie priorytetowo. 

P ewnym kuriozum, które 
ułatwia sterowanie wy-
nikami egzaminu są już 

same kryteria oceniania, szczególnie 
z języka polskiego. Na podstawie 
są tak pomyślane, aby zdała jak naj-
większa ilość osób. Decydujące są 
tu punkty za tzw. kompetencje lite-
rackie i kulturowe (jak to patetycznie 

brzmi), czyli mówiąc normal-
nie – za treść. To tymi punkta-
mi można przede wszystkim 
manipulować (błędy języko-
we, ortograficzne i interpunk-
cyjne da się wyliczyć dosyć 
precyzyjnie). Punkty za te klu-
czowe „kompetencje literac-
kie i kulturowe” są przyzna-
wane dwustopniowo i można 

ich zdobyć aż 16 na 35 możliwych 
za wypracowanie. Na pierwszym 
poziomie przyznaje się je za „funk-
cjonalne” wprowadzenie do pracy 
informacji z przywoływanego utwo-
ru literackiego, a dopiero na drugim 
poziomie za „jakość argumentacji”. 
Niby logiczne, ale tu jest pies pogrze-
bany, bo za „funkcjonalność” można 
zdobyć aż 13 punktów, a za „jakość” 
tylko dodatkowe 3. To przeciwko 
tym „priorytetowym” rozwiązaniom 
buntuje się najwięcej egzaminato-
rów. Część nawet trzaska drzwiami 
i na zawsze nie chce mieć nic wspól-
nego z tą, jak to nazywają, prostytu-
cją intelektualną.

O tóż osławiona „funk-
cjonalność” oznacza tu 
przywołanie informacji 

z utworu w sposób powiązany z pro-
blemem z tematu, co dla wielu mło-
dych ludzi wyedukowanych w pań-

stwie polskim traktującym edukację 
priorytetowo stanowi problem przed 
egzaminem, na egzaminie i po nim. 
Teraz zgadnijcie, Państwo, ile takich 
informacji potrzeba, aby można było 
utwór uznać za wykorzystany funk-
cjonalnie? Niektórzy z państwa po-
myślą od razu ambitnie, że może 
10, inni, mniej ambitni, że co naj-
mniej 5, a ja Państwu powiem, że 
według Centralnej Komisji Egzami-
nacyjnej potrzebna jest jedna taka 
informacja i w poszukiwanie takiej 
zaangażowane są wszystkie zespoły 
sprawdzające. I w końcu ją znajdują 
i tylko dlatego tak wysoka jest co 
roku zdawalność języka polskiego na 
poziomie podstawowym na egzami-
nie maturalnym (od 93 do 97%). Mo-
głoby to świadczyć, że kompetencje 
w dziedzinie pisania i argumentowa-
nia polskiej młodzieży są bardzo wy-
sokie, ale tak nie jest. Co gorsza, nie 
można ich podnieść, ponieważ daw-
niej państwo Kaczyńskiego, a obec-
nie państwo Tuska priorytetowo robi 
wszystko, aby to uniemożliwić. Do 
klas ładuje się po 36 osób, aby na-
uczyciel nie był w stanie sprawdzić 
każdemu w ciągu roku po kilka prac. 
Nauczycielom przyznaje się głodo-
we pensje, aby musieli dorabiać po 
godzinach i nie mieć czasu na to, 
aby te prace sprawdzić, dlatego na 
końcu ustanawia się takie kryteria 
oceny, żeby to tak dobrze wyglą-
dało. Ale to nie wygląda dobrze, na 
szczęście społeczeństwo zaangażo-
wane w chocholi taniec z gwiazdami 
nie dostrzega tego, dlatego wybiera 
sobie na okrągło takich Kaczyńskich 
albo Tusków, a wybrańcy mogą so-
bie potem robić z nim, co tylko im 
się żywnie podoba i wmawiać mu, 
że to wszystko dla jego dobra. To 
jest możliwe tylko w narodzie tak 
dumnym jak nasz

 Wiesław Kopeć

Chocholi taniec z gwiazdami

* Informujemy, że redakcja nie musi się utożsamiać z poglądami zawartymi w felietonach. W tym gatunku dziennikarskim  
ich autorzy wyrażają własne zdanie.
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